大数据战略重点实验室简介
 
大数据战略重点实验室于2015年4月23日由贵阳市人民政府批准成立。2015年5月24日，北京市科学技术委员会和贵阳市人民政府共建大数据战略重点实验室正式揭牌，成为京筑创新驱动区域合作三大重点任务之首。
    一、定位、目标和研究方向
（一）定位和目标
大数据战略重点实验室是北京市科委和贵阳市人民政府共建的跨学科、专业性、国际化、开放型研究平台。实验室聚集国内外大数据相关领域研究者、管理者和决策者，发挥独立、客观、公正、持续的科学精神和创新方法，立足全球大数据发展趋势和中国大数据发展应用，以块数据理论创新与发展应用为主攻方向，加强大数据发展全局性、战略性、前瞻性研究和咨询，推动大数据发展与经济社会深度融合，促进大数据政府治理现代化，搭建开放式协同创新平台、专业化决策咨询平台、网络化成果转化平台和国际化合作交流平台，奋力打造具有国内领先水平和较大国际影响力的中国大数据发展新型高端智库。
（二）研究方向
大数据战略重点实验室以国家战略和应用需求为导向，瞄准大数据发展前沿和贵州、贵阳大数据发展创新实践，确定以下研究方向及研究重点。
1.大数据理论创新研究。以块数据为核心开展块数据理论、模型、价值链及其战略体系、实践应用、安全保障研究。
2.大数据政府治理研究。以数据铁笼为突破口开展大数据监督和技术反腐、政府治理和公共服务理论、政策、标准、技术、模式、制度、经验研究。
3.大数据发展与经济社会深度融合战略研究。以大数据指数为引领开展基于大数据的发展、创新、城市、生活、社会、生态的监测、评价、预测研究和决策咨询服务。
    二、建设主体和共建机制
（一）大数据战略重点实验室根据市政府的批复意见，依托贵州大学贵阳创新驱动发展战略研究院组建和运行。
（二）在北京市科委指导下，充分发挥首都科技创新资源优势和京筑创新驱动区域合作平台优势，共建“三平台、六基地、一中心”。“三平台”即贵州省块数据理论与应用创新研究基地、贵州省城市空间决策大数据应用创新基地和贵州省文化大数据创新研究基地。“六基地”即大数据战略重点实验室中央党校研究基地、大数据战略重点实验室中国科学院研究基地、大数据战略重点实验室浙江大学研究基地、大数据战略重点实验室中国（绵阳）科技城研究基地、大数据战略重点实验室深圳研究基地和大数据战略重点实验室长江经济带产业研究基地。“一中心”即大数据战略重点实验室北京研发中心。
（三）在成都、上海、深圳等地建立大数据战略重点实验室联合工作站，并建立包括微软、BAT、高新翼云在内的国内外大数据企业共同参与的开放型协同创新平台。
    三、主要任务和成果形式
    （一）开展以块数据为核心的大数据理论研究，出版一批有水平、有份量、有影响的研究成果，主要包括：
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]1.《块数据1.0—大数据时代真正到来的标志》（中信出版社出版）
[bookmark: OLE_LINK3]2.《块数据2.0—大数据时代的范式革命》（中信出版社出版）
3.《DT时代》（中信出版社出版）
4.《创新驱动力》（中信出版社出版）
5.其他研究成果及出版物。
    （二）开展以大数据指数为引领的中国城市大数据分析与应用研究，编制“大数据统计监测评价指标体系”和“大数据指数”，建设“中国城市大数据分析与应用平台”，并以此为基础，研究、出版和发布《大数据蓝皮书》、《大数据指数报告》和《大数据年鉴》。
（三）开展以数据铁笼为突破口的大数据监督和技术反腐、政府治理和公共服务研究，建立贵阳市数据铁笼创新中心，编辑《数据铁笼研究动态》专刊，形成数据铁笼建设顶层设计解决方案和可操作、可复制、可推广的成功模式。
（四）开展以大数据战略为导向的信息研究和趋势分析，编辑出版《大数据发展动态》（半月刊，内部参阅）和《大数据》（双月刊，公开出版发行）。
（五）开展国家、省、市委托或交办的大数据发展重大课题研究和相关工作任务，共建“三个省级平台、五个研究基地、一个研发中心”，并形成高水平协同创新平台和系列研究成果。
    四、组织机构和运行机制
（一）大数据战略重点实验室共建工作设立领导小组，统筹、协调、指导实验室共建工作有序开展。
（二）大数据战略重点实验室要创新工作机制，建立健全各项规章制度。大数据战略重点实验室设立理事会。理事会受市委、市政府委托对大数据战略重点实验室进行管理，对其重大决策、工作成效进行评估，提出决策意见。理事会由贵阳市相关领导、“三平台、六基地、一中心”相关领导或专家、依托单位和协作单位相关领导或专家组成，并根据有关规定或章程选举产生理事长和理事，理事长和理事每届任期五年。
（三）大数据战略重点实验室设专家咨询委员会。专家咨询委员会聘请国内外大数据相关领域专家学者组成。专家咨询委员会根据工作需要可聘请相关领导担任顾问。专家咨询委员会依托大数据战略重点实验室北京研发中心设立秘书处。秘书处具体负责联络协调和日常工作。
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