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关注微信公众号：gshtjy                  2017国考交流QQ群:207690519
为您：分享招考信息，备考               一起讨论复习方案，交流备考技巧
资料历年真题，图书教材… 
   一、请你根据“给定资料1”的内容，将与会人员关于“好政策”的有关见解，汇总整理成一份简报。(20分)

要求：

(1)内容全面。紧扣材料；

(2)观点明确，简明扼要；

(3)语言流畅，条理清晰；

(4)不考虑格式要求，不超过400字。
解题思路：

本题是特指试题，题干要求根据“给定资料1”的内容回答问题，因此答案应在“给定资料1”中寻找。从“与会人员关于“好政策”的有关简介”中，可以得知，答案需要阐述的观点为与会人员的观点，而非其他人的观点；主要内容应围绕“好政策”展开。“简报”表明此题为文章写作中的应用文写作，属于常规题型。不考虑格式要求。简报作为应用文，应包括“报头”“主体”“报尾”三个部分。需要明确的是，本题不要求格式并不是不考虑内容格式，而是指不要求形式格式，即简报的报头和报尾。应该侧重主体部分，也就是正文，所以还是应该以文章的形式出现，需要有标题。条理清晰表明内容要分类。

观点明确要求总的观点和分的观点均需明确。字数要求不超过400字。

参考答案：

某市市政府关于好政策研讨会的简报

政策的好与坏不仅关乎老百姓的切身利益，也关乎政府公信力的建设。近日，某市市政府召开了一次关于好政策的专题研讨会。会议中相关专家及政府工作人员踊跃发言，积极发表见解，通过大量古今中外经典案例分析了政策制定、执行、完善等过程中的经验。强调：

第一，政策制定前：要明确目标，满足百姓需求放在首位，综合考虑眼前利益与长远利益之间的矛盾，整体利益与局部利益之间的平衡。同时，需要实地调查，考虑政策的适用性及群众的接受度。

第二，在制定过程中：综合分析多方面反馈，不断补充和修正，调适渐进，确保政策的延续性，内容要详细全面、边界清晰准确，具有可操作性，建立相关反馈系统。

第三，政策制定后：执行中要避免繁琐复杂程序，尽可能复杂问题简单化。要充分考虑政府和市场两方面的作用，寻求相应的平衡点。另外，要采用多种宣贯方式，以群众喜闻乐见的形式进行传播。

（字数：380个字）

二、请你根据“给定资料2”，列出H市政府办理“市长信箱”群众来信的基本流程和要求。(20分)

要求：紧扣材料，全面准确，条理清晰。不超过300字。
解答思路：

    要明确题干中的问题是要回答办理“市长信箱”群众来信的基本流程和要求，所以从接收来信步骤开始作答即可；问题个数：两问；“基本流程和要求”中的“和”提示我们这是两个问题，要分别作答；

作答范围：特指-给定材料2；字数要求：不超过300字。

参考答案 

基本流程：

1、接收来信，分类整理，建立档案。

2、按职分配，责任到人，核查落实。

3、进度跟进，信息反馈，限期督办。

4、信息汇总，及时答复，听取评价。

要求：发挥政府作用，体现施政的时效性、真实性和规范性的特点。

1、时效性：收到来信及时派发；相关部门限时处置，及时汇总办理情况和信息；收到处置结果及时答复。

2、真实性：过程真实，全程监管；结果真实，原真反馈。

3、规范性：语言规范，答复信息要注意使用礼貌的问候用语；格式规范；流程规范。

(字数：214个字)

三、根据“给定资料3”，回答下列问题：

(1)T县政府出台的规定，引发了社会热议。请你分析引发热议的主要原因有哪些。(10分)

要求：全面，准确，简明。不超过150字。

解题思路：

通过审题我们得出该题目要求我们解答“为什么该规定的颁布会引发社会热议？”从材料中“存在大操大办的习俗”“沉重的积极负担”“一刀切”“引导社会风气好转”“刹住……歪风”等文字中可以得出该规定与群众切身利益紧密相关，受到群众的密切关注，19名网友中，支持和反对的比例各占一半，说明政策本身存在很大的争议性。

参考答案：

该地区大操大办的习俗已影响到群众生活，群众对此问题比较关注；网络条件下群众民主意识强，参与度高；该政策用行政命令解决民俗问题，使群众心里感受度差；政策制定中没有听取民意，民众对用通过行政命令解决民俗问题的合法性、可执行性、是否侵犯公民私权产生质疑，同时对该政策本身的绝对性、片面性和一刀切产生抵触情绪。

（字数：149个字）

(2)对于T县政府出台的规定，网友们有的赞成，有的反对。请你对网友们的意见进行梳理，概括他们赞成和反对的主要理由。(10分)

要求：紧扣材料，全面准确，条理清晰。不超过300字。

    解题思路：

从题干中得出要从赞成和反对两方面作答，从而对网友的意见进行提炼概括，分类整理。

参考答案：

赞成的理由：1、随礼之风加重百姓的经济负担；2、政策的实施有利于正确引导社会风气；3、部分群众有意靠大操大办进行敛财；3、有利于约束官员的行为；4、用政策来推动民风转换力度大，见效快；

反对的理由：1、行政命令约束民俗不合法；2、该政策一刀切，是政府庸政、懒政的体现；3、一刀切以牺牲自由为代价，存在公权侵犯私权；4、地方官员反应过度；5、移风易俗要靠宣传教育，不能靠行政命令；6、政策实施对象宽泛，界定不清楚。

不计空格205个字

四、“给定资料4”中提到：“从某种意义上说，好的政策不仅仅是对公民意愿的满足，更是对公民理性乃至德性的滋养。”请你从对这句话引发的思考说开去，写一篇文章。(40分)

要求：

(1)自选角度，自拟题目，见解明确、深刻；

(2)思路明晰，语言流畅；

(3)参考“给定资料”，但不拘泥于“给定资料”；

(4)总字数800～1000字。

解题思路

本篇属于观点类试题，要求结合给定的这句话所引发的思考说开去，写一篇文章。从写作主题来看，围绕“好政策”，从公民意愿、公民理性、公民德性三个方面展开，意在说明良性政策的社会教化功能。不仅要满足公民意愿，更要培育公民理性、滋养公民德性，这里尤其强调培育公民理性、滋养公民德性。从写作角度来看，紧扣文章主题，表明自己态度，强调出台良性政策涵养公民社会已是时不我待刻不容缓。从写作风格来看，建议以分析为主，以更好符合“见解深刻”的要求，即使要写对策，也应在破题之后，论证对策本身的可行性，切记空谈对策。本篇文章可以着重分析好政策的重要性，也可以谈如何来制定好政策来引领社会培育公民理性和德性，但最好是能谈一下如何来制定好政策

参考范文

谱写政策蓝图 涵养公民社会

“好的政策，不仅仅是对公民意愿的满足，更是对公民理性乃至德性的滋养。”这句话，字字珠玑，直击心灵。感悟思考，联系现实，一种使命感、紧迫感油然而生：谱写政策蓝图，涵养公民社会时不我待刻不容缓。

什么是好政策？好政策，如久旱之甘霖，关注公民实际需求，满足公民意愿；好政策，如润物之细雨，促进公民理性思考，培育公民理性；好政策，如北极之星光，提升公民自我修养，滋养公民德性。

然而，现实生活中，因政府公共政策不当引发的争议从未平息，可见，如何谱写政策蓝图，涵养公民社会，我们还有很长的路要走。

欲满足公民意愿、滋养公民理性德性，政策制定应听民意顺民心。人民群众蕴藏着无穷的智慧，是破解各种难题的根本依靠。政策制定，只有问政于民，才能知得失，找准影响改革发展的困难和问题；才能正举止，对已有的发展思路不断纠偏、完善、深化；才能得民心，滋养群众理性德性，凝心聚力形成推进科学发展的强大力量。这就要求我们要端正态度，放下架子，真诚倾听群众呼声，真实反映群众愿望，真情关心群众疾苦。

欲满足公民意愿、滋养公民理性德性，政策执行应简约接地气。张居正推行一条鞭法之所以成效显著，秘诀在于接地气复杂问题简单化；限塑令之所以能顶住争议涵养公民理性，秘诀在于各项规定具体可行；美国养老金计划之所以赢得社会认可，秘诀在于简化工作流程方便大众。可见，政策执行关键在简约接地气。这就意味着我们要多想群众冷暖、少想个人“政绩”，多搞“雪中送炭”、少搞“锦上添花”，多办具体实事、少讲空话套话。

欲满足公民意愿、滋养公民理性德性，政策反馈应及时公开透明。“民有所呼，我有所应；民有所求，我有所为”。倘若问得兴师动众，回应寂静无声，问得头头是道，回应敷衍了事，也就失去了“反馈”的本意。H市“市长信箱”好评如潮，成功之处就在于其反馈及时透明。试想，如果H市面对市民来信回复迟缓，那么懒政怠政的恶名也就不远了。为政贵以诚，有问必有回，尤其是对人民群众最关心最直接最现实的利益问题，我们一定要让群众看到工作进展，吃到“定心丸”。

政策作为社会治理和利益调节的主要工具，牵一发而动全身。政策的最终目的，是维护公共利益，使公民的生活更加美好。坚持政策制定满足公民意愿，坚持政策执行培育公民理性，坚持政策反馈滋养公民德性，切实做到问政于民、问需于民、问计于民，应该是我们在未来发展中交出更精彩答卷的关键所在。
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