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  国家级战略新区 · 中国（广东）自由贸易试验区
     一、广州南沙新区简介

    （一） 发展历程









    （二）地理区位
    南沙新区，地处中国经济引擎之一珠江三角洲的地理几何中心，是国家中心城市广州通向海洋的唯一通道，也是连接珠江口两岸城市群的枢纽性重要节点和我国南方重要的对外开放门户，战略地位十分重要。距离香港38海里，距离澳门41海里，周边100公里范围内分布珠三角最发达城市及香港、澳门特别行政区，周边区域聚集了6000多万相对富裕的高端人口。通过发达的交通体系和紧密的经贸合作，可辐射带动整个泛珠三角。

   （三）战略定位
    南沙新区将立足广州、依托珠三角、连接港澳、服务内地、面向世界，建设成为粤港澳优质生活圈、新型城市化典范、以生产性服务业为主导的现代产业新高地、具有世界先进水平的综合服务枢纽、社会管理服务创新试验区等五大功能，打造粤港澳全面合作示范区和21世纪海上丝绸之路战略节点。
    （四）城市规划

 南沙新区城市规划按照“低碳经济、智慧城市、幸福生活”理念，并体现“花城、绿城、水城”特色，形成新区803平方公里，中心城区283平方公里，明珠湾区103平方公里三个层次规划，规划至2025年，南沙新区总建设用地规模将达到300平方公里，用地率约36%，远期规划人口规模300万。在城市空间功能布局上将构建起“一核四区”城市功能结构。“一核”指明珠湾综合服务区（总面积约283平方公里），“四区”分别指龙穴岛航运物流区（总面积约90平方公里）、万顷沙新兴产业区（总面积约110平方公里）、大岗装备制造与环保产业区（总面积约190平方公里）、庆盛汽车及科教医疗区（总面积约130平方公里）。

   （五）交通建设
南沙新区辖区内综合交通以建设区域交通“123”时效圈和城市交通“15-30-60”时效圈为目标。区域交通“123”时效圈，即1小时有效通达“一核四区”珠三角核心圈层主要城市及交通枢纽；2小时有效通达珠三角主要城市及交通枢纽；3小时有效通达任意城市及节点。城市交通“15-30-60”时效圈，即组团内部出行控制在15分钟内；组团间出行控制在30分钟内，“一核四区”内出行控制在60分钟内。

    （六）产业基础

南沙新区的产业基础坚实，汽车、船舶、重大装备等先进制造业和航运物流、科技创新、服务外包、休闲旅游等现代服务业快速发展，是国家三大造船基地之一、国家汽车和零部件制造及出口基地、珠三角核电装备制造业基地，众多世界500强企业已陆续进驻。未来，新区将重点发展航运物流、高端制造、科技创新、金融商务、旅游健康等五大主导产业。目前已落户南沙新区的世界500强企业名录：沙伯、埃克森、巴斯夫、BP、道达尔、JFE、三菱集团、丸红、三井物产、新日石、中国石化、电装、丰田汽车、旭硝子、马士基、壳牌、和记黄埔、ABN-AMRO、日立、出光兴产、林德集团、中化集团、中交集团、中石油、招商集团、中国远洋、中国建筑、中国铁建、中国银行、工商银行、建设银行、农业银行。          

    （七）城市配套

    1.重大基础设施：高铁庆盛站、南沙客运港、广州地铁四号线和十八号线等；

    2.公益设施：南沙中心医院、市妇儿医疗中心南沙院区、广州外国语学校、华南师范大学第二附属中学、华南师范大学附属小学、南沙体育馆、南沙图书馆、少年宫等；

    3.商业配套设施：南沙大酒店、喜来登酒店、香港中华总商会大厦、珠三角世贸大厦、奥园中环商业城、金茂湾商业城、万达城市广场等；同时，拥有国内首家获得“五金锚奖”（国际游艇行业最高级别的奖项认证）殊荣的南沙游艇会。

   （八）生态环境
    南沙新区自然环境良好，拥有滨海湿地、岭南水乡、森林公园等多种生态资源，其中森林面积达7749公顷，森林公园面积达1200公顷，建成区绿化覆盖率达41%，人均公园绿地面积达38平方米，拥有被称为“羊城新八景”之一的万亩南沙湿地景区。2011年南沙新区获得联合国“全球最适宜居住城区奖”金奖。

（九）发展目标
    南沙新区将围绕“建设广州国际航运中心、物流中心、贸易中心的核心区，打造珠三角高端制造业基地，着力构建金融创新和科技创新服务体系，营造市场化法治化国际化营商环境”的发展目标，发挥国家级新区和自贸试验区“双区叠加”优势，实施创新驱动战略，面向全球、先行先试，突出海洋经济特色，重点发展航运物流、高端制造、金融商务、科技创新、旅游健康等五大主导产业，建设“21世纪海上丝绸之路”的重要枢纽。

   二、中国（广东）自贸试验区广州南沙新区片区概况

（一）功能定位
中国（广东）自由贸易试验区广州南沙新区片区，将充分发挥地处珠江三角洲地理几何中心和港口资源丰富的优势，连通港澳，服务内地，面向世界，重点发展航运物流、特色金融、国际商贸、高端制造等产业，建设以生产性服务业为主导的现代产业新高地和具有世界先进水平的综合服务枢纽，打造粤港澳全面合作示范区。致力于构建与国际新规则体系相适应的国际化、市场化、法治化的营商环境，率先实现与港澳服务贸易自由化，打造国际贸易功能集成度高、金融创新服务功能强的国际航运物流中心，形成21世纪海上丝绸之路重要枢纽，建成港澳向内地拓展、内地借助港澳通达国际市场的双向通道和重要平台，为国家构建开放型经济新格局发挥重要作用。

（二）主要内容

1.范围及区块功能定位

 广东自贸试验区南沙新区片区面积为60平方公里（含广州南沙保税港区7.06平方公里）。共分为七个片区：

（1）海港区块，15平方公里，国际航运发展合作区

（2）明珠湾起步区区块，9平方公里，金融商务发展试

验区

（3）南沙枢纽区块，10平方公里，粤港澳融合发展试

验区

庆盛枢纽区块，8平方公里，现代服务业国际合作

    区

（5）南沙湾区块，5平方公里，国际科技创新合作区

（6）蕉门河中心区区块，3平方公里，境外投资综合服

务区

万顷沙保税港加工制造业区块，10平方公里，国

    际加工贸易转型升级服务区

海港区块
    四至范围：海港区块15平方公里。海港区块一，龙穴岛作业区13平方公里，东至虎门水道，南至南沙港三期南延线，西至龙穴南水道，北至南沙港一期北延线（其中南沙保税港区港口区和物流区面积5.7平方公里）。海港区块二，沙仔岛作业区2平方公里。

    功能定位：国际航运发展合作区。

    发展重点：重点发展航运物流、保税仓储、国际中转、国际贸易、大宗商品交易、汽车物流等航运服务业。在国际航运服务和通关模式改革领域先行先试，联手港澳打造泛珠三角地区的出海大通道。

    规划及实施情况：龙穴岛作业区。一是在国际航运服务方面先行先试。试点开展国际船舶登记与管理，支持外资投资国际远洋航运和航运保险业务；与港澳在货运代理、货物运输及航运服务等方面规范和标准相对接。发展航运金融创新业务，做大做强航运交易所，发展航运保险业务。二是进行跨境电商试点业务，探索发展直销、物联网电子商务模式。三是试点口岸监管制度创新。沙仔岛作业区：试点开展汽车平行进口和整车保税中转业务。

    南沙港区（含龙穴岛作业区和沙仔岛作业区）是广州港主力港区，岸线资源优良，已建成南沙港区一期、二期共10个10万吨级的深水集装箱泊位、2个5万吨级的粮食专业泊位和4个通用泊位，正在规划建设港区三期和四期工程。已开通内外贸航线57条，与珠江两岸20多个喂给港实现了业务往来，2014年南沙港区实现集装箱吞吐量1100万标箱，货物吞吐量2.3亿吨，初步形成具有较强竞争力的港航物流产业集群；2014年7月1日，国务院已同意将广州港进口整车口岸范围扩大至南沙港区。 

明珠湾起步区区块
    四至范围：明珠湾起步区区块9平方公里，东至环市大道，南至下横沥水道，西至灵山岛灵新大道及横沥岛凤凰大道，北至京珠高速，不包括蕉门河水道和上横沥水道水域。

    功能定位：金融商务发展试验区。

    发展重点：重点发展总部经济、金融服务和商业服务。推动粤港澳金融服务合作，探索开展人民币资本项目可兑换先行试验。进一步构建粤港澳金融和商贸服务合作新机制。建成服务珠三角、面向世界的珠江口湾区中央商务区。

    规划及实施情况：完善粤港澳会展业的合作协调机制，推动展贸融合发展，构建粤港澳一体化的电子商务平台和大宗商品的国际交易平台。推动与港澳跨境人民币业务创新发展，推动与港澳投融资汇兑便利化，深化与港澳金融机构合作，建立适应粤港澳服务贸易自由化的金融服务体系。鼓励企业设立区域总部，建立整合物流、贸易、结算等功能的营运中心。

    明珠湾起步区是南沙新区标志性工程，目前开发建设已全面铺开，正抓紧推进桥梁、道路、水系、安置区等基础建设，规划建设现代金融服务集聚区、总部商务办公区及钻石水乡居住社区等功能区。

南沙枢纽区块
    四至范围：南沙枢纽区块10平方公里，东至龙穴南水道，南至深茂通道，西至灵新大道，北至三镇大道。

    功能定位：粤港澳融合发展试验区。

    发展重点：重点发展资讯科技、金融后台服务、科技成果转化、专业服务等, 打造粤港澳生产性服务业发展基地，探索内地和港澳社会管理创新及经济融合发展新机制。

     规划及实施情况：打造与国际接轨的营商环境，创新社会管理服务体系；拓展港澳产业发展空间，构建与港澳科技联合创新的新机制，打造粤港澳生产性服务业发展基地，促进粤港澳融合发展。

南沙港铁路、深茂通道、广中珠澳城际轨道、中南莞城际轨道、地铁18号线等多条国铁、轨道交通、高快速路将在南沙枢纽交汇，形成南沙新区辐射内地、连接港澳的重要交通枢纽。
庆盛枢纽区块
    四至范围：庆盛枢纽区块8平方公里，东至小虎沥水道，南至广深港客运专线，西至京珠高速，北至沙湾水道。

    功能定位：现代服务业国际合作区。
    发展重点：重点发展商贸会展、国际投融资、教育培训、健康服务、文化创意、科技研发等综合服务，形成现代服务业国内外合作促进机制，打造地区走向国际、参与21世纪海上丝绸之路建设的新平台。

    规划及实施情况：充分发挥自贸试验区体制机制和政策优势，依托庆盛枢纽便利的交通条件，集聚区域商贸、投资、教育、医疗、文化、科技等功能，广泛开展国际合作，扩大融资引资渠道，近期重点推进广外—兰卡斯特大学、广东省动物公共实验平台、南沙国际运动损伤康复医院等项目，率先探索人员往来便利化、服务要素便捷流动、推动服务业对国际深度开放。 

    广州绕城高速、京港澳高速、广深港高铁已建成，庆盛高铁枢纽、虎门二桥、平南高速正在推进之中。

南沙湾区块

    四至范围：南沙湾区块5平方公里，东至虎门水道，南至蕉门水道，西至黄山鲁山界，北至虎门大桥，不包括大角山山体。

    功能定位：国际科技创新合作区。

    发展重点：重点发展科技创新、文化创意、服务外包和邮轮游艇经济。创新粤港科技研发合作新模式，建设粤港澳创新成果产业化基地和国际化科技创新服务中心。

    规划及实施情况：创新粤港澳科技研发合作新模式，合作推进粤港澳创新成果产业化基地和区域性科技创新服务中心建设，建设科技成果转化平台；进一步扩大对港澳服务业开放，推动粤港澳人员执业资格互认；试点游艇自由行，与港澳共同发展邮轮、游艇、岭南水乡文化等滨海旅游。

目前，南沙湾区块的高端商务及配套设施已初具规模，正在加快推进总投资150亿元的国际邮轮母港及配套商业综合体建设；国家级高新区资讯科技园已形成中科院“一院五所”系列研发机构、教育部属高校系列研发机构、以港澳为主体的境外合作科研机构等三个科技创新组团，集聚科研机构（不含企业）研发人员1300人。

蕉门河中心区区块

    四至范围：蕉门河中心区区块3平方公里，东至金隆路，南至双山大道，西至凤凰大道，北至私言滘。

    功能定位：境外投资综合服务区。

    发展重点：重点发展商务服务产业、培育外贸新业态，集聚中小企业总部。为港澳中小企业开拓国内市场、国内中小企业开拓国际市场提供支撑，建设成为国内企业和个人“走出去”的窗口和综合服务平台，构建“走出去”政策促进、服务保障和风险防控体系。

    规划及实施情况：蕉门河中心区区块定位为功能完善的城市综合服务中心及独具风情的“城市客厅”，为新区全面开发建设提供强有力的支撑，重点推进建设规模约160万平方米总部集聚区的开发建设。正全力推进市政基础设施、公共服务配套设施及商贸服务设施等41个重点项目建设。

万顷沙保税港加工制造业区块

    四至范围：万顷沙保税港加工制造业区块10平方公里，东至龙穴南水道，南至万顷沙十一涌，西至灵新公路，北至万顷沙八涌(其中南沙保税港区加工区面积1.36平方公里)。

   功能定位：国际加工贸易转型升级服务区。

   发展重点：重点发展加工制造、研发孵化、数据服务、电子商务、检测认证服务等生产性服务业。搭建促进加工贸易企业转型升级的技术研发、工业设计和知识产权等公共服务平台。

    规划及实施情况：与港澳深度合作，在电子信息产业新业态培育、科技创新服务、检验检测认证服务等领域创新业务模式，搭建服务于加工贸易企业转型升级的技术研发、工业设计、知识产权、加工贸易结算中心等公共服务平台。

  万顷沙保税港加工制造业区块内规划建设检验检测高技术服务集聚区等功能园区。

1993年5月，国务院批准设立广州南沙经济技术开发区。








2005年4月，国务院批准设立广州市南沙区。








2008年10月，国务院批准设立广州南沙保税港区。





    2012年9月，国务院批复《广州南沙新区发展规划》，标志着广州南沙新区正式上升为国家发展战略，成为继上海浦东新区、天津滨海新区之后的又一个重要的国家级新区。








2015年3月24日，� HYPERLINK "http://baike.baidu.com/view/56077.htm" \t "http://baike.baidu.com/_blank" �中共中央�政治局审议通过� HYPERLINK "http://baike.baidu.com/view/7340.htm" \t "http://baike.baidu.com/_blank" �广东�自由贸易试验区总体方案。4月21日，中国（广东）自由贸易试验区南沙新区片区正式挂牌。


















