职员聘用提交材料清单

一、聘用社会人员为职员的材料清单

1.坪山区事业单位常设岗位工作人员考察情况表(第1面和第2面“其他需要说明的情况”栏<有需说明的则填，无则不填>由本人填写，其他栏目不用填)；

2、《调动人员情况登记表》（注：此表仅需迁户者提供，即市外户籍的需要填写，市内其他区的不用填写）
3、学历、学位证书（验原件，收复印件）；

（注：须提供中专以上所有学历、学位证书。）

4、身份证、户籍本（验原件，收复印件）

（注：①拟调入人员须提供本人的户口簿（含首页）和身份证；②属集体户且无法取出原件的，可提供该人集体户中户口页复印件（需加盖公安部门公章），或由其户籍所在地公安部门出具的户籍证明（具体样式见本手册附表）；③如果户口本上的身份证号码与身份证上的号码不一致的，需提供其户籍所在地派出所出具的户籍证明。户籍证明应当说明同一个人为何出现两个不同身份证号的原因，并且将其所有户籍资料统一为一个身份证号。④拟调动人员须为城镇非农户籍人员。）

5、教师资格证（验原件，收复印件）

6、专业技术资格证书（验原件，收复印件；岗位有要求的提供）

（注：①拟招调人员持有专业技术资格的，经全国统考取得专业技术资格人员，应提供含发证审批部门意见的考试合格人员发证登记表，如持有广东省专业技术资格证书人员，应同时提供含资格审批部门意见的档案材料（专业技术资格评审表、专业技术资格呈报表或专业技术资格认定通知等）。②不以专业技术资格或职业资格作为申请条件的人员，如在提交材料中涉及“专业技术资格等级”栏目选择了相应等级，则也需要按照上述规定提供有关材料。

7、个人现实表现、政治鉴定（原件）

（注：由拟调入人员的调出单位出具；政治鉴定须注明拟调入人员有无参加国家禁止的组织和活动<包括文革、六四和法轮功>。）

8、《计划生育情况调查表》（原件，一式2份）

（注：其中1份原件自行保留，待办理入户或计生验证证明时使用；深圳市户籍的已育或已孕人员应当申办《深圳市计划生育证明》，其他未育、未孕人员填写承诺书即可。市外户籍人员一律填写计划生育情况调查表。）

9、《商调人员审查表》（原件）或《深圳市市内工作人员商调表》（原件）

（注：人事关系在市外者提供《商调人员审查表》，人事关系在本市者提供《深圳市市内工作人员商调表》）

10、公开招考须提供报考职位所要求的证明材料（如招考时有要求）

11、夫妻分居人员应提交材料（验原件，收复印件）

（注：以夫妻分居形式调入的人员，须提供结婚证、户口本和已迁入一方调入我市时行政主管部门的相关文件（如：深圳市人事部门下发的“调动通知”或者《深圳市人事局大中专毕业生介绍信》或者《深圳市留学生报到行政介绍信》或者《深圳市劳动局招调工通知》等）。配偶可不提供第（11）项中的第②项材料。）

12、已婚拟引进人员配偶材料

（注：已婚人员除须提供本人的相关材料外，还须配偶的相关材料，包括：①配偶的学历、学位证书（最高学历）复印件（验原件）；②配偶的现实表现和政治鉴定（由配偶人事关系所在单位或者居住地居委会出具），如已婚人员配偶为外籍或者香港、澳门、台湾人士，须提供配偶的护照和未参与危害我国国家安全的组织和活动的个人申明；③配偶的户口簿复印件<验原件>）。

13、随军家属附加材料

（注：在深服役军人家属调入，还须提供深圳市军官转业安置部门<市人力资源和社会保障局军官转业安置办公室>出具的同意办理意见。例如：结婚证书、随军批复材料等。）

14、在深缴纳社会保险证明

（注：所适用条件有社保缴交年限要求的人员，须提供由深圳市社会保险管理中心出具的相应年限在深圳市缴纳社会保险的证明。）

15、随迁子女附加材料

（注：随迁子女户籍信息应与拟调入人员户籍信息在同一户籍本上。若随迁子女年龄在16至18周岁的，还须提交《在校中学生证明》。）

