附：常见问题解答
Q1.中共预备党员能否报考要求中共党员的职位？
A1.可以。
Q2.如何确定我的专业是否符合职位要求？
[bookmark: _GoBack]A2.我部职位要求的专业均按照教育部《普通高等学校本科专业目录（2012年）》、《授予博士、硕士学位和培养研究生的学科、专业目录（1997年颁布）》和《学位授予和人才培养学科目录（2011年）》设置。注明为学科门类的是指该门类下的所有一级学科和专业均可报名；注明为一级学科的是指该一级学科下的所有专业均可报名；未注明的均为具体专业名称，考生所学专业必须与职位要求保持一致。
Q3.我的专业在教育部学科（专业）目录中查不到怎么办？
A3.对于各学校的特设学科（专业）和境外留学专业，考生在报名时需在备注栏中注明主要课程、研究方向和学习内容等情况，我们将根据职位专业需求进行审核。
Q4.职位备注中要求的“职位要求专业为报考者最高学历对应专业”如何理解？
A4.“职位要求专业为报考者最高学历对应专业”是指考生最高学历学习的专业必须符合职位要求，其他学历所学专业不做要求。例如：职位要求学历为“本科及以上”，要求专业为法学，报考者最高学历是硕士研究生，本科专业为法学，硕士研究生专业为工商管理，则该考生不得报考。再如：职位要求学历“本科及以上”，要求专业为法学，报考者最高学历是硕士研究生，本科专业为工商管理，硕士研究生专业为法学，则该考生可以报考。
Q5.职位备注中要求的“本科及以上学习阶段均要求双证齐全”如何理解？
A5.“本科及以上学习阶段均要求双证齐全”是指考生本科、研究生等各学习阶段都要取得毕业证和学位证。对于本科毕业后直接攻读博士或硕博连读的考生，不要求取得硕士研究生毕业证和学位证。
Q6.我是在职读的单证硕士研究生（仅有学位，无学历），能否报考要求“硕士研究生及以上”的职位？
A6.不可以。如果考生有两段硕士研究生学习经历，其中一段有学历，另一段有学位，则可以报考要求为“硕士研究生及以上”的职位，专业以取得学历所学专业为准。
Q7.我的学历是在职、自考、成人教育等方式取得的，不是全日制学历，能否报考工业和信息化部的职位？
A7.只要是在教育部指定网站上可以查询到的学历、学位，均可以报考，不要求必须是全日制学历学位。http://www.chsi.com.cn/（学历查询）http://www.cdgdc.edu.cn/（学位查询）
Q8.我目前在职，同时攻读了硕士研究生，预计明年毕业，能否报考要求学历“硕士研究生及以上”的职位？
A8.不可以。在职学历需在报考时（11月8日前）取得相应学历学位。
Q9.我目前在学校攻读全日制硕士研究生，没有工作，是明年的应届毕业生，能否报考要求学历“硕士研究生及以上”的职位？
A9.可以。全日制学习的应届毕业生，需在明年7月前取得相应学历学位。
Q10.基层工作经历如何界定？
A10.考生可参见国家公务员局发布的招考公告和报考指南，其中对于基层工作经历内容和基层工作经历计算的起始时间进行了详细界定。
Q11.如果我进入了面试，资格复审时关于基层工作经历需提供哪些材料？
A11.机关、事业单位、军队的工作经历需提供单位人事部门出具的证明材料；企业的工作经历需同时提供劳动合同复印件和社保缴纳记录；其他社会组织的工作经历需提供相应的证明材料，例如大学生村官需提供服务相关证书复印件，离校未就业高校毕业生到高校毕业生实习基地参加见习或到企事业单位参与项目研究的经历需提供服务协议或项目合同（聘用）书复印件。已离职的还需提供离职证明。
Q12.职位有英语六级、会计证、司法考试等要求的，报名时要注意什么？
A12.职位有从业资格等相关要求的，考生需在备注栏中注明取得资格有关情况，并注明相关证书编号和取得资格时间。例如：已取得会计从业资格证，证书编号：XXXXX，证书签发时间：XXXX年XX月；已通过大学英语六级考试，考试分数：XXX分，签发时间：XXXX年XX月。
Q13.我已经提交了报名信息，为什么还没有审核？
A13.按照国家公务员局的统一要求，我们会在考生报名次日起2日内提出资格审查意见。按照往年情况，前几天报名人数较少，资格审核较快，最后两天报名人数最多，资格审核速度较慢，如果您在11月8日报名，很可能在当天无法完成审核，一旦审核不通过，考生很可能无法再报考其他职位。因此，建议广大考生尽早报名。
注：以上解释仅针对我部相关职位，报考其他部门职位的考生，如有疑问可咨询职位所在部门。如有其它问题，欢迎来电咨询。如电话忙，也可以在我们的微信公众号上留言，我们将在24小时内答复您。
咨询电话：010-68205909。

