黑龙江省宝泉岭农垦公安局

2017年招聘专业技术人员公告

农垦宝泉岭管理局位于黑龙江和松花江交汇处的三角平原上，北以黑龙江为界与俄罗斯隔江相望，南有松花江自西南向东北流过，地跨哈尔滨、佳木斯、鹤岗、伊春四市和绥滨、萝北、汤原、依兰四县，拥有北大荒现代化大农业，被誉为“塞外鱼米之乡”，是举世闻名的祖国大粮仓。这里依山傍水、物产丰富、交通便利，辖区社会治安和谐稳定、百姓生活富足安康，环境优雅，空气清新，旅游资源丰富独特，不仅有农业观光游、知青故地游、原生态风光游这三块“金色招牌”，更是著名的北方生态宜居城。
2017年，宝泉岭农垦公安局获得全国公安系统最高殊荣“全国优秀公安局”；被黑龙江省委、省政府授予“公务员集体一等功”；先后被公安部两次命名为“全国公安机关执法示范单位”；被省委政法委评为“全省政法系统先进集体”；被省厅评为“全省优秀公安局标兵”和“全省公安队伍正规化建设一级示范公安局”；连续7年被垦区公安局评为“垦区优秀公安局标兵”。2012年以来共获省（厅）级以上荣誉74次，其中部级以上荣誉20次，集体二等功2次。
近年来，公安局大力推进“人才强警”战略，不断优化公安队伍年龄结构和知识结构，为宝泉岭公安事业持续发展提供了人才储备力量。2011年以来，局机关共招聘10批专业技术人员，共聘用188人，其中研究生7人，本科109人。通过公安局的规范管理和培养，共有184人考入公务员岗位及其他国企、事业单位。
2017年6月至7月，宝泉岭农垦公安局决定通过公开、公平、公正的方式，招聘30名专业技术人员。现将有关事项公告如下：
一、招聘对象和报考条件
（一）拥护中华人民共和国宪法；
（二）遵守国家法律法规；
（三）自愿从事公安工作，具有忠诚、奉献、吃苦耐劳的精神，服从组织分配；
（四）具备正常履行职责的身体条件，五官端正；
（五）具有良好的道德情操和心理素质，纪律观念较强；
（六）专科以上学历的应、往届毕业生，男28周岁以下，女26周岁以下，专业不限，计算机、电编、平面设计、法学、中文、历史、哲学、新闻出版、心理学、管理学、会计审计、财物管理、体育教育、土木工程专业优先录用。
（七）有报考我局公安民警（公务员/政法干警）的强烈愿望，并热爱公安事业。
（八）有学生会、团委（团总支）、学生党支部、班委工作经历的优先录用；
（九）有摄影、录像、影视后期编辑特长的优先录用；
（十）能较为熟练应用和掌握Adobe premier、3Dmax、PS等视频或特效编辑软件的优先录用；
（十一）擅长撰写各种公文材料或宣传新闻的优先录用（各类特长请在报名表特长栏备注）；
二、招聘方式及程序
（一）本次考试报名一律采取网络报名方式。考试报名时间截止到2017年6月30日，有意向者请将填写完整的《宝泉岭农垦公安局招聘专业技术人员报名表》（《报名表》详见本文末尾，或到公共邮箱bqlnkgaj@163.com草稿箱中下载，邮箱密码：BQL666666），请将填写好的报名表发至电子邮箱bqlnkga@163.com 。联系人：魏警官、贺警官，联系电话：0468-3762866。
（二）网上报名后，网上资格初审合格的报名人员,请携带网上打印报名表两份（需粘贴近期免冠一寸彩色照片），身份证原件及复印件一份，毕业证、学位证原件及复印件一份、2017年应届毕业生未取得毕业证书需提供院校学历证明（必须写清楚学历、所学专业、拟授学位及取得毕业证时间），进行资格复查，复查时间、地点及要求将通过报名邮箱另行通知；
（三）根据资格复查结果，按照计划确定参加考试的人数，对通过心理测试、面试的报考人员，按照综合成绩从高到低的顺序确定招聘人选。熟练掌握写作、计算机编程、视频和特效编辑软件技能、体育指导且特别优秀的，条件可以放宽。
（四）经考试，确定聘用的专业技术人员与宝泉岭农垦公安局按规定程序签订劳动合同。
三、薪酬待遇
宝泉岭农垦公安局把打造一支“有温度”的公安警队，作为改进新形势下推进公安队伍管理长效机制建设、增强宝泉岭公安队伍凝聚力和战斗力的重点工程，充分发挥从优待警在推动队伍建设和公安工作中的重要作用。
（一）公安局为受聘人员缴纳医疗、养老、工伤、失业、生育等五险，其中公安局负担部分，由财政解决，个人负担部分由应聘者个人承担。
（二）月薪：实行弹性工资制度，根据工作表现，月工资为1900元至2700元不等；专业技能水平较高者，工资面谈。
（三）为受聘人员免费提供住宿、餐饮、洗浴、体育健身以及免费清洗衣物等，同时开展为爱警帮扶工作、团购住房、优惠洗车、优惠观看电影、就医绿色通道、庆祝生日等爱警惠警工作。
（四）根据国务院办公厅印发《关于规范公安机关警务辅助人员管理工作的意见》内容，对表现特别突出的警务辅助人员，可优先推荐招录。
四、其他
宝泉岭农垦公安局将给受聘人员提供良好的个人发展空间，鼓励考取公务员和国家司法考试，并提供良好学习环境，浓郁良好学习氛围。
    附件：《招聘专业技术人员报名表》
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