                    选调生常见问题解答
1、什么叫双一流大学，哪些大学是双一流的？ 
世界一流大学和一流学科，简称“双一流”；建设世界一流大学和一流学科，是中国共产党中央、国务院作出的重大战略决策，有利于提升中国高等教育综合实力和国际竞争力，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力支撑。

A类36所

北京大学、中国人民大学、清华大学、北京航空航天大学、北京理工大学、中国农业大学、北京师范大学、

中央民族大学、南开大学、天津大学、大连理工大学、吉林大学、 哈尔滨工业大学、复旦大学、同济大学、

上海交通大学、华东师范大学、南京大学、东南大学、浙江大学、中国科学技术大学、以上42所为双二流大学
厦门大学、山东大学、

中国海洋大学、武汉大学、 华中科技大学、中南大学、中山大学、华南理工大学、四川大学、重庆大学、

电子科技大学、西安交通大学、西北工业大学、兰州大学、国防科技大学

B类6所

东北大学、郑州大学、湖南大学、云南大学、西北农林科技大学、新疆大学

入学时是三本，毕业时学校升为二本，是否可以报要求二本学校的？  

不可以，需以入学时候的学历报考

外省应届毕业生是否可以报考湖北选调生？

   可以

定向选调和集中选调有什么区别？

定向选调主要是在学校方面要求较严，全部为双一流大学，集中选调门槛低些，全日制本科以上即可。定向选调生与非定向的区别除了在于选拔方式，还在于其待遇。各个省对定向选调生给的待遇不一样，但基本都会按学历分配，定向选调分配到市州直单位，后期再进行基层锻炼，集中选调分配到乡镇（街道）工作后再统一调配。转正定级的话一般硕士是在副科或者正科 博士还可以更高。定向选调生，就是省委为了培养党政后备干部而存在的，其人事档案直接归省委组织部管理，人事调动也一般由省委组织部负责。在升迁、任职、换届时定向选调生也是重点考虑的对象。

选调生会要求不挂科，班干部，获得奖学金等额外要求吗？

按照之前的要求是挂科不超过2科就可以报名，今年招考公告没有写，建议联系下招考单位。

招考对象

（1）国内普通高校2018年全日制大学本科及以上学历应届毕业生，应为中共党员（含预备党员，下同），或具有一年以上学生干部经历，或被评为学校“三好学生”，或为我省“青年马克思主义者培养工程”培养对象。

（2）省内服务基层项目人员（包括我省有关部门选聘的大学生村官、“三支一扶”人员和“西部计划”志愿者），应为中共党员，或具有一年以上学生干部经历，或被评为学校“三好学生”，或在服务期间获得过县级以上工作表彰；在基层服务满两年以上且表现优秀、目前在岗。

（3）武汉市专项选聘生，应为武汉市专项招聘的原“985工程”高校毕业生且在武汉市服务满两年、目前在岗。

（4）西藏、新疆籍少数民族2018年全日制大学本科及以上学历应届毕业生，应在鄂高校就读、政治表现好，愿意留在湖北基层工作。

以上报考人员均不包括网络教育、成人教育、自学考试、普通专升本的毕业生，以及各类委培生、定向生。

报名流程是怎样的？
应届生：登陆湖北省人事考试网下载并填写《2018年湖北省选调生推荐报名登记表》→提交院系党组织审核，报高校党委组织部资格初审→网上报名、审核→自己报送书面报名材料送所报考市州党委组织部综合干部科（处）或公务员管理科、干部一科

省内服务基层项目人员：登陆湖北省人事考试网下载并填写《2018年湖北省选调生推荐报名登记表》→提交单位党组织和乡镇（街道）党（工）委审核，报县（市、区）党委组织部资格初审→网上报名、审核→自己报送书面报名材料送所报考市州党委组织部综合干部科（处）或公务员管理科、干部一科
武汉市专项选聘生：登陆湖北省人事考试网下载并填写《2018年湖北省选调生推荐报名登记表》→提交单位党组织审核，报武汉市委组织部资格初审→网上报名、审核→自己报送书面报名材料送所报考市州党委组织部综合干部科（处）或公务员管理科、干部一科

书面材料需要哪些？

高校应届毕业生的书面报名材料包括：①《2018年湖北省选调生推荐报名登记表》；②身份证复印件；③所在院校出具的中共党员证明、学生干部证明（或学生干部聘书复印件）、“三好学生”证书复印件；④学生成绩单；⑤院校学籍部门出具的高校录取名册复印件（用以证明学校录取批次）；⑥报考A01-A05职位的研究生考生，还应提交本科阶段学历学位证书复印件。以上复印件需经院校盖章证明与原件核对无误。
省内服务基层项目人员、武汉市专项选聘生的书面报名材料包括：①《2018年湖北省选调生推荐报名登记表》；②身份证复印件；③学历学位证书复印件；④毕业院校学籍部门出具的高校录取名册复印件（用以证明学校录取批次）；⑤县（市、区）党委组织部出具的工作经历证明和与有关主管部门签订的聘任合同或工作服务协议复印件；⑥县（市、区）党委组织部出具的中共党员证明、获得过县级以上表彰的有效证明材料；⑦毕业院校出具的学生干部证明（或学生干部聘书复印件）、“三好学生”证书复印件。以上复印件需经县（市、区）党委组织部、毕业院校盖章证明与原件核对无误。

以上材料均一式两份，A4纸张打印或复印。资料不全、不合规范或逾期不报的人员视为自动放弃（材料收取时间截止2018年3月12日），后果由报考人员个人承担。

选调生对专业有要求吗？

选调生主要对学历有要求，定向选调生对专业有要求，但是只要求大类别的，对具体专业要求不细致。

10、本科及以上学历就能报考选调生考试吗？

不是的，除了学历有要求，还对考生的政治面貌、学生工作经历、获奖情况、年龄有要求，具体有要求参考《2018年湖北省选调生招录计划及职位表》。

11、选调生报考条件有年龄要求吗？

应届毕业生中，本科生不超过25周岁(1993年8月1日以后出生)、硕士研究生不超过28周岁(1990年8月1日以后出生)、博士研究生不超过32周岁(1986年8月1日以后出生)。其中，本科生应在2018年7月31日前获得毕业证和相应学位;硕士研究生和博士研究生应在2018年7月31日前获得毕业证，原则上在2018年12月31日前获得相应学位。未在规定时间内取得学历学位的，取消选调资格。

12、选调生考试考什么内容呀？笔试和面试怎么折算成绩呢？

笔试

2018年3月18日(星期日)，省委组织部、省人社厅在武汉市统一组织笔试。笔试科目为《综合知识和行政职业能力测验》《申论》，时间一天。

面试

2018年4月14日(星期六)至4月15日(星期日)，省委组织部、省人社厅在武汉市统一组织面试。

面试结束后，西藏、新疆籍少数民族2018年全日制大学本科及以上学历应届毕业生选调职位的面试人员，面试成绩在75分以上的，确定为考察人员;其他选调职位的考察人员，以百分制按笔试成绩和面试成绩各占50%的比例计算综合成绩，根据综合成绩从高分到低分的顺序，按照考察人数与选调计划1.2:1的比例确定。

                                                                招生营销部

                                                            2018年1月23日

