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【导读】黑龙江教师资格《中学教育知识与能力》考点：基础教育课程改革




　　高频考点提要
　　1.基础教育课程改革的理念及目标;2.基础教育课程改革的实施状况。
　　高频考点速记
　　一、基础教育课程改革的理念
　　(一)基本理念
　　第一，三维目标观，即教学的目标是知识技能、过程方法、情感态度价值观三维目标。
　　第二，综合课程观，课程的设置要更加综合，体现整体性、开放性、动态性，培养学生综合的视角和综合的能力，以适应科学技术既分化又综合的现实。
　　第三，内容联系观，即课程内容的教学，要努力与社会生活相联系，与学生已有的经验相联系，加强教学内容的“生活化”，使学习更有意义。
　　第四，学习方式观，强调自主、合作、探究的学习方式，培养学生的自主性、合作性、创造性，使学生适应社会发展的需要。
　　第五，发展评价观，重视学习的过程评价，通过评价发挥促进学习的作用，而不是检查验收的作用。
　　第六，校本发展观，从学校的实际情况和学生的实际情况出发，开发校本课程，增强学生的选择性，促进学校、教师、学生的特色发展。
　　(二)核心理念
　　新课程改革的核心理念是教育以人为本，即“一切为了每一位学生的发展”。
　　二、基础教育课程改革的具体目标
　　1.实现课程功能的转变
　　2.体现课程结构的均衡性、综合性和选择性
　　3.密切课程内容与生活和时代的联系
　　4.改善学生的学习方式
　　5.建立与素质教育理念相一致的评价与考试制度
　　6.实行三级课程管理制度
三、基础教育课程改革的实施状况
　　(一)课程结构
　　1.对课程类型的调整
　　(1)整体设置九年一贯的义务教育课程：小学阶段以综合课程为主;初中阶段设置分科与综合相结合的课程。(2)高中以分科课程为主。(3)从小学至高中设置综合实践活动并作为必修课程。(4)农村中学课程要为当地社会经济发展服务。
　　2.综合实践活动课
　　从小学至高中设置综合实践活动并作为必修课程。其内容包括：信息技术教育、研究性学习、社区服务与社会实践、劳动与技术教育。
　　(二)课程实施
　　1.在学生观上，强调学生是发展的人;学生是独特的人;学生是具有独立意义的人。
　　2.在学习方式上，提倡自主、合作、探究的学习方式。
　　3.教师观方面：从教师与学生的关系看，新课程要求教师应该是学生学习的促进者;从教学与研究的关系看，新课程要求教师应该是教育教学的研究者;从教学与课程的关系看，新课程要求教师应该是课程的建设者和开发者;从学校与社区的关系来看，新课程要求教师应该是社区型的开放教师。
　　4.教学行为方面：在对待师生关系上新课程强调尊重、赞赏;在对待教学关系上，新课程强调帮助、引导;在对待自我上，新课程强调反思;在对待与其他教育者的关系上，新课程强调合作。
　　(三)课程管理
　　新课程改革下的课程管理，建立以校为本的教学研究制度，建立民主科学的教学管理机制，建立旨在促进教师专业成长的考评制度。
　　(四)课程评价
　　在学生评价方面，建立评价学生全面发展的指标体系，重视采用灵活多样、具有开放性的质性评价方法，认为考试只是学生评价的一种方式。
　　在教师评价方面，打破唯“学生学业成绩”论教师工作业绩的传统做法，建立促进教师不断提高的评价指标体系，强调以“自评”的方式促进教师教育教学反思能力的提高，倡导建立教师、学生、家长和管理者共同参与的、体现多渠道信息反馈的教师评价制度，打破关注教师的行为表现、忽视学生参与学习过程的传统的课堂教学评价模式，建立“以学论教”的发展性课堂教学评价模式。
　　在课程实施评价方面，建立促进课程不断发展的评价体系，以学校评价为基础，促进新课程的实施与发展。
　　　更多招考信息、备考资料，请关注 黑龙江省人力资源和社会保障厅（hlj.huatu.com）
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