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江西省2017年度省市县乡录用公务员考试
申论  模考大赛密卷
          （参考答案）

江西省2017年度省市县乡录用公务员考试

申论  模考大赛密卷
一、材料关键词
农村传统文化，民俗节日文化，文化保护，农村生态旅游、农村手工艺、精神文明建设、民族特色
二、参考答案及评分参考
第一题：“给定资料5”中讲述了关于山东农村文化产业调研成果展的事例，请从中概括出该事例中地方在保护和发展具有地方特色的文化方面所取得的成功经验。（15分）
要求：准确，简明，全面，不超过150字。
【参考答案】
1.
进行产业调研，分析出其发展的现状和问题并进行客观改良；
2.
扩大农村手工业产业化发展规模，并使其更加专业化；
3.
提高手艺人的收入，鼓励他们投入到手工文化的传承与发展之中；
4.
将传统手工艺与现代创意设计相结合，使农村手工艺应用到现代生活之中；
5.
打造文化创新品牌，保留文化基因同时使农村手工业产品走出去。
字数：147字
【评分参考】
本题共5个答案要点，每个3分，共15分。
第二题：“给定资料2”中，作者认为：“培育传统民俗节日文化‘土壤’的退化”请结合“给定资料”，谈谈你对这一说法的见解。（20分）
要求：全面，简明，深入，不超过250字。
【参考答案】
1.
我们的传统民俗文化大多是植根于传统农业的，是农业社会和农耕文明的产物，因此，农业社会的生活与传统便是孕育传统民俗文化的“土壤”。
2.
这些年随着现代科技的高歌猛进，使得传统的生产生活方式日渐消远，传统民俗文化也渐渐淡出人们的生活；
3.
原有农耕社会的文化形态和方式逐渐消退，人们的消费方式和生活方式也发生了巨大变化，这使得孕育传统民俗文化的根基逐渐消失，传统民俗文化也失去其传承性。
4.
由于城市化发展的进程以及人们生活生产方式的不断转变，农村传统文化的土壤不复存在了。
字数：230字
【评分参考】
本题共4个答案要点，第一点8分，其余各4分，共20分。
第三题：假如你是文成县的大学生村官，请根据“给定资料4”，写一篇关于文成旅游的宣传稿，以期促进文成旅游的发展。(25分)

要求：内容具体，符合实际，有感染力，不超过400字。
【参考答案】
文成旅游欢迎您
随着近年来乡村休闲旅游之风的兴起，文成县当地村民共同出资，发展了一系列特色旅游景区，建立了“农村乐特色村”，希望大家前来观光。
文成县距离温州市市区仅仅1个小时的车程，由于当地生态、人文、自然景观等旅游资源优势，近年来成为了温州市民短路途旅游的首选地。南田镇武阳村作为刘基故里景区的重要景点之一，是文成县乡村休闲游项目精品民宿的重点打造点之一。刘基故里致力打造“中国风水文化村”，武阳村是农房改造省级示范村, 去年开始，全村围绕刘基文化统一规划、设计、配套，保留乡土元素，体现农家风情，融入历史特色，打造农家乐特色村。一年来，当地农民利用自家房子投资创办民宿，建设了多个农家乐居住区，并且吸引了外地企业前来投资民宿。
当您想找寻一个幽静的世外桃源让自己放松地慢下来，文成县是您不错的选择，欢迎您到文成来，文成旅游欢迎您。
字数：364字
【评分参考】
本题共25分

1.格式：标题3分，无标题不得分，全文语言流畅3分。
2. 首段答出“文成县旅游兴起”的背景得2分，答出“文成县旅游景区的建立”得2分，简略欢迎游客得2分。
3. 内容要点共10分，共5点，每点2分。主体段落赋分具体如下：
4.最后一段写出“呼吁游客前来文成旅游并致欢迎词”得3分。
第四题：“给定资料6”中，提到“农村，是中华传统文化的富矿”，而农村的社会现实却面临着严峻的形势，这些都触发人们许多思考和感慨，请参考“给定资料”，以农村文化所面临的严峻形势为主题，自拟题目，写一篇文章。（40分）
要求：自选角度，立意明确，有思想性；联系社会现实，结合自身的经验，不拘泥于“给定资料”；内容充实，语言畅达；1000-1200字。
【参考文章】
农村文化的传承与保护
        21世纪以来，在现代化、城市化大潮中，中国社会发生了翻天覆地的变化。许多农村地区也被裹挟其中，农村城市化以前所未有的速度向前推进。然而，这些发展却给农村文化带来深层次的危机。保护和传承农村文化，其重要性不言而喻。农村文化是我国优秀的传统文化的重要组成部分；农村文化是农村精神生活的载体，是农村人赖以生存和发展的精神寄托；使农村文化脱离失根与断裂的危险使我们当今应重视的问题。
农村文化是我国优秀传统文化的重要组成部分。中华文化，博大精深，积淀深厚，农村文化以其简约、静谧、闲适，富有浓郁的乡土气息，在我国文化发展中占有十分重要的地位。古有陶渊明充满诗情画意的“采菊东篱下”，今有赵树理的《小二黑结婚》、路遥的《平凡的世界》等描写农村生活的优美场景，这些或恬静优雅、或热闹纷呈、或悠然自得的农村生活场景，在一些乡土作家的文学作品中得以完美呈现，成为中华优秀文化的重要的组成部分。
农村文化是农村精神生活的载体，是农村人赖以生存和发展的精神寄托。过去，农村有丰富多彩的文化娱乐活动。比如，夜幕降临时，忙碌了一天的人们，放下锄头，拿起烟斗，到村中央的一口古井旁，寻找一片开阔的场地，支起大舞台，挂起大红的灯笼，村庄里的戏班子，拉起悠扬的小提琴，锣鼓喧天。大家不约而同地聚一起，悠闲地坐着等待晚上的《穆桂英挂帅》或《天仙配》戏曲，可惜的是，这样安静而祥和的农村生活场景，现在只留存在人们的记忆中，成为了美好的回忆。
当前，农村文化还面临着失根与断裂的危险。在如火如荼的农村城镇化过程中，大量的农村人背井离乡，涌入城市，寻求新的生活，这导致农村文化的空心化、断层化。许许多多的传统文化活动、民俗活动也几乎没有人张罗了，邻里守望、鸡犬相闻、村头寨尾的欢庆场面不见了，农忙时节，大家互帮互助，热火朝天的劳动场面不见了。更为重要的是，在市场经济的浪潮冲击下，年轻人面对资源的需求与拥有所出现的“倒错规律”，不少农村青年的价值观念和思想意识发生了深刻的变化，拜金主义、享乐主义、极端个人主义思想盛行，人们渐渐地把质朴、勤劳、诚实守信、与人为善等优良品质淡化了，为了赚取高额利润，他们不惜出卖人格，到处行骗、倒卖假冒伪劣产品、实施各种犯罪行为等，严重背离了农村人的本本分分、踏实勤恳的形象。这种情况的出现，需要引起人们的高度重视。
可见，在新的时代环境下，农村文化的传承与保护面临着严峻的考验，未来的农村文化将何去何从？引人深思。
 在新的历史条件下，农村文化的传承、保护和弘扬，是一项长期的、艰巨的任务，我们不仅要打破城乡二元结构，大力推进城乡一体化发展，还要努力建设社会主义新农村，让农村恢复活力，不断发展壮大农村的文化资源。我们不仅要留得住青山绿水、还要记得住乡愁，让广阔的农村成为我国全面建成小康社会的文化重镇，建设美丽乡村，建设书香农村，意义重大，任重道远。
字数：1177字
【评分参考】
本题要求考生围绕“ 农村文化的传承与保护”这一主题，深入理解“农村文化的传承与保护”的重要性，分析农村文化在传承与发展过程中面临的严峻形势，指出解决这一问题的必要性。自选角度，自拟题目，写一篇议论文。结合题目要求和给定资料以及当下中国农村的实际情况，考生可以自选写作角度，只要论证充分合理即可。
具体的评分参考如下：
一类卷（31—40分）能紧密围绕“农村文化的传承与保护”这一主题，重点论述“农村文化的传承与保护”的重要性及其必要性，指出相关的解决措施等相关内容。中心明确，内容充实，结构严谨，表达准确流畅，论据充分，论证有力。
二类卷（21—30分）也能围绕“农村文化的传承与保护”这一主题，论述了“农村文化的传承与保护”的重要意义并指出解决之道等相关内容。中心明确，但内容欠充实；或内容较充实、中心不明确；且结构完整，表达准确流畅。
三类卷（11—20分）文章不能围绕“农村文化的传承与保护”这一主题，没能论述“农村文化的传承与保护”对于我国农村发展的重要性等相关内容。三类卷有两种类型：一是观点、内容都有欠缺，但尚能联系给定资料（即有论据没论点）；二是观点、内容某一方面比较突出。结构基本完整，表达还算流畅。
四类卷（1—10分）在观点、分析、联系给定资料方面均不突出。或完全背离题意，或拼凑材料，或通篇分条列项，文章只是细化的提纲。有以下情况，归入四类卷：1.过度搬运、拼接给定资料；2.字数不足800字；3.文体不适。
备注：没写文章标题的扣4分。
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