附件3：
2018年博山区事业单位公开招聘教师面试人员须知
一、考生须持身份证、笔试准考证和面试通知单于当日6:10进入考点；考生进入考场（含候考室、准备室、面试室和休息室），只准携带钢笔等文具及专业技能测试器材，不准携带任何通讯工具、参考资料等进入考场，违者以考试舞弊论处，取消考试资格。
二、考生迟到超过15分钟视为自动放弃，取消考试资格。
三、考生进入考点，仔细阅读《考场安排》和《面试守则》后，于6:30前直接到相应候考室报到，工作人员点名后，按照岗位面试顺序进行抽签登记。
四、考生按照抽签顺序，由工作人员指引进入准备室内做面试准备，时间为40分钟，教材及草稿纸由考点统一提供。40分钟时间到，由工作人员引导到面试室进行面试，考生进入准备室不得携带任何资料，可使用草稿纸准备，准备时间为40分钟。草稿纸可以带入面试室但不能带出面试室。
五、考生进入面试室，得到主考指令后方可开始说课。首先报抽签序号及课题，然后开始说课，说课时间控制在10分钟之内。说课过程中不得以任何形式透漏任何个人信息，包括准考证号、身份证号、姓名、年龄、毕业院校、履历、家庭状况等。不准穿戴有职业特征的服装、饰品，违者面试成绩按零分处理。
六、说课结束后，由工作人员引导到休息室休息，等候宣布成绩，不得与其他考生交谈有关说课内容。待本岗位所有考生说课结束，统一公布成绩后，方可离开。应聘初中体育、小学体育、初中美术、小学美术、初中音乐、小学音乐、中职汽修、中职机电、中职烹饪、幼儿教师岗位的考生，说课结束后，进行专业技能测试，说课、专业技能测试成绩一并公布。
七、考生在进入面试室前应仔细核对该面试室是否与自己应进入的面试室一致。进错面试室，面试成绩无效。
八、应聘初中体育、小学体育、初中美术、小学美术、初中音乐、小学音乐、中职汽修、中职机电、中职烹饪、幼儿教师岗位的考生，说课结束后进行专业技能测试。
1、初中体育、小学体育教师岗位专业技能测试。内容为田径、体操、球类（以上三项均由评委现场确定具体测试项目，其中，初中体育球类指定为足球）。除体育器材外，所有物品均由考生自备，自备用品不得泄露个人信息。小学体育田径、体操、球类测试项目分数比值为4:3:3，初中体育田径、体操、球类测试项目分数比值为2:2:6。
2、初中美术、小学美术教师岗位专业技能测试。规定项目：指定素材素描，时间45分钟。自选项目：现场进行1幅不限形式的自命题美术作品创作，时间45分钟。要求：创作必须现场进行，不得使用已完成或部分完成的作品进行创作，除素描纸统一提供外，其他所需用品、用具等均由考生自备，自备用品、用具不得泄露个人信息。规定项目和自选项目的分数比值为5:5。
3、初中音乐、小学音乐教师岗位专业技能测试。规定项目：视唱视奏，根据给定曲目演唱1遍，钢琴演奏1遍，不分先后顺序，时间共3分钟。自选项目：考生根据自身实际情况，自选表演项目，时间3分钟，自选项目不能与规定项目重复。要求：除钢琴外，其他用品、用具、乐器、伴奏音乐等均由考生自备，自备用品不得泄露个人信息。规定项目和自选项目的分数比值为5:5。
4、幼儿教师岗位技能测试。内容为绘画、弹唱、形体动作。绘画：考生按指定内容，自行选择绘画方式，时间为30分钟，创作必须现场进行，不得使用已完成或部分完成的作品进行创作，作画所用物品（画纸除外）均由考生自备。弹唱：曲目由考生自行准备，用钢琴自弹自唱，钢琴由考点提供。形体动作：考生根据自身特长，进行舞蹈、健美操等形体动作展示，录音机、伴奏带等所需用品自备。所有自备用品不得泄露个人信息。绘画、弹唱、形体动作测试项目分数比值为4:3:3。      

5、中职汽修、中职机电、中职烹饪教师岗位专业技能测试。
⑴中职汽修岗位专业技能测试内容为：汽车故障诊断与排除（故障范围为发动机故障，全部为有码故障），盘式制动器的拆装与检修，汽缸的测量与检测，气门机构的拆装与检测，曲轴的拆装与检修等其中的技能操作，时间为30分钟。
⑵中职机电岗位专业技能测试内容为：模拟电路的组装、焊接与调试，数字电路的组装、焊接与调试，PLC控制系统的安装与调试，单片机应用电路的组装、焊接与调试等其中的技能操作，时间为60分钟。
⑶中职烹饪岗位专业技能测试内容为：
①规定作品：炒青椒土豆丝（时间10分钟），抻面（时间35分钟），削橄榄型胡萝卜（时间10分钟），剞切蓑衣花刀（兰花刀）（时间3分钟）。
②自选作品：油爆腰花（时间30分钟），发酵面团提褶包子（时间45分钟），煎牛排（时间45分钟），雕刻作品（时间60分钟）等其中自选一项进行操作。
规定作品和自选作品共5项测试内容，每项测试内容分值为20分，按原始得分相加计算总分。

九、参加面试人数达不到规定面试比例的岗位，进入考察、体检范围人员的面试成绩不得低于70分。
。
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