
环翠区面向社区党组织书记公开招聘
事业单位工作人员公告

根据山东省委办公厅印发《关于推进城市街道、社区区域化党建工作的意见（试行）》（鲁办发〔2016〕29号）文件要求，结合我区实际，拟面向我区在岗社区党组织书记公开招聘3名事业单位工作人员。
一、招聘范围和条件
（一）综合素质好，能力突出，群众威信高。
（二）在环翠区城市社区连续任职满2届或6年（2012年11月31日以前任职），且目前仍在岗的城市社区党组织书记。村转社区党组织书记不列入公开招聘范围。
（三）符合《事业单位工作人员聘用规定》的其他资格条件。
有下列情形的人员不得报名：受过刑事处罚的；在党纪、政纪处分所规定的限制使用期内的；正在接受立案侦查或立案审查的；任职期间所在社区存在计生、综治、安全等一票否决情形，且本人受过处分的；有法律法规规定不得报考的其他情形的。
二、报名和资格审查
（一）推荐报名。符合招聘条件的社区党组织书记向镇街党（工）委提出报名申请，填写《报名登记表》，所在镇街对报名人员资格条件进行初审，并召开专题党（工）委会进行研究，提出推荐意见，报区委组织部、区人社局进行审核。
报名时间：2018年11月12日——11月15日。
（二）资格审查。区委组织部、区人社局对镇街上报人员进行资格审核，同时征求纪检、检察、计生、综治等有关部门的意见。经审查合格的，进入初试环节。
三、考试内容和方法
（一）初试。初试采取演讲加答辩的方式进行，应聘人员以ppt形式重点汇报工作成绩、存在不足、下步工作思路以及任职感悟等，考官现场评分。初试设定合格分数线为70分，初试成绩低于70分的，取消笔试资格。初试成绩不计入总成绩，进入笔试人员名单予以公布。
（二）笔试。笔试采取统一考试、统一标准、统一阅卷的方式进行，内容主要包括社区党建、社区工作知识、公共基础知识等。
笔试时间另行通知。
（三）面试。所有参加笔试人员全部参加面试。面试主要测试应聘人员的党建意识、实践能力、组织协调、反应应变等方面的整体素质。
笔试、面试均采用百分制计算应聘人员的成绩。面试结束后，按笔试和面试成绩分别占40%和60%的比例，采用百分制计算应聘人员考试总成绩。笔试成绩、面试成绩、总成绩均计算到小数点后两位，尾数四舍五入。应聘人员总成绩和进入考察范围人员名单予以公布。
四、考察体检
根据应聘人员总成绩，由高分到低分按1:1.5的比例，确定进入考察范围人选。应聘人员出现总成绩并列的，按笔试成绩由高分到低分确定人选。由区委组织部、区人社局、区社区局组成考察组，到进入考察范围人选所在镇街、社区进行考察，主要采取民主测评、个别谈话、与考察对象面谈等方式进行，重点了解德才表现和群众公认度等。
对考察合格人员，按招聘人数1:1的比例确定进入体检范围人选。体检标准和项目参照公务员录用体检通用标准执行，国家另有规定的从其规定。应聘人员在体检过程中有意隐瞒影响聘用的疾病或者病史的，不予聘用；在体检过程中有串通体检工作人员作弊或者请他人顶替体检以及交换、替换化验样本等作弊行为的，体检结果无效，取消应聘资格并按有关规定处理。
对取消、放弃考察（体检）资格造成的空缺，可从进入同一岗位考察范围的人员中依次等额递补；对考察（体检）不合格造成的空缺，不再递补。
五、公示聘用
对考试、考察、体检合格的拟聘用人员，统一公示，公示期为7个工作日。拟聘用人员名单公示后不再递补。公示期满无异议的，由招聘单位提出聘用意见，符合聘用条件的，环翠区事业单位公开招聘主管机关发放《事业单位公开招聘工作人员聘用通知书》，办理相关手续。
聘用单位和受聘人员按规定签订聘用合同，确立人事关系。受聘人员按规定实行试用期制度，期满考核合格的正式聘用，考核不合格的解除聘用合同。聘用合同一经签订，双方应严格履行。
六、其他
严肃招聘纪律，对违反公开招聘纪律的应聘人员，按照《事业单位公开招聘违纪违规行为处理规定》（人力资源社会保障部令第35号）处理，对招聘工作中存在不诚信情形的应聘人员，纳入事业单位公开招聘违纪违规与诚信档案库。
咨询电话：5212029。

附件：《报名登记表》
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