附件1 　　

[bookmark: _GoBack]沙坡头区政务公开义务监督员管理制度

　　为进一步增强政务公开的实效性,不断提升政务公开水平,确保政务公开义务监督员公正、高效地开展监督工作,特制定本制度。 
　　一、产生方式、范围与人数 
　　（一）产生方式。政务公开义务监督员实行聘任制,由沙坡头区政务公开工作领导小组负责选聘。 
　　（二）范围。政务公开义务监督员从政务公开领域专家、大学教授、人大代表、政协委员、纪委监委干部、媒体记者及群众代表等社会各界人士中选聘。 
　　（三）人数。10人。 
　　二、聘任条件 
　　（一）拥护党的路线、方针、政策,具有较高的政策水平和较强的政治敏锐性; 
　　（二）有较高的政治素质和政策能力,能够认真履行工作职责,遵守工作纪律。熟悉《中华人民共和国政府信息公开条例》,对行政机关的工作业务有一定的了解,具有依照《条例》开展监督工作的能力；
　　（三）坚持原则,作风正派,公正廉洁,实事求是,联系群众,不徇私情,有一定的社会影响力; 
（四）热爱政务公开监督工作,熟悉、掌握政务公开工作相关规章制度,有较强的参政议政能力、分析问题能力、语言表达能力,善于发现问题,实事求是、客观公正地反映问题,并能提出建设性意见；
　　（五）有较强的事业心和责任感,能够与群众保持良好的关系,随时反馈群众的需求,帮助群众排扰解难；
　　（六）年龄在18周岁以上、60周岁以下,身体健康,有开展监督的时间和精力。 
　　三、聘任程序 
　　（一）个人自荐或单位推荐。 
　　（二）沙坡头区人民政府政务公开办进行初选,征得本人同意后,报沙坡头区政务公开工作领导小组审定。 
　　（三）向被聘请人员颁发证件,向社会通报。 
　　（四）政务公开义务监督员任期一年,实行年审续聘制,每年可根据实际情况进行调整,决定续聘、解聘或增聘。 
　　（五）政务公开义务监督员在聘任期内要求解聘的,本人向沙坡头区人民政府政务公开办提出申请,交回证件后自动解聘。解聘情况随时向社会通报。 
　　（六）聘任期内,对出现严重问题或无法履行、胜任监督工作的政务公开义务监督员,沙坡头区政务公开工作领导小组可根据实际情况随时进行解聘。 
　　（七）解聘后出现的空缺,沙坡头区政务公开工作领导小组按照聘任程序随时增聘,保证监督工作力量。 
　　四、权利和义务 
　　（一）政务公开义务监督员对下列政务公开事项进行监督: 
　　1.政务公开的领导体制和工作机制是否健全; 
　　2.政务信息公开目录是否科学、详细、清晰; 
　　3.公开内容是否全面、真实、准确、及时; 
　　4.公开的形式和载体是否恰当、便民; 
　　5.政务公开的程序是否符合规定; 
　　6.政务公开各项工作制度是否落实; 
　　7.政务公开监督渠道是否畅通,解决所反映的问题是否及时。
　　（二）政务公开义务监督员享有以下权利: 
　　1.查阅沙坡头区政务公开有关制度、资料,了解沙坡头区政务公开工作情况; 
　　2.收集公众对沙坡头区政务公开工作的意见和建议,并向沙坡头区人民政府政务公开办反馈情况; 
　　3.对发现的违反政务公开规定问题,以口头、电话、电子邮件、书面形式向沙坡头区人民政府政务公开办反映,提出整改建议; 
　　4.要求沙坡头区人民政府政务公开办就其政务公开具体工作作出说明。 
　　（三）政务公开义务监督员承担以下义务: 
　　1.认真负责、实事求是对沙坡头区政务公开工作实施监督; 
　　2.积极协助沙坡头区人民政府政务公开办做好政务公开工作; 
　　3.参加沙坡头区政务公开义务监督员座谈会,对沙坡头区政务公开工作提出意见和建议; 
4.参加沙坡头区人民政府政务公开办组织的政务公开评议活动;
5.接受沙坡头区人民政府政务公开办组织的业务培训、监督、考核。
　　五、管理形式 
　　（一）沙坡头区人民政府政务公开办为监督员履行职责提供必要的工作条件。对打击报复或者阻碍监督员履行职责的,按有关规定严肃处理。 
　　（二）沙坡头区人民政府政务公开办负责与政务公开义务监督员的工作联系,协调解决监督员监督过程中遇到的困难; 协调沙坡头区人民政府相关单位接受监督员监督;对监督员反映的问题、提出的意见,逐一做好记录,及时报告有关领导,督促有关部门认真解决和整改,并向监督员反馈结果；向领导报告和向相关单位通报监督员监督工作情况。 
　　（三）沙坡头区人民政府政务公开办负责对政务公开义务监督员进行动态管理。建立政务公开义务监督员信息库,建立相应的考核、评比制度,对工作认真负责、成效显著的监督员,通报表彰;对违反有关规定的政务公开义务监督员及时批评教育;情节严重,造成一定影响的,随时进行调整。 
　　（四）实行每半年例会制。每半年召开工作例会,通报情况,总结经验,听取意见、建议和要求,安排部署下一阶段监督活动。例会情况定期向沙坡头区政务公开工作领导小组汇报。 














