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华南师范大学附属阳春学校招聘公告

一、华南师范大学附属阳春学校简介
2017年 3月27日是粤西教育史上一个里程碑的日子：华南师范大学、阳春市政府和喜之郎旗下的泓泽教育投资有限公司三方正式签约共同创办省级名校“阳春华附”。目前已开工建设，将于2018年9月1日正式开学。学校采用从幼儿园、小学、初中到高中的“一条龙”办学模式。占地400余亩，总投资10.2亿。建有四个学部独立的四栋教学楼、男女生分开的学生公寓、教师公寓、艺体楼、科技楼、图书馆、保健中心、饮食中心和各类运动场地。学校将在华南师大、华师附中、华师附小的全方位设计、管理、指导下，让阳春华附在“高原”上攀登“高峰”，摘得“高点”，赢得高位发展。
阳春市得名于“漠水之阳，四季如春”之意。山好水好空气好，人更好。高速公路，铁路四通八达，特别是2018年6月开通的高铁，将阳春拉入一个半小时广州经济圈。而且阳春地区物价低，竞争不强，压力不大，易创业绩，是生活、创业的理想圣地。
二、招聘岗位、要求及福利
 1、教师岗位：小学、初中各学科（含书法、图书阅读、心理）教师
小学教师：语文（15）、数学（6）、英语（3）、音乐（2）、体育（3）、
美术（2）、书法（1）、小学科学（1）、心理（1）、道德法制（1）
初中教师：语文（6）、数学（4）、英语（4）、政治（1）、历史（1）、
地理（1）、生物（1）、音乐（1）、体育（2）、美术（1）、
书法（1）、心理（1）、信息技术（1）
注：特招一名图书阅读老师，要求图书馆专业毕业生，待遇和教师待遇相同。

2、招聘要求：
①应届优秀本科毕业生：学业优秀，责任心强，性格开朗，善于合作，院系学生会干部优先。
②在职教师：本科及以上学历，三年以上教龄，小一、中二以上职称，男48岁以下，女45岁以下（学科带头人，特级教师及其他特长突出者可适当放宽），

3、八大福利：
第一福利：家的归属感。阳春华附从制度建设、文化氛围、人文环境、生活条件四个方面均以教职工的归属感为核心构建，努力营造“华附大家庭”文化，形成人格平等、相互尊重、和谐融洽、互补成长的共同体。
第二福利：专业发展平台。阳春华附六大独特优势让教师的专业提升成为现实。在此工作，你会惊喜地发现因自己看得见的不断进步而提升自身价值，终生受益。
第三福利: 由于市政府已成为办学签约合作方，让教师在职称评定，评优评先，国培竞赛等方面与公办校教师真正享有同等待遇。更为可喜的是：今年新招教师有一定的比例，政府给予解决公办教师编制，解除退休养老后顾之忧。
第四福利：为实现“安居乐业”，学校为单身教师免费提供单身公寓一间（独立卫生间、阳台）；学科带头人提供家属住房一套；其他岗位两人一间，寝室配备空调、冰箱、衣柜、、写字桌、形象镜、热水、并发放伙食和水电费补贴及提供工装。
第五福利：为解决教职工的后顾之忧，与学校签约的教职工依法购买社保、住房公积金等五险一金。教师子女入读本校不受分数限制，并享受收费特别优惠，此外，学校每年为受聘教师提供一次体检
第六福利：为教师工作提供智慧化校园办公系统，每人一台笔记本电脑，办公条件优越，让大家舒心高效工作。
第七福利：为体现“大家庭”温暖，对教职工的喜庆大事，学校领导均有参加。对中华民族的主要传统节日，学校的态度是“有节必过”，发放礼金、礼品或组织丰富多彩的活动。教师享受寒暑假带薪休假。
第八福利：可持续性福利
阳春华附特别承诺：让学校与员工同步发展，只要团队齐心协力，完成年度指标，每年都涨工资。让华附人的日子越来越好，让阳春华附成为令人羡慕的学校。

三、招聘程序：
递交个人简历→初步面谈（当天） → 通知笔试面试时间→ 考核通过者签订聘用合同。（笔试、面试时间安排在12月15日左右，具体时间电话通知）
四、阳春华附“三最”
1、工资：粤西地区最高
 2、福利：粤西地区最多
 3、平台：粤西地区最好 ----- 四强联合：
华师：广东师范龙头老大（有助于教师专业发展）
华附：广东基础教育第一（基础教育的强大后盾）
阳江、阳春两级市政府：作为签约方在学校建设、师资政策上给予实质性的支持
喜之郎集团：实力雄厚，高瞻远瞩
