政法干警民法最接地气的题

华图教育 石奇鲁
２０１６年政法干警民法考试已经结束，今年真题中出现了很多让人觉得“接地气”的题目，所谓“最接地气的题目”就是指最接近生活、最紧扣民法基本考点的题目，结合常识就能做出的题目。

【题目】限制民事行为能力人可以独立实施的民事法律行为是

A．接受赠与 

B.买卖房屋

C．解除收养


D.租赁汽车

【答案】A

【解析】A选项说法正确，无民事行为的能力人、限制民事行为能力人接受奖励、赠与、报酬，纯获利益的合同，他人不得以行为人无民事行为能力、限制民事行为能力为由，主张以上行为无效。B选项说法不正确，限制民事行为能力人的双方行为效力待定，买卖房屋是双方行为。C选项说法不正确，限制民事行为能力人的单方行为无效，解除收养是单方行为故无效。D选项说法不正确，租赁汽车属于双方行为效力待定。本题选择A。

【题目】下列选项中，属于企业法人的是

A.公立医院

B.公办学校

C.国家机关

D.有限责任公司

【答案】D【解析】A选项说法不正确，按照法人的功能、设立方法以及财产来源的不同分为四类：企业法人、机关法人、事业单位法人和社会团体法人。事业单位法人，不以营利为目的，从事社会公益事业的各类法人。公立医院属于事业单位法人。B选项说法不正确，公办学校属于事业单位法人。C选项说法不正确，机关法人, 享有国家权力以国家预算作为独立活动经费，不需要登记即可成立的国家机关。国家机关属于机关法人。D选项说法正确，企业法人，以营利为目的，独立从事商品生产和经营活动的经济组织。有限责任公司属于企业法人。本题选择D。

【题目】下列人员中，属于无民事行为能力人的是

A.8周岁的甲




B.12周岁的乙

C.14周岁的丙



D.16周岁的丁

【答案】A

【解析】A选项说法正确，不满10周岁的未成年人，完全精神病人是无民事行为能力人。8周岁的甲是无民事行为能力人。B选项说法不正确，年满十周岁但不满十八周岁的自然人是限制民事行为能力人。12岁的乙是限制民事行为能力人。C选项说法不正确，14岁的丙是限制民事行为能力人。D选项说法不正确，16周岁是限制民事行为能力人。年满十六周岁、不满十八周岁，以自己的劳动收入为主要生活来源的自然人视为完全民事行为能力人。本题选择A。

【题目】下列选项中，属于天然孳息的是

A. 母鸡下的蛋

B. 股息

C. 存款利息

D. 租金

【答案】A

【解析】孳息是民法法律概念，指由原物所产生的额外收益。根据民法，孳息分为天然孳息和法定孳息。天然孳息是依据物的自然性能或者物的变化规律而取得的收益。例如：母鸡生的蛋、牲畜下的幼崽，果树长出的果子，土地自然生长的粮食、草、树木等植物。法定孳息是指由法律规定产生了从属关系，物主因出让所属物一定期限内的使用权而得到的收益。例如：存款得到的利息、出租房屋或物品得到的租金。也有观点认为租金属于经营性收益，不属于孳息。

27.婚姻自由是指

A.订婚自由

B.恋爱自由

C.解除婚约自由

D.结婚自由和离婚自由

【解析】《婚姻法》第五条：结婚必须男女双方完全自愿，不许任何一方对他方加以强迫或任何第三者加以干涉。第三十一条：男女双方自愿离婚的，准予离婚。恋爱、订婚、婚约都不属于婚姻法所调整的社会关系。故Ｄ正确。

从今年民法考查的这些题目来看，民法仍然不会脱离“平民百姓”的生活，这些题目在我们日常生活中经常能够遇到，因此不论我们是否掌握民法的理论，我们通过日常的生活经验都可以推断出正确的答案。由此看来，学习民法，很重要的一个方法就是贴近生活、体验生活，用“平民”的思维来考虑问题。做到这一点，我们民法定会学的越来越好！

