大千故里  成渝之心  甜城内江
——内江市情介绍
内江地处四川省东南部、沱江中游，东连重庆，西接成都，南转云贵，北通陕甘，幅员面积5386平方公里，辖市中区、东兴区、威远县、资中县、隆昌县、内江经济技术开发区，总人口430万，建成城区面积超过70平方公里，城区人口超过70万。曾以盛产蔗糖、蜜饯著称于世，雅称“甜城”。
内江历史文化悠久。内江东汉设县，史称汉安、中江，隋文帝时改称内江，距今已有2000多年的历史。是孔子之师苌弘、国画大师张大千、当代画仙晏济元、民国大将军喻培伦的故里，素有“书画之乡”、“文化之乡”的美誉。
内江交通区位优越。内江处于成都、重庆两个特大城市的黄金中点，是交通运输部规划的179个国家公路运输主枢纽站之一，是川东南乃至西南各省陆路交通的重要交会点和重要的物资集散地，是成渝经济区中除成都、重庆外最大的西部重要区域性综合交通枢纽，素有“川中枢纽”“川南咽喉”之称。境内已建成通车5条铁路、5条高速公路，还有3条铁路、3条高速公路在建。随着成渝客运专线的建成通车，内江将同时融入成都、重庆“半小时经济圈”,同时，随着川南城际铁路的建设，川南的内江、自贡、宜宾、泸州四市很快将实现半小时互通。以内江为枢纽，将形成长江上游具有超大城市功能的城市群，成为继上海、南京、武汉、重庆之后的长江流域“第五个特大城市”。 
内江市场容量巨大。内江自古以来就是商贾云集之地，目前已初步形成城乡并重，内外并举的商贸体系，成为成渝经济区的交通与物流中心之一，是四川省规划特大城市。在2 小时高速公路车程范围内，不仅覆盖川渝地区最密集的城市经济带，还覆盖四川、重庆、云南、贵州、陕西等广大区域，其中，有特大、中等城市12座，总人口达3.5亿以上，联动着庞大的需求潜力。
内江产业基础雄厚。内江是四川老的工业基地，拥有四川唯一的“中国汽车（摩托车）零部件制造基地”，中国首批、西部第一的中国“城市矿产”示范基地，国家级页岩气示范区、中国钒钛资源综合利用基地、中国循环流化床电站节能环保示范基地、中国西部信息产业配套基地和成渝经济区绿色食品基地。全市共有460户规模工业企业，实现产值1760.95亿元。目前，全市已形成冶金建材、食品饮料、机械汽配、医药化工、电力能源等传统产业为支撑，电子信息、节能环保等新兴产业为补充的现代产业发展体系。
内江生产要素汇集。内江现有各类园区9个，其中国家级开发区1个、国家级农业园区1个、省级高新区1个、省级开发区2个、总体规划面积200多平方公里。各类园区基础设施完善，有“七通一平”的存量土地近2000亩，标准厂房10万平方米。内江拥有亚洲最大的循环流化床机组，近期还将启动1×60和2×100万千瓦循环流化床机组建设，电力供应充沛。内江是西部矿产资源最为集中的地区之一，现有煤炭保储量1亿吨，资威煤田已探获煤炭资源4.38亿吨。全市页岩气储量不低于5000亿立方米，目前正在建设全国首个页岩气开发实验区。内江金融业生态良好，仅银行业金融机构就有10家，各项存款余额超过1000亿元。
内江发展机遇汇聚。一是国家深入实施西部大开发战略，国家通过财政、税收、土地等政策杠杆，进一步加强对西部地区投资力度，为广大企业家提供了难得的发展机遇和市场保障。二是“一带一路”上升为国家战略。内江正处于丝绸之路经济带的腹心地带，连接中国西部和中亚、欧洲的铁路大动脉——蓉欧快铁于2013年4月26日，正式开通，每周六始发于成都青白江的编号为81412的蓉欧快铁都会准时出发。开通运行以来，其新“亚欧大陆桥”的价值正日益凸显。“蓉欧快铁已成为中国西部到欧洲最快捷的一条陆上国际货运通道。”而内江站直接与“蓉欧快铁”相连，距离成都站仅170公里，内江也是从重庆始发的“欧亚铁路”通道上的主要站点。三是成渝经济区发展规划上升为国家战略，并将内江列为区域性枢纽城市，必将迎来国家在项目、产业、融资等方面的大力扶持。四是内江被纳入“十二五”全国老工业基地调整改造，将享受国家相关的支持政策。五是省委省政府实施多点多极支撑发展战略，推进川南经济区一体化、优先发展川南城市群等，将为内江营造良好的外部环境。六是内江海关成功获批，有助于内江进一步融入成渝经济区开放合作大局，尤其对内江进出口企业来说，以后办理进出口贸易将更加便利，内江海关的设立将使内江经济从此步入对外开放发展的快车道。七是内江正处于城镇化、工业化加速期，是全省优先启动建设的特大城市，在四川规划的5条万亿产业带中，内江的支柱产业占有四席，必将催生一大批重大项目布局内江，必将带来更多的土地、融资、税收等政策扶持，经济发展的动能空前凝聚。八是随着成都重庆城际高速铁路建成后，内江将与成渝两地构建“半小时经济圈”，必将带来更加密集的人流、物流、信息流、资金流。在此大环境下，内江产业升级恰逢其时，产业发展潜力倍增，发展前景不可限量。九是内江正大力实施“两化”互动城乡统筹、创新驱动、改革开放“三大发展战略”，建设充满希望、充满活力的幸福美丽内江。特别是把发展现代服务业作为推动我市创新驱动、转型发展的重要突破口，以现代服务业的不断发展壮大推动经济转型升级。突出抓好电子商务和现代物流业这个现代服务业发展的“一号工程”，推动电子商务园区建设，打造“四川电子商务第二城”、建设成渝经济区商贸物流中心。
内江劳动力资源丰富。内江常年劳动力达100万以上，熟练产业工人超过20万，其中中高级职称近5万人；拥有各类职业技术学院（校）近30所，在校学生3万余人，每年培育万余名专业职业技术人才，并初步探索出了“职业学校+用人单位”、“用工企业+专业基地”、“中介机构+基地”等劳务输出模式，形成由高级技师、技师、技术工人构成的完整劳动力体系。
内江人居环境幽美。内江是傍水而生、依山而建的山水之城。蜿蜒秀丽的沱江穿城而过，形成了“九曲十一湾”的婀娜风姿。内江现有旅游景区30余处，景点180多个，全年城区空气环境质量达到和好于国家二级以上的天数314天。内江是四川规划建设的100万人口、100平方公里特大城市，正在建设的内江新城，规划面积120平方公里，核心区21平方公里，环境幽美、功能完善，配套建有谢家河湿地公园，五星水库湿地公园、长江森林公园、文化中心、体育中心和会展中心。万达广场、红星美凯龙、北京华联购物广场、等知名商业品牌纷纷落户内江。
当前，我市正保持专注发展、转型发展定力，抢抓国家西部大开发、内江海关获批设立等机遇，深入实施“两化”互动城乡统筹、创新驱动、改革开放“三大发展战略”，突出抓好内江高新区建设和高新技术产业发展这个创新驱动、转型发展的“一号工程”，突出抓好电子商务和现代物流业这个现代服务业发展的“一号工程”，加快建设国家级经开区、国家农业科技园区，加快创建国家级高新区，统筹抓好百万人口大城市建设、开放合作等工作，确保经济较快增长、转方式调结构取得实质性进展，努力建设充满希望、充满活力的幸福美丽内江。
高新技术产业方面：突出内江高新区建设和高新技术产业发展这个创新驱动、转型发展的“一号工程”，大力引进新一代电子信息技术、生物医药、高端装备制造、页岩气综合开发、信息安全技术、节能环保、新材料等高端产业和产业高端，积极引进国内外知名企业、行业龙头企业。
现代服务业方面：突出电子商务和现代物流业这个现代服务业发展的“一号工程”，以打造“四川电子商务第二城”和成渝经济区新兴休闲度假旅游目的地为目标，大力引进电子商务和现代物流业、现代旅游和会展业、现代金融业、健康养老等新兴先导型服务业。加快培育建设商贸流通、电子商务、现代物流等服务业主体功能区，努力形成服务业发展的新增长极。
科技人才方面：突出“人才+项目”双轮驱动，引进大企业大集团，鼓励大企业大集团到内江设立研发中心、总部基地，引进国内外知名科研机构、领军人才和研发团队，做到“引资”和“引智”相结合。
现代农业方面：以国家农业科技园区为载体，大力引进现代种养殖业、有机农业、休闲观光农业、设施农业、特色农业、立体农业订单农业等方面的龙头企业和行业巨头，加快推进农业向规模化、高端化和品牌化转型升级。
内江，这片干事创业的热土，欢迎你的加入！

