2017年四川定向乡镇公务员6月25日面试真题及解析

材料（类似考试原材料）：
　　河南：多个县区发现"白地"现象 撂荒危机如何解决?
　　近期，我国春耕备耕工作都已经基本结束了，但在河南省部分县区耕地却出了问题，高空航拍可见片片“白地”，这是怎么回事呢?记者到达河南省乡镇了解“白地”现象的相关内容。
　　小麦拔节抽穗时节，记者在河南驻马店、南阳、信阳等豫南3市9县区采访发现，部分地区两熟田变成一熟田，原本应该油菜花开、小麦泛绿的田野，被片片“白地”取而代之。
几年前，记者在信阳市的3县12乡镇采访就发现“白地”现象存在。如今，“白地”的范围正越过淮河逐渐向北蔓延。那么，“白地”形成的原因是什么呢?

　　高空航拍昔日麦田变“白地”
　　从泌阳县铜山乡境内的新阳高速服务区，到位于淮河源头的桐柏县，从以丘陵为主的罗山县、光山县，到地处平原农区的息县，记者通过无人机航拍观测。在无人机先后十几次的起飞中，高空俯瞰，没有耕种的土地非常显眼，这种地被农民称为“白地”。
　　在罗山县东卜镇，透过升至200多米的无人机镜头可以看到，除了几块水塘，灰黄和浅绿成了画面的主色调，深绿色的麦田和黄色的油菜花零星点缀其间，对比鲜明。当无人机下降到贴地飞行时，干枯的稻茬轮番在镜头中显现，十分刺眼。
　　记者走入田间，发现镜头中的浅绿色，其实是各种不知名的野草。附近村民介绍，当地传统的耕作习惯为春夏种一季稻，秋冬种油菜、小麦或紫云英草。不过，现在很多人一年只种一季稻，所以这个季节里原本油菜花开、小麦泛绿的田园风光，被片片“白地”所取代。
　　在桐柏县月河镇金桥村，航拍镜头捕捉到了一个方圆上百亩的藕塘，水面上残荷一片。该县农业局一位干部告诉记者，相关地块早在6年前就只种一季水稻了，4年前由一名本地老板流转后改种莲藕。2016年底，因为不挣钱，老板连还长在塘里的藕都没来得及挖就跑路了。土地流转烂尾之后，既没人愿意续租，村民也不想种，一直闲置到现在。
　　由于无人耕种，野草繁茂，一些“白地”变成牛羊放牧场。在信阳市平桥区五里店街道办事处，记者偶遇一位村民牵着三头水牛从田头走过。他身后的地里，目之所及是成片的野草，与远处绿色地毯一样的麦田遥相呼应。该街道办丁家岗村一位周姓村民表示，无论从持续时间还是从跨度范围上看，“白地”现象在当地早已不是什么新鲜事儿了。
长期关注河南粮食生产的郑州一农业咨询公司负责人李鑫介绍，根据跟踪观察，豫南的麦季撂荒正从早期的局限在312国道以南地区，逐渐越过淮河，由丘陵向平原蔓延。

问题：
1.问你对这种现象怎么看？
2.你怎样去调查出现“白地”的真实情况？
3.农业负责部门为种粮大户提供优质的种子，种粮大户都不愿意种，让你去做工作，你会怎样做？

解析：

1、问你对这种现象怎么看？
材料中所谓的“白地现象”，从本质上说体现了我国某些地区农业经济发展的不和谐。我国自古以来就是一个农业大国，农业一直是国民经济的命脉，农业的发展与否直接关系着社会的稳定与发展。粮食产量世界第一, 农业产值世界第一, 耕地面积世界第三。农民也是中国人民构成中一个非常庞大的主体。而目前很多农民都因为农业产业基本上入不敷出的状态，故而都逐渐放弃耕作，选择外出打工或者自主创业等，所以出现了材料中的“白地现象”。
究其原因，我认为主要有以下几点：
第一，一部分农民在耕作方面，因为土地非常零碎，无法计划性、集约性耕作，再加上农村中青壮年的大量流失引起的劳动力缺失，更严重的是种粮收益低从而导致种粮积极性低。
第二，另外一部分种植大户也因为农村里劳动力紧缺，人工费涨到每天150元，投入越来越大。有时候综合算一下收入甚至是赔钱的这就引起了种粮积极性的进一步降低。
针对以上情况，我建议从以下方面进行完善：
坚持和完善农村基本经营制度，依法维护农民土地承包经营权、宅基地使用权、集体收益分配权，壮大集体经济实力，发展农民专业合作和股份合作，培育新型经营主体，发展多种形式规模经营，构建集约化、专业化、组织化、社会化相结合的新型农业经营体系。改革征地制度，提高农民在土地增值收益中的分配比例。加快完善城乡发展一体化体制机制，着力在城乡规划、基础设施、公共服务等方面推进一体化，促进城乡要素平等交换和公共资源均衡配置，形成以工促农、以城带乡、工农互惠、城乡一体的新型工农、城乡关系。”
要大力推进农业供给侧结构性改革，促进农业发展、农村繁荣、农民增收。加快农业现代化进程。大力培育种养大户、家庭农场、农民合作社和产业化龙头企业，做强做优川菜、川茶、川果、川药、川猪等品牌，让更多四川绿色农产品摆上国内外消费者的餐桌。
深化农村各项改革。以放活农村土地经营权为突破口，统筹推进农村土地征收、集体经营性建设用地入市、宅基地制度改革试点，落实承包土地“三权分置”办法。
农业是中国的第一大产业，我们对于农业的重视和改革应进一步加深，以便更好的打牢我们的社会根基。

2、你怎样去调查出现“白地”的真实情况？
“白地”现象会深刻影响土地的使用率，影响农业经济发展，为了更好的了解“土地现象”的具体情况及其发生的原因我将这样展开我的调研：
第一，采用实地走访的形式深入到“白地现象”频发的区域，并且采用分层抽样的办法向当地的居民了解他们的耕作情况、农业收入、家庭成员构成、对于“白地现象”的看法以及对于未来农业发展的希望。
第二，采用问卷调查的方式了解当地的农业企业，咨询他们近期经营状况、经营的范围、遇到的发展中的困难、与农民农村合作的基本情况以及对于“白地现象”产生的原因及对农业发展的建议。
第三，向当地农业局了解管辖区域内土地面积、耕作面积及空地面积、相关的土地合作经营政策及优惠条件、对于白地的相关应对措施以及农业发展的鼓励政策等。
在此次调研古城中可能会出现工作量相对较大的情况，故而需要提前安排实地走访的工作人员，并且对他们进行一些简单的培训，告知他们在本次调研过程中可能出现的问题及注意事项，以便于更加全面、准确真实的反映情况。
在调研结束以后，根据收集到的具体数据使用科学的分析软件进行分析，再搜集其他区域对于“白地现象”的应对措施后，整理出一套完整的调研报告及具体建议提交给领导。

3、农业负责部门为种粮大户提供优质的种子，种粮大户都不愿意种，让你去做工作，你会怎样做？
农业部门为种粮大户提供优质种子，是为了帮助当地的种植大户选择更好的品种从而提高产量和收益。如果种植大户不配合，那么一方面不能让自身的土地有效的使用起来，获得相应的收益，另一方面也浪费了一些优秀的种质资源。
如果我来处理这个事情，首先我会深入群众，向他们了解不愿意种植的原因。如果是因为对于种子的不信任，那么我们可以通过其他种植过该种子的种植户去给他们传授一下经验，让他们大小顾虑。如果是因为他们担心种植技术与以前的品种有所区别，我们可以联系辖区范围内的农技站专业技术人员提供技术支持。如果是因为他们担心成熟以后的销路问题，我们可以联系一些大型的食品产业加工厂商进行连续的合作，保证成熟后有人收购。如果是担心种植过程中的人力成本过高，那么我们可以提供相应的集约式耕种技术，通过使用机械的方式减少人力使用的数量及成本，彻底打消他们的顾虑，让他们相信我们的优质种子。与此同时，我们还可以给农业大户提供相应的政策解读服务，帮助他们更好的了解农业优惠政策的使用范围、申报流程以及帮助他们去申请优惠。
[bookmark: _GoBack]我相信通过以上的一些方式，可以彻底打消他们的顾虑，使用农业部门提供的种子，并且切实的提高他们的收入，增进农业的发展进程。
