山东省千佛山医院基本情况介绍
山东省千佛山医院成立于1960年，隶属山东省卫生计生委，为山东大学附属医院，山东省慈善医院，是集医疗、教学、科研、康复、保健、预防、急救于一体的省级大型综合性三级甲等医院，先后荣获首批“全国百姓放心示范医院”“全国医院文化建设先进单位”“省级文明单位”等荣誉称号。
医院占地7万余平方米，建筑总面积18万余平方米，设有临床、医技科室84个，开放床位2300余张。2014年启用的新内科综合楼与医院门诊综合楼、外科楼毗邻相连，成为繁华经十路沿线上的一张靓丽的城市名片和地标建筑群。同时，医院儿科诊疗基地暨医技手术中心楼目前也在建设当中，届时将为医院发展拓展更大的空间。医院拥有美国瓦里安Truebeam直线加速器等世界顶尖的医疗设备。
医院现有在职职工近2800人，先后6人获评泰山学者特聘专家，10余人获评国务院特贴、卫生部突贡专家、省突贡专家及拔尖人才；副高级以上职称专业技术人员440余名；担任山东大学等高等医学院校博士、硕士生导师的300余名。
医院拥有2个国家重点专科，2个国家重点专科（专病）建设单位。医院为国家卫生计生委心血管介入诊疗培训基地、脑卒中筛查与防治基地、卫生部耳鼻喉内镜与微创专业技术培训基地、胃肠微创技术（TEM）培训基地等。现有15个省临床重点专科，11个省医药卫生重点实验室，4个省临床重点学科，多个省级质控中心挂靠我院。医院是我省唯一一家同时获得开展心脏、肝脏、肾脏三种器官移植的准入资格的单位，微创腔镜技术与介入诊疗技术是医院特色技术品牌。高水平建设的医学研究中心为临床技术水平的提高及科研成果的转化提供了有力支持。
医院先后与定陶县人民医院等9家医院建立了对口支援关系，定期派专家前去工作。在此基础上，医院还与莱芜市人民医院等近50家医院签署了全面合作协议，逐步形成了以“技术服务”为核心、各种医疗资源优势互补的健康服务链，同时探索集团化建设，促进优质医疗资源纵向流动。
医院自1997年开展住院医师（含全科医生）规范化培训工作；2013年，被国家卫计委认定为第一批全科医生规范化培养基地建设项目医院。 2014年被批准为国家卫计委首批住院医师规范化培训基地，具有25个专业基地。
医院住院医师规范化培训组织机构健全，规章制度完善，积累了一定的培训经验，不断创新培训管理方法，形成了千医住院医师规范化培训特色。定期开展住院医师临床病例双语讨论会，提高住院医师专业理论、专业外语水平及临床思维能力。将带教住院医师作为临床工作量的一部分进行量化考核，带教考核结果与职称晋升、聘任及科室综合目标挂钩，将住院医师规范化培训任务作为考核科室和指导医师的重要指标。开展优秀住院医师评选活动，调动广大医师的培训积极性。严格培训标准，强化过程考核，培训质量逐年提高。
     医院设立专项经费用于住院医师规范化培训基地建设及培训工作本身所需费用，包括临床技能培训中心及多媒体会议室及设施建设、培训带教费、培训考核费、轮转住院医师绩效考核奖、委托培养住院医师工资差额补助、社会化住院医师生活补助、并轨研究生生活补助、住院医师住宿等费用。认真贯彻国家卫计委《关于建立住院医师规范化培训制度的指导意见》等文件精神，严格执行国家及我省有关政策规定，落实培训人员人事（劳动）关系、工资待遇（生活补助）、社会保障等，做好医师执业管理及在职研究生教育工作，切实保障培训人员待遇。医院设有多媒体会议室，科室设有示教室，拥有先进的电化教学设备及丰富的信息网络资源，临床技能培训中心面积达2000平米，模拟设备种类齐全，设备总值达到1338万元，为住院医师规范化培训提供足够的空间支持。
