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2015年湖北省考申论真题及参考答案

　　一、阅读“给定资料1”中的划线部分，请指出创客令人“爱也难，不爱更难”的主要原因。(15分)要求：结合材料，全面、深刻、准确，不超过200字。

　　【解析】

　　本题是一道归纳概括题，主要考查应试者阅读理解和分析材料的能力。解答好此类题型的基础在于充分理解和把握材料，然后按照题目要求将答案从材料中提炼出来。本题应先分为两个大层次进行概述，即为什么创客让人爱也难和为什么创客让人不爱更难。本题的字数要求非常严格，因此要特别注意语言表述的简洁性。

　　【参考答案】

　　创客让人爱也难，因为创客产品经过互联网推动和市场检验才能获得大众认同;要依托强大的制造业生态体系、丰富的人力资源、雄厚的资本和艺术积淀才能扎根生长。

　　创客让人不爱更难。因为创客引领制造业向个性化和去中心化发展，为个体式制造业提供机遇;为山寨企业提供创意设计源泉和载体，为其转型提供新出路;创客空间盘活了教育资源，加强教育与实践的联动，培养了一流人才;创客运动创造了大量的就业岗位。

　　二、请指出“给定资料2-3”中所反映的一些单位或个人对于改变过去工作生活中某些错误而采取的习惯性做法，分别有哪些不同的态度或表现。(15分)要求：紧扣材料，全面、准确、有条理，不超过200字。

　　【解析】

　　本题实质上仍然时一道归纳概括题，与一般的概括类试题稍加不同的是，需要在提炼关键信息的基础上适当分析材料，结合两者所得出的最终信息组织成答案。资料1着重谈到了反腐禁令出台和执行对国企、事业单位福利的影响;而资料2则反映了严禁党政机关到风景名胜区开会等文件出台规定对不良会风的影响，先准确把握这两方面的关键信息，在此基础上结合材料内容分析其反映的态度，再用简明、准确的语言概述。

　　【参考答案】

　　为应对反腐禁令出台和执行，很多单位节日 “福利归零”，一些执行者借反腐之名拿掉职工应有福利。这反映了其少矫枉过正，少做少错、不做不错的态度。

　　随着严禁党政机关到风景名胜区开会等文件出台禁令，监管力度随之加大，不良会风好转，但仍有少数地方一时不适应变化，习惯以召开会议等名义组织旅游或谋取私利。这反映了其对长期形成的错误习惯抱残守缺，“打擦边球”，不主动改变的态度。

　　三、“给定资料5-6”中，小黄和小丽的“苦恼”反映了基层管理工作面临的某种困境。请指出这种“困境”，并提出改变这种困境的建议。(25分)要求：针对性强，建议合理、可行。不超过500字。

　　【解析】

　　这道题是一道典型的复合型对策题，主要要查的是应试者总结问题和解决问题的能力。这道题的难点不在于提炼关键信息和提对策，而在于概括“困境”时，如何恰当的划分作答的层次。这道题在概述“困境”方面要特别注意，首先要总体性的指出，这种“困境”主要指城市的垃圾分类和农村秸秆回收再利用这两个方面所面临的问题，然后从主客观两个方面划分作答的层次，准确、完整的概括问题之后，对应给出恰当的措施。本题的字数要求是500字，因此在概述问题和交代对策时，要详细、清楚，既要突出核心内容，也要把握具体环节。

　　【参考答案】

　　这种“困境”主要指城市的垃圾分类和农村秸秆回收再利用这两个方面所面临的问题。具体而言，体现在主客观两个层面。客观方面，一是垃圾分类人工成本高，不可持续，且可回收的价格低;二是秸秆焚烧不仅浪费资源，还会污染环境，破坏土壤结构，造成农田质量下降。主观层面，一是大部分地方政府还不够重视，对垃圾分类的投入较少，宣传有效性差，政策执行不到位，环卫工作人员操作不规范，致使群众缺乏分类的动力;二是部分群众迫于生产生活的压力，习惯省事省力又省心的做法，自觉性较差。

　　针对以上具体问题，应做好如下几个方面的工作，一是大力发展循环经济。加强科技投入与财政补贴，鼓励循环产业的发展，提升处理水平和生产效益，以提高收购价格;二是要加强管理。加强对环卫工人的培训，督促其规范进行垃圾分类处理，提供热线电话等举报渠道，鼓励群众积极监督环卫工人等相关工作人员，且还应积极引导相关企业定期回收垃圾、秸秆;三是要进一步加强宣传教育。利用广播、电视等媒体加大对于垃圾分类和秸秆焚烧危害的宣传力度，倡导志愿者服务，发动志愿者上门指导垃圾分类，并应积极构建深入群众进行垃圾分类指导、宣传烧秸秆的危害的常态化机制。

　　四、“给定资料7”中的“归零”说法，耐人寻味。请你依据自己的心得。自选角度，自拟标题，写一篇文章。(45分)要求：结合给定资料，观点正确，内容充实，结构完整，语言流畅。1000字左右。

不忘初心 方得始终

--复兴之路、追梦之旅需要“归零”

　　“不忘初心，方得始终”这句中国古语因被乔布斯推崇而风靡。只有不忘记自己最初的想法，才能有始有终地去完成自己的梦想，然而身处大数据时代的企业、个人却常常扮演着“跟随数据”的角色，遗忘了最初的想法。在全面深化改革的新时期，各种矛盾、问题也持续凸显，只有不忘本源，才能最终实现“中国梦”。

　　“归零”，是提升企业竞争优势的必经途径。随着热门产品的同质化发展和激烈竞争，无论是传统的制造业，还是依靠模仿他人来生产制造的“山寨”产品，都面临着经营的窘境，而只有不断“归零”，才能不断创新，推动企业经济转型升级，占据竞争优势。在今年两会期间，“创客”一词首次“闯入”《政府工作报告》，赢得了无数点赞，“创客”的兴起，是“归零”的标志，不仅能够引领制造业从中心化和大规模型态朝着个体式和去中心化的方向发展，给个体式制造业带来新的机遇，且其作为设计和创意的源泉和载体，如若嫁接于低端仿造企业，必能迸发出惊人的能量，促进山寨企业转型。

　　“归零”，是确保政府工作能够顺利开展的必然举措。密集出台的反腐禁令，使得每逢佳节倍思“清”逐渐成为中国官场的新常态，而不少事业单位基层员工和企业白领却没了以往应有的节日福利，引起了社会的质疑。因此，加大反腐很有必要，但切勿遗忘了反腐的“初心”--维护和保障公民权利。随着党的群众路线教育实践活动的开展，中央“八项规定”、狠刹“四风”的有效执行，各地公款消费现象不仅得到了有效遏制，且产生的协同效应，进一步促进了艰苦朴素、勤俭节约氛围的构建，有效提升了政府公信力。

　　“归零”，是促进社会良性循环的必要选择。随着经济体制深刻变革、社会结构深刻变动、利益格局深刻调整、思想观念深刻变化，渴望金钱、名利上的“成功”成为普遍心态，不利于社会的健康发展。良好的心态、健全的人格，是人的身心健康的重要标志，是社会和谐的基本条件，也是社会心态“归零”的集中体现;同时，有效促进社会心态的“归零”，能够引导群众返璞归真做自己，更有勇气去创新，更有自信去应对新的挑战，进而促进社会的良性循环。

　　“中国梦”，是实现中华民族伟大复兴的梦，是不忘初心的梦。在我国进入全面改革的新时期，在我国踏入全面现代化的新时代，迫切需要我们能够将心态“归零”，登高望远而脚踏实地，不忘“初心”，谨遵“为人民服务”的宗旨，担当起该担当的责任，实现国家的富强、民族的复兴。
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