附件3

珠晖区2017年公开选聘（选调）事业单位简介

一、珠晖区接待处

区委直属正科级事业单位。主要负责本处接待范围内的区委、区人大、区政府、区政协等四大家领导的客人的接待服务工作；负责区四大家领导带领的考察团组赴外地参观考察的联络和服务工作；负责制定全区政务接待工作有关规定，制定接待方案，指导区直各部门、街道、乡镇场的接待服务工作；负责与全国各城市接待部门和本市、县（市）区接待部门的联谊、联络工作；负责做好区委、区政府一类会议以及国、省、市在区召开的二类会议的接待服务工作；负责做好推介珠晖和宣传珠晖光辉历史、光辉业绩，以及发展前景。
    二、珠晖区政务服务中心
区人民政府直属正科级事业单位。主要职责是研究拟定全区政务服务和政务公开总体规划，并组织实施；负责政务服务中心窗口建设，协调职能进驻，完善和规范管理工作；协调行政许可项目进入中心办理，对涉及两个以上部门平行审批的事项组织协调和对审批项目的运转情况进行协调、督查；承担重点招商引资项目需市级许可项目手续的代办工作；负责权利清单汇总发布工作。

三、珠晖区党员教育中心
隶属于区委组织部管理的副科级全额拨款事业单位。主要工作职责是负责全区党员干部现代远程教育终端接收站点的建、管、学、用工作；负责全区农村党员干部的思想政治、实用技能、致富本领的教育培训工作。

四、珠晖区保密局

隶属珠晖区委办公室所属的正科级事业单位。工作职责贯彻执行党和国家、省委省政府、市委市政府有关保密工作的方针、政策、决定、指示和保密法律、法规，制定地方性保密规章制度及工作计划，对全区保密工作进行组织协调和宏观管理。承办区委保密委员会的日常工作；指导协调全区保密工作，监督检查《保密法》和《保密法实施条例》及其他保密法规的实施；组织、指导全区保密宣传教育和负责组织全区保密员的岗位业务培训工作；依法组织保密检查，对涉密通信、办公自动化和计算机信息系统等设备进行保密技术检查；负责对区直涉密信息系统的审批和年审，负责计算机网络信息安全管理的保密工作；负责全区保密行政审批事项的审批审核工作；协调有关部门制订国家秘密的重点项目、科研成果和重大涉外活动的保密方案，并监督实施；指导、监督全区秘密载体保密管理工作；组织协调有关部门对泄密案件的立案、查处、上报、移交、结案；承办区委、区政府和上级有关部门交办的其他工作。

五、珠晖区政府法律顾问室

隶属于珠晖区人民政府法制办公室管理的公益一类事业单位。为区政府的重大行政决策、行政行为、合同谈判与签订提供法律意见。负责代理区政府的民事、行政诉讼、民商仲裁等法律事务。承办珠晖区法制办交办的其他工作。
六、珠晖区国有资产管理中心
隶属珠晖财政局下属全额事业单位，负责组织实施国有资产的清产核资、产权界定和登记；负责国有资产的统计、分析和绩效评价；负责管理国有资产的产权转让、处置等工作。
七、珠晖区投资事务促进服务中心
隶属珠晖区商务局管理的副科级公益类事业单位。研究全区招商引资工作形势,规划、协调、指导并管理全区招商引资工作;负责招商引资项目的筛选、推荐、参加项目的可行性论证和前期治谈工作；承担全区招商项目统计及发布工作，提供信息咨询服务。对全区招商项目实行动态管理,为全区招商引资提供快捷服务。负责组织参与商务部、省政府、市政府、区政府举办的内外贸易促销活动和招商引资、对外经济技术合作活动；负责组织、指导、协调以珠晖区名义在境内外举办的各种内外贸易交易会、展览会、展销会和招商引资等商务活动，加强内外经济贸易合作。          

八、珠晖区安全生产执法监察大队

隶属珠晖区安全生产监督管理局管理的全额事业单位。负责全区生产经营单位安全生产动态的监察。重点监察安全生产行政许可事项、重大建设项目以及危险性较大的生产经营单位安全生产状况。对监察发现的生产经营单位违反安全生产法律、法规和规章行为，依法实施行政处罚或相应的强制措施；负责对重大危险源监控和重大事故隐患治理情况进行监察；参与安全生产事故的调查工作；负责安全生产执法统计和执法情况分析工作；承担区政府和区安监局交办的其他事项。  
九、珠晖区林业站

隶属珠晖区农林局管理的副科级公益类事业单位，主要负责宣传与贯彻执行森林和野生动植物资源保护等法律、法规和各项林业方针、政策；制定本地区林业发展规划和年度计划；组织和指导农村集体、个人开展林业生产经营活动；开展资源调查、造林检查验收、林业统计和森林资源档案管理工作，掌握辖区内森林资源消长和野生动植物物种变化情况；管理林木采伐工作、作好林木采伐的伐区调查设计及伐后验收；做好森林防火、森林病虫害防治等工作。
十、珠晖区卫生计生综合监督执法局

隶属珠晖区卫生和计划生育管理的公益类事业单位。主要负责区域内公共卫生、医疗卫生、计划生育综合监督，督查卫生计生法律法规的落实情况，查处违法行为；
十一、珠晖区重点项目管理办公室

为珠晖区人民政府直属正科级事业单位。参与区重点工程项目中长期规划和项目前期准备工作，编制年度工作计划；建立区重点实施项目和预备项目的项目库、提出年度区重点实施项目和预备项目初选名单、编制区重点工程项目投资与建设进度计划，报区政府审定后，向市重点办申报省市重点项目；检查重点项目的开工条件。根据项目需要，及时向区委、区政府提交提出组建单项重点工程项目组织领导机构或者项目法人的建议。监督检查重点项目计划执行情况，协调解决重点项目建设中的问题；协同有关部门对重点项目的建设工期、招标投标、工程质量、工程进度、安全文明生产和资金使用情况进行监督检查；负责对年度重点项目建设实行全程跟踪管理和下达督办督查通知，组织对重点项目的年度考评考核，提出表彰方案；组织重点项目宣传报道，总结交流重点项目工作经验。
十二、珠晖区城市建设投资管理办公室

为珠晖区人民政府直属正科级事业单位，主要负责全区城市建设投资和旧城改造经营开发；负责管理和使用由区政府拨给使用政府财政性的投资开发建设资金，保障资金的合理使用和增值；负责全区财政投资项目安置房建设投资管理。
