2018年7月13日四川公务员面试题
【材料题】根据考生回忆，网络摘抄相关背景材料。
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【材料一】16人因山西临汾环境监测数据造假案获罪

　　中新社北京6月23日电 （记者 阮煜琳）山西省临汾市环境监测数据造假案件作出判决，涉案16人获罪。中国生态环境部环境监测司负责人23日在北京对记者表示，该案涉及人员多、策划专业，其影响恶劣、性质严重。

　　2018年3月28日，中国环境监测总站报告，在监测数据审核时发现山西省临汾市部分空气质量自动监测站数据异常。根据问题线索，生态环境部第一时间派出工作组赴临汾检查，发现临汾市6个站点采样系统受到不明身份人员人为干扰，并依法移交公安部。

　　据公开报道，有关司法部门调查表明，2017年4月至2018年4月，临汾市6个国控站点PM2.5、PM10，二氧化硫采集设备被人为干扰上百次，导致近一年内临汾市国控监测站监测数据严重失真53次，其中，2018年3月18日-26日，共失真20次。

　　5月30日，山西省晋中市榆次区人民法院以“破坏计算机信息系统罪”对涉案16人作出判决，临汾市环保局原局长张文清被判处有期徒刑两年，临汾市环保局办公室原负责人张烨、环境监测站原聘用人员张永鹏分别被判处有期徒刑一年。原河北先河科技环保股份有限公司运维员工崔勇勇、张安分别被判刑八个月、六个月。其余11人处以拘役四至六个月，缓刑八个月至一年不等。

　　环境监测司负责人表示，临汾环境监测数据造假案涉及人员多、策划专业，影响恶劣、性质严重。一些地方和单位弄虚作假，不在污染防治上下功夫，却在监测数据上动手脚、打歪主意，触犯法律“红线”。

该负责人表示，下一步，生态环境部将持续加大环境监测数据质量管理和监督检查力度，严厉惩处弄虚作假行为，对环境监测不当干预和弄虚作假的，坚持“零容忍”，发现一起、严肃查处一起，坚决依法移交司法机关追究刑事责任。

【材料二】临汾环境监测数据造假案宣判 环保局长获刑2年

山西省晋中市榆次区人民法院近日对山西省临汾市环境监测数据造假案件作出了判决,以“破坏计算机信息系统罪”对涉案的16人作出判决。其中,主犯临汾市环保局原局长张文清被判处有期徒刑两年。

　　3月28日 数据异常 确认人为干扰

　　3月28日,中国环境监测总站报告,在监测数据审核时发现临汾市部分空气质量自动监测站数据异常。生态环境部派出工作组赴临汾飞行检查发现6个站点采样系统受到不明身份人员人为干扰,调查事实清楚、证据确凿后,依法移交公安部门。警力组织侦破,抓获16名犯罪嫌疑人。

　　5月30日 法院判决16人受到相应处罚

　　据介绍,5月30日,山西晋中市榆次区人民法院依法审理后对涉案16人作出判决:临汾市环保局原局长张文清被判处有期徒刑两年,临汾市环保局办公室原负责人张烨、环境监测站原聘用人员张永鹏分别被判处有期徒刑一年。其他13人均受到相应处罚。

　　涉案人员更多 组织严密 策划专业

　　本月23日,生态环境部环境监测司负责人对此事进行了回应。他表示临汾环境监测数据造假案,是继西安环境监测造假案之后,人民法院依法惩处的又一起环境监测数据造假典型案件。临汾环境监测数据造假案,案件涉及人员更多、组织严密、策划专业,其影响恶劣、性质严重、教训深刻,令人警醒。

　　这位负责人表示,这充分反映出一些地方和单位没有真正树立生态文明理念,弄虚作假,片面追求政绩,不在污染防治上下功夫,却在监测数据上动手脚、打歪主意,严重违背中央相关要求,触犯法律“红线”。

　　当地曾因二氧化硫超标引发关注

　　据了解,山西临汾曾因二氧化硫严重超标引起广泛关注。此前有报道称,为了降低空气质量监测数据,涉案人员多次进入监测站,实施人为干扰。

　　生态环境部表示,将持续加大环境监测数据质量管理和监督检查力度,严厉惩处弄虚作假行为,坚持“零容忍”,发现一起、严肃查处一起,除依法给予行政处罚外,构成犯罪的,依法移交司法机关追究刑事责任。

　　张文清张烨已被开除党籍开除公职

就在昨天(24日),临汾市人民政府通过其官方网站发布公告称,5月27日,已对涉案人员市环保局原局长张文清、市环保局办公室原负责人张烨2人作出开除党籍、开除公职的处理;对市环境监测站原聘用人员张永鹏、李皇涛2人解除劳务合同。

【问题】

谈谈你对于此材料的看法；

在单位内部组织一个警示教育、作风宣传活动；

3、你作为新的领导到了该单位，但是同事们士气低落，你怎么沟通？
