18名干部年终总结“查重”不过关被追责
材料概述
今年年初，内江市东兴区纪委，在例行检查各乡镇（街道）领导班子成员2017年的述责述廉报告（俗称“年终总结”）时，发现部分干部存在照抄照搬、抄袭拼凑或相互抄袭的现象；“有的甚至把2016年的总结，只将时间改为2017年；或者把文中的‘十八大’、改为‘十九大’，就交上来。两个年度的总结，内容95%相似。”216名乡镇（街道）科级领导干部中，有18人被发现有这种情况。这18名领导干部都受到了通报批评，其中，2名相互照抄的领导干部还受到了责令作出深刻书面检查和诫勉谈话处理；18名领导干部限期整改：重新撰写述责述廉报告，写好后交党委书记审核、报区纪委存档。

内江市东兴区纪委副书记、监委副主任郭启文说，通报批评、诫勉谈话、书面检查，原本是不同的三种处理方式；三种处理方式合并使用，这在“第一种形态”运用中属于顶格处理。“这么大的处理力度，说明我们当初的震惊程度，也证明了我们对此事的重视程度。”

内江市委常委、市纪委书记、市监委主任黄春江，对东兴区纪委监委的处理，持肯定态度。他说：这是对干部队伍中的形式主义说“不”。

被处理干部受到的警醒，也非常明显，有人甚至说：“年终总结年年交，以为‘上面的’看都不会看。没想到，上级会如此认真。”
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题目
根据上述材料，请对此事谈谈你的看法。

开展一个教育活动，你认为重点是什么？

纪委人员在检查的过程中，发现有很多乡镇干部不知道公文写作的格式，你怎么办？

参考解析
1.根据上述材料，请对此事谈谈你的看法。

【评分参考要点】

（1）亮明本质：文风不正、作风不实。基层干部直面群众，然而总结回顾一年的工作，就只是简简单单的变换几个文字、调整几个数据、照抄照搬、抄袭拼凑或相互抄袭就完成，看似文风问题，实则是缺乏担当、作风不实的具体表现。文风不正、作风不实，折射的是其日常工作状态，我们可以由此观察其所在党组织对全面从严治党重大决策部署贯彻落实情况，工作落实不到位，其直接损害广大群众的利益，影响党在群众心目中的形象。总之，这是对党、对组织、对自己、对群众极度不负责任的表现。
（2）对东兴区纪委监委的这样处理，持肯定态度。对相关人员进行通报批评、诫勉谈话、书面检查，东兴区对这种浮于表面的作风及时“亮剑”，也证明了对此事的重视程度，和严肃处理，得到了广大干部群众的广泛关注和一致好评。这是对干部队伍中形式主义坚决说不，充分展示了内江市市县两级纪委监委、坚决贯彻落实习近平总书记重要批示精神的政治勇气和驰而不息查纠“四风”、改进作风的责任担当。

（3）对此类问题，下一步工作重点。各区各级各部门要深刻认识到作风建设永远在路上，认真组织全体干部职工学习贯彻习近平总书记关于进一步纠正“四风”加强作风建设重要批示精神，树立久久为功的思想，聚焦本单位、本部门、本系统存在的作风方面突出问题和表现，制定进一步纠正“四风”加强作风建设的具体措施，坚决严字当头、动真碰硬，坚决扫除顽瘴痼疾。全区广大党员、干部职工特别是领导干部要引以为戒，坚持身体力行，以上率下、层层带动，对照中央八项规定精神、省市区十项规定和形式主义、官僚主义十种新表现，深入查找“四风”突出问题，采取过硬措施，坚决整改。

2.单位要开展一个教育活动，如果让你来开展，你认为重点是什么？


【评分参考要点】

目的意义：通过开展活动，认真查找和解决机关单位在纪律作风方面存在的突出问题。通过集中整顿，努力使机关干部的组织纪律明显增强，工作作风明显改进，精神面貌明显改观，服务水平明显提高，行政效能得到进一步提高，树立机关勤政、务实、廉洁、高效的良好形象。
组织学习：采取个人自学、集中学习研讨、专题辅导讲座等方式，组织党员、干部认真学习。学习内容包括：《中国共产党章程》、《论群众路线—重要论述摘编》、《党的群众路线教育实践活动学习文件选编》等。

征求意见：组织座谈会征求干部意见，通过发函、走访调研、问卷调查等方式，广泛征求单位和基层机关党组织及职工群众意见，认真梳理在“四风”方面应着力解决的突出问题，及时解决问题，汇总征求意见和调研工作情况，报部教育实践活动领导小组办公室。

查摆问题，开展批评：在广泛征求意见的基础上，重点查找存在的“四风”问题，通过群众提、自己找、上级点、互相帮，深入剖析，认真对照检查，查摆问题。开好专题民主生活会，开展批评和自我批评，形成民主、团结、务实、创新的活动氛围。会后，上报情况报告及整改措施。

整改落实，建章立制：根据在“四风”方面存在的突出问题，制定整改方案、具体措施、整改任务书、时间表，认真落实整改，及时汇总上报整改情况。结合征求到的意见建议，认真梳理各项规章制度，对符合实际的继续坚持，不完全符合的抓紧修改完善，不符合的予以废除。根据发现的新情况、新问题，抓紧研究，制定新制度，新规定。

全面总结：召开活动总结会，组织全局党员、群众评议，认真总结活动总体情况并报备。利用多种媒介积极宣传在落实为民务实清廉要求、正风肃纪、加强制度建设等方面的实际成效。

3.纪委人员在检查的过程中，发现有很多乡镇干部不知道公文写作的格式，你怎么办？


【评分参考要点】

明确身份，确定职责。乡镇干部公文写作格式不符合的问题，虽然是格式问题，但是也反映出乡镇干部做事不认真、不细致，严重一点来讲，还有可能造成内容上的歧义，引起群众对于领导干部的误解。因为作为纪委人员，对领导干部具有纪律监督检查纠正的职责，必须高度重视。
具体情况，妥善解决。将所有乡镇干部上报的公文进行分门别类的整理，了解领导干部在公文写作这一块的具体问题。假如发现一批干部只有几次公文写作的格式有问题，我将了解一下具体原因，如果是工作太多，时间太匆忙出错的话，我将和这样一批干部进行沟通，强调一下公文写作也是重要的一项工作，群众利益无小事，不能掉以轻心，同时希望他们合理安排好时间，保质保量完成工作。假如发现一批干部公文写作问题较多，如果是思想上不重视，我将对他们进行严厉的批评教育，诫勉谈话，让他们意识到自己思想上的松懈；如果是确实不会公文写作，我将对他们进行批评教育，并安排他们进行公文写作方面的培训，让他们掌握这方面的技能。

防微杜渐，未雨绸缪。群众利益无小事，领导干部一定要把群众放在心中，跟着党走，提高党性。工作上要一丝不苟，遇到不会的问题要想办法解决问题，这样才能为民谋福利，为民办实事。作为纪委，在今后的工作中，一定要加强对于乡镇干部的监督，强化管理，让乡镇领导干部能够做到自我净化，自我完善，认真对待党和国家和群众赋予的沉甸甸的责任。

