2018年涡阳县公开选聘村级后备干部拟聘用人员名单
标里镇：崔龙、陈鹏、宋敏、刘慧、陈兴义、王卫、陈学、杨坤鹏、刘丽芳、程国强、刘坤、杨雨蒙、王东侠、高亚东、唐玉龙、邓浩、程锋、刘兴杰、李绍光、董利。共20人。
曹市镇：张强、张轩、刘志伟、王欲晓、徐永辉、徐兰、牛犇、周辉、李曦、徐学良、王红陈、潘永文、唐春艳、张伟、刘正、秦鹏、张少尉、高振飞、刘经鹏、王莉莉、侯顺平、冯乾。共22人。
陈大镇：孙亚男、孙端端、李晓东、李广魁、朱慧慧、王璐、杨倩、杨芳、邓平平、燕洪涛、宋小娟、董琛伟、徐建东、马腾飞、段礼超、王硕、侯金凤、
             秦飞行。共18人。
楚店镇：周有为、周绍电、杜鹏、潘广全、王瑞豪、李蒙恩、黄若楠、周宏伟、何翠翠、赵海洋。共10人。
丹城镇：张念龙、陈康、陈超、李雪勤、姚兴璋、张倩、王建国、刘运福、燕伟、张永华、许金、刘康利、张星星、相运国、张良富、相晓东。共16人。
店集镇：程永彬、木孟成、李振、程文杰、宋德飞、李森、丁言臣、姚鑫、王晓南、王少卿、程修佳、韩冬、韩曙光、徐文强、宋旗。共15人。
高公镇：杨肖、慕晨晨、靳浩然、吴强、宗萍、王成喜、张剑、慕瑞、张兴、任豪杰、高亮、李国宁、张国林、田震、张哲、张奥赛。共16人。
高炉镇：王志、李鼎、徐砚玺、李杨、吴在恒、杨永辉、李雪芹、何迎迎、许艳、陆堃、代安静、王智慧、马丹凤、贾晓鹏、蒋翱翔、李磊、曾媛、高凌燕、马景飞、李新宇。共20人。
公吉寺镇：张海龙、王文敏、张艳、龚文才、王平、龚海峰、李明慧、王瑞、田莉红、张冰心、王孟南、龚庆国、马丹、胡苗苗、韩玉官、龚德、张慢慢、高敏、齐志慧。共19人。
花沟镇：曹淑玲、杨标、王玉侠、张柯、王岩、姜雪梅、刘标、段礼松、于冰倩、孙岩、信继辉、姜纪影、鲍兴波、信万章、李相君、孙宁、包梦浩、华李想、信万虎、狄世杰、李全车。共21人。
临湖镇：黄庆、刘浩（王磊）、邓霄、庞凤伟、李兵、王瑜、王宇杰、李丹、崔电龙、边晶晶、阚涛、邓浩、李晓文、阚鹏、李明、孙吉彬、尹飞、张春黎、黄雪亮、宋兴付、王鹏、邓欢。共22人。
龙山镇：潘兴旺、王春晖、蒿玉伟、潘森、王金田、罗敏、魏影、段立峰、张贺、田洪珍、杨卓亚、年彦余、郭强、段立伟、李红宝、年腾腾、高汉东、王玉明、蒿艳芳、谢晖、焦新龙、高俊民、潘珍、高春雷。共24人。
马店镇：陈昌昌、马勇、罗腾、胡义海、丁浩、李梦雅、罗磊、何刘莉、申荣成、曹婷婷、刘军、崔芳贤、罗子建。共13人。
牌坊镇：王梁、王永强、曾召永、张永恒、杨露露、岳猛、燕传贞、胡保杰、翟东强、王飞、燕玮、张大虎、邹志康、张晓振、周钰东、周燕、袁凯、杜刚、王丽、赵艳艳、王玺志、王慧、刘福鼎、张杰、燕学飞。共25人。
青疃镇：高明、王化学、任治国、蒋杰、王庆新、乙国安、张家魁、吴启宾、蒋庆喜、汪赛红、邱志杰、孙兴斋、吴凯旋、张玉夫、李瑞、吴增顺、吴红伟、魏家敏、王雷、王垒、袁中彩、崔利莉、刘稳稳、张洋。共24人。
石弓镇：张海燕、张静、王娟、王旭东、孟浩宇、纪晓永、王彬、李运平、耿亮、于朋、耿志伟、张秀侠、黄国栋、姜明亮、钱晓森、魏鑫、郑智。共17人。
涡北街道：刘建伍、潘浩、姜伟、焦鹏、廖福智、廉政、孙悦、崔胜男、王亚、刘四忠、陆天驰、徐凤、桑朔、王玙瑄、姬莉莉、何赛格、袁永华、丁帅、董黎明、席志磊、秦晓露、王浩、申永辉、田梦国、陈澎涛。共25人。
涡南镇：盛王辉、何雷、刘文文、刘文强、国梦林、刘进城、周阿情、盛化涛、宋子涵、孙广友、王小燕、张贝贝、唐萧萧、郭祥、赵玉秀、王雷、杨毛毛、赵娜、王祥、王汉魁、王少龙。共21人。
西阳镇：康鑫、赵强、赵倪坤、葛军、潘振雷、李震、李韫慧、郑毅、魏猛、贺平、盛路、李永强、何瑞、葛颂、郑凯、张成成、李亚东、黄智远。共18人。
新兴镇：王斌、刘建邦、朱丰、张玉、武祥祥、张欣月、孙传振、潘国庆、彭文政、王宁、冯玉军、侯申、陶登登、曹文萍、张伟莉、宋国庆、董振于、秦嘉淇、潘俊祥、赵晨、杜畅文、何楠楠。共22人。
义门镇：杨晨、杨友亮、洪芳玲、姜志远、金浩、穆真真、张东政、袁梓、解国峰、李娜、胡家华。共11人。
