桂阳县情及招聘单位简介

一、桂阳县情简介
桂阳县位于湘南门户郴州市西部，现辖22个乡镇（街道）、398个行政村（社区），总面积2973平方公里、总人口96万，是郴州市面积最大、人口最多的县。
桂阳是历史悠久的千年古郡。自汉初设郡以来已有2200多年历史，历为郡、国、监、军、路、府、州、直隶州、县的重要地方治所，是历代朝廷冶金铸币的主产地和世界非物质文化遗产“湘昆”的发祥地，《三国演义》第52回中“赵子龙计取桂阳”经典三国故事的发生地，素有“楚南名区，汉初古郡”“三国名城”“千年矿都”之称。境内桐木岭矿冶遗址被评为2016年度全国十大考古新发现。
桂阳是人才辈出的英雄家乡。桂阳籍名人中，有东汉古造纸术发明者蔡伦，有新中国成立以来100位感动中国人物之一、共产主义战士欧阳海，有当代世界举重冠军李萍、奥运射击冠军易思玲、残奥会田径冠军史逸婷，可谓古代发明有桂阳、现代英雄有桂阳、当代冠军有桂阳，被誉为“英雄家乡”“冠军摇篮”。
桂阳是资源富庶的八宝之地。桂阳素有“八宝之地”、“有色金属之乡”的美称。境内已探明的矿藏达11类103种，其中铅、锌、铜、锡和微晶石墨储量位居全国前列，潜在经济价值在2000亿元以上。矿产采冶起始于汉代，盛极于唐宋，至今仍为县内重要支柱产业。
桂阳是久负盛名的烤烟王国。烟叶种植始于明代，至今已有400多年历史。近年来烤烟种植面积一直稳定在20万亩左右，收购烟叶50万担以上，是全国第二大烤烟生产基地，“桂阳金叶”品牌叫响全国。2017年被列为全国南岭丘陵生态区——焦甜醇甜香型烟叶典型产区。
桂阳是区位独特的交通要塞。历为中原通往岭南的交通要道和兵家必争之地，被称作“三湘之屏藩，两广之管钥”。如今，京深高铁、厦蓉高速、京珠高速复线贯穿东西南北，北上长沙、南下广州均在1小时车程左右，全面步入与长株潭、珠三角城市群“同城时代”。
近年来，全县上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入践行新发展理念，坚决落实“创新引领、开放崛起”和“产业主导、全面发展”战略，全面推动实施“1357”发展思路(“1”，即紧扣“努力把桂阳建设成为郴州增长极的示范引领区”这一目标；“3”，即大力实施“融郴达江、产业强县、幸福共享”三大战略；“5”，即加快建设“经济、创新、开放、文化、生态”五个强县；“7”，即着力做大做强有色金属、食品医药、新能源新材料、商贸物流、文化旅游、加工制造和烤烟等七大支柱产业)，统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，全县呈现出发展思路落实落地、经济增长提质提效、改革开放更深更好、民生福祉增多增强、党的建设更严更实的良好局面。2017年，全县实现生产总值385亿元，增长8.2%；规模工业增加值206.7亿元，增长7.4%；财政总收入22.2亿元，税比达65.3%；固定资产投资376.6亿元，增长13.1%；社会消费品零售总额116.6亿元，增长10.5%；城乡居民人均可支配收入分别为31931元、17992元，增长8.1%、7.8%。连续5年保持全省全面小康经济前10强，位列2017年全国县域经济发展潜力榜400强样本县（市）第201位，县域旅游经济增长质量和产业园区均进入全省综合排名前20强。桂阳先后荣获和保持全国休闲农业与乡村旅游示范县、全国生猪调出大县、全国产粮大县、全国蔬菜大县、全国文化工作先进县、全国法治县创建先进县、中国最具投资潜力特色示范县、湖南省第一批全面小康达标县等荣誉称号。桂阳工业园被评为全省唯一的国家级循环化改造试点示范园区。县城已成功创建为国家园林县城和省级历史文化名城，顺利通过省级卫生县城复审，获得全国县级文明城市提名资格。
二、招聘单位简介
1. 桂阳县第一人民医院
桂阳县第一人民医院是一所集医疗、教学、科研、预防保健、康复急救为一体的二级甲等综合医院。医院始建于1956年，位于千年古郡——桂阳县城中心。2018年3月，经省卫计委同意设置为三级综合医院。
医院占地面积70亩，医疗用房面积近6.9万平方米，资产3.98亿元。编制床位700张，实际开放床位1300张；设有30个临床科室、12个医技科室和16个职能科室。全院职工1436人，在岗1180人，其中正高10人，副高87人，中级220人。年门诊84万人次，收治住院病人5.2万余人次。医院是国际“微笑列车”唇腭裂免费矫治项目合作医院、湖南省白内障免费复明定点医院、湖南省卫计委重点联系医院、中南大学湘雅医院区域医疗合作医院、湘雅二医院医疗协作医院、湖南省人民医院定点指导医院、长沙医学院附属医院，是全县医疗救护和医学科研教学中心。
医院以“建设湘南地区一流的现代化县级综合医院”为目标，坚持“以病人为中心，以质量为核心”的办院理念，秉承“仁爱、厚德、博学、精医”院训，积极推进“人才兴院，创新发展，医院品牌”三大战略，强化人才、环境、设备等“三项”建设，基础设施日臻完善，服务功能不断完善。正在建设当中的桂阳县第一人民医院东院，占地面积186.9亩，一期已建设11万平米医疗业务用房，编制床位700张，可开设病床1000张。
医院拥有直线加速器、DSA、电子胃镜、电子肠镜、四维彩超、16排螺旋CT、CR、DR、1.5T核磁共振、等离子刀、腹腔镜、经皮肾镜、前列腺电切镜、胆道镜、气压弹道碎石机、关节镜等先进设备。能常规开展全髋、全膝关节置换、脊柱的前后路手术、胃癌根治术、肺叶切除术、脑瘤切除术、舌颌颈联合根治、游离皮瓣修复、唇腭裂修补术等高难度手术。介入治疗中心、静脉用药调配中心、重症监护病房（ICU）、血透室、层流手术室、新生儿科、消毒供应中心达到同级医院领先水平。儿科、呼吸内科、感染内科等三个科室建设被确定为省级重点学科建设项目；心血管内科、呼吸内科、消化内科、儿科、肾内科、骨科等6个科室被列为郴州市重点专科。《头皮缺损全厚皮植皮的临床研究与应用》、《自制椎体内撑开终板复位器的临床应用》、《侧唇粘膜瓣在唇裂手术鼻底重建的应用》等三项科研成果达到国内先进水平，获市科技进步二等奖二项、三等奖一项；“微笑列车”唇腭裂免费修复项目、白内障免费复明等民心工程深得广大群众好评。
医院先后荣获中华慈善总会和美国微笑列车基金会“微笑列车项目突出贡献组织奖”、全国百姓放心示范医院、全国综合医院中医药工作示范单位、湖南省微笑列车唇腭裂患者深度关怀救助项目工作先进单位、湖南省卫生质量信得过先进单位、湖南省消费维权先进单位、全省卫生系统创先争优活动先进集体等荣誉称号。

2.桂阳县妇幼保健计划生育服务中心（桂阳县妇幼保健院）
桂阳县妇幼保健计划生育服务中心（桂阳县妇幼保健院）是桂阳县唯一一家集保健、临床、急救、科研、教学和计划生育技术服务为一体的妇幼保健计划生育服务机构，是郴州市唯一一家县属二级甲等妇幼保健院，是湘南地区占地面积最广、业务量最大、综合实力最强的县级妇幼保健院，是湖南省妇幼保健院技术指导医院、湖南省儿童医院临床指导定点医院，内设桂阳县孕产妇急救中心、桂阳县免费婚前医学检查和国家免费孕前优生健康检查中心。主要承担妇女儿童健康教育、预防保健与康复治疗；常见病、多发病的临床诊疗、危重孕产妇急救、计划生育技术服务等妇幼重大公共卫生服务及临床医疗服务职能，为妇女儿童提供从出生到老年的连续服务与管理。
医院占地面积18亩，建筑总面积3.28万平方米，目前实际开放床位167张，拟增加开放床位至330张，环境舒适，医资雄厚，设备先进。医院设有妇女保健部、孕产保健部、儿童保健部、计划生育服务部四大部门。内设妇女保健科、儿童保健科、孕产保健科、健康教育科、妇幼信息科、妇科、产科、内儿科、新生儿科、麻醉科、检验科、影像科、药剂科和中医科等专业科室；全院共有干部职工346人，其中各类专业技术人员307人，卫计专业技术人员292人，其中高级职称16人，中级职称81人。配备四维彩超、数字化X线摄影（DR）、腹腔镜、宫腔镜、进口呼吸机、全自动生化分析仪、盆底治疗仪、微量元素检查仪、乳腺钼靶、骨密度测量仪、产后康复仪、全自动电脑验光仪、视力筛查仪、眼部电疗按摩仪、痉挛肌治疗仪，经络导平治疗仪、脑循环治疗仪、孕期营养综合监测仪等高尖精专业诊断和治疗设备100余台（套）；开设“一对一”全程陪伴分娩、男女不孕不育诊治、无陪式新生儿隔离治疗、可视无痛人流、阴式手术、产后康复、手法催乳、婴幼儿水疗、小儿推拿按摩、儿童康复理疗、中药熏蒸和盆底疾病诊治等独具专科特色的服务项目。
近年来，医院坚持以“珍爱妇幼、呵护健康”为服务宗旨，内强管理，外树形象，医疗保健业务飞速发展，产科年分娩量始终保持全县第一、位居全省同类医院前列。医院先后荣获“湖南省十佳优秀妇幼保健院”、“郴州市妇幼卫生工作先进单位”、“郴州市孕产妇死亡控制工作模范单位”、“郴州市实施妇女儿童发展规划先进集体”、“郴州市平安医院”、“郴州市关心下一代工作先进集体“、“郴州市园林式先进单位”、“桂阳县综合绩效考核评价先进单位”、“桂阳县先进基层党组织”与“桂阳县文明单位”等荣誉称号。助推桂阳县2005年成功创建“产科建设合格县”，2014年与2015年成功创建“湖南省儿童保健服务合格县”和“国家级妇幼健康优质服务示范县”。

3. 桂阳县中医医院
桂阳县中医医院始建于1979年，桂阳县“120”医疗急救中心首设在本院。医院先后荣获“湖南省先进中医医院”、“新型农村合作医疗A级信誉单位”、湖南省医疗执业先进单位”、“湖南省护士执业先进单位”。
医院占地面积20646平方米，建筑面积24321平方米，编制床位数300张，开放病床450张，年门诊11万人次，年住院1.5万人次。医院共设置临床科室14个、医技科室6个。其中骨伤科是省级中医特色专科，中风专科和针灸康复科是市级重点专科。医院现有职工454人，其中高级职称21人、中级职称93人，“郴州市名中医”2名。医院医疗设备齐全，拥有飞利浦16排螺旋CT及韩国进口三星双板DR、全自动生化分析仪、血气分析系统、全自动血凝仪、数字式红外热像仪、中医四诊仪、呼吸机、电子胃镜、微创外科内窥镜系统、妇产科内窥镜系统、钬激光等大批先进设备及针灸、中药熏洗、刮痧、牵引、熏蒸等多种中医诊疗设备。
近年来，在上级的正确领导下，在全院干部职工的共同努力下，我院已成为集医疗、教学、科研、预防保健、急救、健康检查为一体的现代化综合性中医医院。为社会大众提供精湛、优质、人文的医疗服务，为人民群众的健康保驾护航！

[bookmark: _GoBack]4. 桂阳县第三中学简介
    桂阳县第三中学办学历史悠久，是桂阳县现有唯一的省示范性高中。学校源于清乾隆四十一年（1776）桂阳知州宦儒章创办的“鹿峰书院”，1946年始办现代学校“湖南私立捷卿初级中学”，1978年定名“桂阳县第三中学”并确定为郴州地区重点中学，1998年跻身湖南省重点中学，2004年首批挂牌为“湖南省示范性普通高级中学”。学校综合办学实力在郴州市普通高中学校中位于前列。
    桂阳县第三中学管理理念先进，校园环境优美，师资力量雄厚，现代教育教学设施齐全。学校现有72个教学班，在校学生3960人，现有教师300多人，其中特级教师3名、正高级教师2名、研究生学历48名。近年来，学校输送了体育世界冠军4人，培养了省文科“状元”1人、市文、理科状元6人、学科奥赛全国一等奖8人，学生考取清华、北大26人，考取“双一流”大学上千人。2018年高考一本、二本上线总人数超过800人。学校英才辈出，杰出校友中有四川省委副书记邓小刚、清华大学副总务长邱显清、原武警广东省总队政委邓祖选等。
学校获得国家、省级荣誉主要有：全国教育系统民主管理先进单位、全国绿色学校、全国青少年校园足球特色学校、湖南省平安校园、湖南省基础教育课程改革样板校建设学校、湖南省青少年科技教育示范校优秀学校、湖湘名校等。学校是清华大学、南开大学、中南大学、湖南大学、湖南师范大学等高校的优秀生源基地。
5.桂阳第一中学简介
钟骑田岭之灵气，汇舂陵江之圣洁。千年古郡孕育了一所古老而又朝气蓬勃的名校——桂阳县第一中学。她沿于1884年桂阳泗洲籍人士陈士杰（曾任山东、浙江巡抚）创办的龙潭书院，在134年的发展历程中，学校先后易名为桂阳州学堂、桂阳县中学堂、省立职业学校、县立初级中学，1958年改名为桂阳县第一完全中学， 2002年创建为市重点中学，2005年创建为省示范性普通高中。文学巨匠郭沫若亲书校额，原副省长唐之享来校视察时倍加赞赏并欣然题词：“明德博学，求是致远。”
学校占地面积170亩，校园环境幽雅宜人，古柏香樟青翠挺拔，丹桂竹林四季常青，龙潭古碑巍然醒目，文化长廊特色独具，处处彰显着百年古校的灵气和神韵。学校现有67个教学班，学生人数4262人，在职教职工330人。科学馆、教学楼、体艺馆、田径场、学生公寓、师生食堂、科技室、校园网、多媒体、智能广播、图书阅览室、高标准实验室、音乐美术训练室等现代教育设施一应俱全。
学校传承“厚德、智睿、体健”的龙潭古韵，以“爱国、博学、创新”为校训，以“办人民满意教育”为宗旨，坚持“以人为本，科研兴校，特色强校”的办学理念，围绕“教师发展为前提，学生发展是根本”这一中心，善待每个生命，赏识每位学生；学校坚持“适合学生发展的教育就是最好的教育”的校本导向，深入推进生本教育，构建了富有学校特色的“六位一体”生本课堂模式和班级管理模式，实现了学生入校“低进高出，高进优出”的育人目标。学校先后培养造就了包括开国第一上将萧克，“东方烟叶大王”李汉英，中国原驻古巴、秘鲁大使陈久长，以及陈乾锦、郭淑芳等11位北大清华学子，钟江、谭海兵等11名空军飞行员在内的五万余名各级各类人才。
学校承办了湖南省中学生篮球赛、中国郴州山水旅游节晚会、市第十九届中小学生运动会、市教育工会主席论坛等重大工作并获一致好评，学校先后被评为“国家教育科研专项基金重点课题科研单位”“全国青少年校园足球特色学校”“湖南省文明卫生单位”“湖南省园林式单位”“湖南省绿色学校”“湖南省群体工作先进单位”“湖南省科普文明大院”“湖南省安全文明校园”“湖南省学校心理健康教育先进单位”“湖南省生态文明示范校”等。古郡学府，人文恒昌。


