昆明市文化广播电视体育局2018年
公开招聘直属事业单位简介

一、昆明市博物馆单位简介
昆明市博物馆是面向社会开放的公益性事业单位，位于拓东路93号，占地面积17000平方米，建筑面积20000平方米，是地方性综合博物馆。
昆明市博物馆成立于1997年，主要从事展览陈列、考古调查及发掘、文物保管、历史研究、文物利用及保护等工作。收藏动物化石、古人类化石、石器、青铜器、书画、瓷器、民族文物、近现代文物近2万件。举办有“昆明地区恐龙化石展”“滇池区域青铜文物精品展”“地藏寺经幢展”“滇墨流韵——云南明清名人扇面”“云中青韵——明代民窑青花瓷”“长空飞虎”等6个专题陈列。此外还通过每年举办的20多个临时展览，介绍国内外的文化艺术和文物精品，以及省内美术、书法和民族传统工艺艺术家的优秀作品，使博物馆成为了文化交流的平台、历史文化的窗口、百姓怀旧的场所。
昆明市博物馆是云南省的爱国主义教育基地和科学普及教育基地。2002年，被国家文物局授予“全国文物系统先进集体”称号。

二、昆明市图书馆单位简介
昆明图书馆始建于1926年，1958年重建，原址位于昆明文庙，1971年搬迁至翠湖公园。1987年昆明市图书馆新馆落成于环城东路663号，2006年昆明市政府共投资1千多万元对昆明图书馆进行装修改造，装修改造后的新馆占地面积10亩，建筑面积8000平方米，为国家地市一级馆，属综合性普及型市级公共图书馆。图书馆现有职工64人，其中专业技术人员52人，全年面向读者免费开放，周开放时间达61.5小时。本馆现拥有纸质文献127.58万余册（件），电子书30万种，报刊2000余种，阅览坐席1000余个，普通图书、报刊实行全开架借阅。内设10个部门，建有分馆12个、流通点25个、社区阅览室5个。作为省会城市中心图书馆，承担着昆明市“全国文化信息资源共享工程”市级支中心、云南省古籍保护中心昆明市支中心任务，统筹全市“农家书屋工程”建设。馆内实现无线网络全覆盖。书刊实行自助借还。九星报刊电子自动阅览系统、超星电子书手机免费下载借阅系统、龙源电子期刊手机免费下载借阅系统、自动办证系统供读者便捷使用，达到了随时随地全媒体的阅读服务。　　
昆明市图书馆成功打造昆明地区开办最早、持续时间最长的品牌公益文化讲座——《春秋十讲》，推出了“上海图书馆视频讲座”、“道德讲坛”、“少儿品格课堂”、“夕阳网络学堂”“空中大课堂”等系列活动，西南四城市“风雅颂--国学经典诵读”、“4.23世界读书日”活动，“为爱伴读—21天亲子阅读计划”等系列活动深受读者喜爱。馆内定期举办各类书画、文史、摄影展览、假期少儿活动及社会公益活动。力求把昆明市图书馆打造成为面向社会公众提供研究学习、休闲娱乐的高雅殿堂。　
近年来，昆明市图书馆荣获“全民阅读优秀推广机构”、“全国家庭亲子阅读体验基地”和“云南省全民阅读示范基地”、2015年、2016年“中国图书馆学会全民阅读先进单位”、2017年中国盲文图书馆“书香承载梦想 阅读点亮人生”全国优秀盲人读者评选活动优秀组织奖等称号。继续保持市级文明单位、市级园林单位、“云南省社会科学普及示范基地”、第一批“云南省道德讲堂”示范点单位、“云南省农家书屋工程建设先进集体”。

3、 昆明市体育学校（昆明市春城中学）单位简介
昆明市体育学校始建于1983年，校名昆明市春城中学，1987年成立昆明市体育学校，实行一个班子、两块牌子的管理模式，2003年加挂昆明市业余体育学校牌子。隶属于昆明市文化广播电视体育局和昆明市教育局。学校以培养优秀竞技体育后备人才、培养社会需要的体育服务蓝领为已任，承担着代表昆明市组队参加全国城运会、全国青少年竞技比赛、云南省运动会的任务。学校组队代表昆明市参加第7—14届云南省运动会，均保持金牌、奖牌和团体总分第一。先后输送曾国斌、谢智、李夏延、郑朴香、毕红荣、董国建、朱晓东等415名优秀体育后备人才，曾获世界冠军5个、亚洲冠军6个、全国冠军102个，有12人获国际运动健将称号、69人获运动健将称号。
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4、 昆明聂耳交响乐团单位简介
昆明聂耳交响乐团成立于2010年3月，是中国唯一一支以人民音乐家“聂耳”命名的交响乐团。是云南省保留的五家国有院团之一，也是云南唯一拥有独立建制的交响乐团，隶属于昆明市文化广播电视体育局，是全额拨款公益事业单位。昆明聂耳交响乐团是由原云南省歌舞剧院交响乐团（1997年组建）与昆明交响乐团（1987年组建）整合而成，乐团至今已有30年的历史。2016年昆明聂耳交响乐团聘请著名指挥家黄屹先生担任乐团首任艺术总监、首席指挥。努力把昆明聂耳交响乐团打造成一支一流水平的职业化交响乐团，打响最具昆明文化特色、艺术品位的昆明城市名片。
昆明聂耳交响乐团一直把交响音乐民族化、普及交响乐、提高群众文化素质作为义不容辞的工作。乐团着力挖掘云南民族音乐元素，创作大批精品交响乐，发扬艰苦创业、自强不息的精神，排演更多高质量的交响音乐作品来服务群众。

5、 昆明市体育总会办公室单位简介
昆明市体育总会办公室成立于1986年，是昆明市全额拨款的事业单位，是群众性体育团体的业务管理部门，受上级主管部门委托，主要职能是负责体育类民办非企业单位设立、变更、注销登记前的审查；监督、指导体育类民办非企业单位遵守国家宪法、法律、法规和政策并按照其章程开展活动；对体育类民办非企业单位进行业务指导和监督管理；审批市内外体育社团或个人在昆进行的体育活动；组织有关学术科研培训及交流活动；协助登记管理机关和其他有关部门对体育类民办非企业单位进行清算、查处、违法等事宜。主要工作任务：配合主管部门组织各种体育竞赛活动，做好体育事业的宣传和普及工作，提高竞技运动水平和增强人民体质。一是积极开展一系列群众性体育活动，扩大全民健身体育活动的社会影响力。二是大力推进体育改革，提出建议，为政府决策服务，大大促进《体育法》、《全民健身条例》的宣传与推广。三是发展体育产业，培育体育市场。四是加强与其他体育组织的联系、沟通、交流，指导。昆明市体育总会办公室地址：昆明市呈贡区春融街市级行政中心8号楼。

六、昆明市聂耳墓（升庵祠）文物管理所单位简介
聂耳墓于1988年被国务院公布为全国重点文物保护单位。保护范围面积约1万平方米。参观内容主要有聂耳墓地、聂耳生平展、聂耳音像室。1992年被省委宣传部、市委、市教委、省文化厅、省总工会、共青团省委、云南省妇联，联合公布为昆明地区中国近现代史和国情教育基地。1997年省委、省政府公布为全省爱国主义教育基地。2009年5月22日被中宣部公布为第四批全国爱国主义示范基地。聂耳墓文物管理所位于昆明西山风景名胜区旅游的集散地。
	升庵祠位于昆明市西山风景名胜区，原是明代进士、嘉靖年间任户部（给事中）大臣毛玉的故宅，名为“碧峣精舍”。1537年，杨升庵将“碧峣精舍”买下，在这里度过了晚年时光。升庵纪念馆是一座二院三殿的中式庭院，背靠西山，面临滇池，旁有清泉，花木繁盛，幽雅秀丽。1988年1月，被公布为省级第三批重点文物保护单位。
2010年昆明市聂耳墓文物管理所与昆明市升庵祠文物管理所合并为：昆明市聂耳墓(升庵祠)文物管理所。办公地点在升庵祠内。该所是隶属于昆明市文化广播电视体育局的基层单位，目前没有内设机构，实行所长负责制。

七、昆明市体育中心单位简介
昆明市体育中心是昆明市文化广播电视体育局下属的正科级差额拨款的事业单位。事业编制72名，单位地址：昆明市五华区环城西路42号。现有体育场、体育馆、羽毛球馆、综合练习馆等场地。主要职责：在昆明市文化广播电视体育局的领导下，体育中心围绕着开展群众性体育活动，促进体育事业发展的工作宗旨。为全民健身提供场地、培训、咨询服务；为体育训练竞赛提供场地、器材保障；充分发挥体育场、馆的功能，对中、小学生开放体育场、馆，为搞好中、小学生综合素质教育提供场地等服务；做好体育场、馆及其设施器材的维护管理；完成上级交办的其他工作。在近几年的工作中，体育中心不断提高服务水平和服务意识，为昆明市中小学生田径运动会、昆明市老年人体育运动会、昆明市业余羽毛球赛、全民健身健步走等群众性比赛和活动提供了场地，每年来参加比赛和活动的人数近200多万。体育场、馆全年对外开放，对前来健身的老年人、中心小学生实行免收费或低收费。体育中心根据自身的场地条件，积极开展青少年体育培训，组织了各类青少年体育培训班，参与培训的青少年每年达上万人次，丰富了青少年业余体育活动，提高了青少年的身体素质和体育技能。
 







