2016年新疆维吾尔自治区面向社会公开考试录用公务员、工作人员简章
发表时间：2016年03月21日
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根据《中华人民共和国公务员法》、《公务员录用规定（试行）》、《新疆维吾尔自治区公务员录用实施办法（试行）》等有关规定，自治区按照公开、平等、竞争、择优的原则，面向社会公开考试录用5571名公务员、参照公务员法管理单位工作人员（含选调生）。

一、报考条件、招考对象

（一）报考条件

1.具有中华人民共和国国籍；

2.年满18周岁及以上，35周岁及以下（即：1980年3月23日至1998年3月23日期间出生），应届硕士、博士研究生（非在职）报考年龄可放宽到40周岁及以下；

3.拥护中华人民共和国宪法，维护祖国统一，反对民族分裂和非法宗教活动；

4.具有良好的品行；

5.具有正常履行报考职位职责的身体条件；

6.具有符合报考职位要求的文化程度，持有经国家，省（区、市）、自治区、新疆生产建设兵团教育行政主管部门或干部教育领导小组认可的毕业证书；

7.具有符合报考职位的其他全部条件；

8.具有法律、法规规定的其他条件。

（二）招考对象

1.新疆户籍或生源的高校毕业生；

2.新疆普通高校的内地生源毕业生；

3.在新疆服务满8个月以上（含8个月）的大学生西部计划志愿者、“三支一扶”人员和大学生“村官”；

4.自治区统一选派到乡镇且仍在乡镇工作的公务员　（含选调生）的配偶；

5.新疆户籍人员的配偶或子女；

6.援疆干部的配偶或子女；

7.驻疆部队现役军人的配偶或子女。

上述3-7项人员户籍不限。面向全国招考的户籍详见《职位表》。

报考面向工人专项职位的，是指在企业生产一线工作满3年及以上的人员；报考面向农牧民专项职位的，是指具有新疆农业户籍，在农业种植、养殖、农畜副产品加工、农资经营和畜牧业等生产一线从事农牧业生产满3年及以上的人员。

其他涉及新疆户籍、服务期限、婚姻状况和工人、农牧民从业时间时限的，均截止至2016年3月23日（含当日，下同）。

全国“985”、“211”工程院校和新疆12所本科院校符合条件的2016年应届毕业生均可报考选调生。报考条件详见《2016年自治区公开考试录用选调生（公务员）报考说明、职位表》。

（三）下列人员不属招考范围
1．在职公务员和参照公务员法管理单位工作人员；

2．现役军人；

3．在公务员招考中被认定有舞弊等严重违反考试录用纪律行为，处理期限未满的人员；

4．被辞退未满5年的公务员和参照公务员法管理单位工作人员；

5．录用后未按规定时间到岗或因故取消公务员录用资格未满3年的人员；

6.曾经在公务员试用期内因违纪违规、考核不合格未满5年的人员；

7．基层政法机关定向招录公务员服务期内辞职未满3年的人员；

8．曾受过刑事处罚或被开除公职，以及法律、规定不得录用为公务员的其他情形的人员。

其中，有《2016年新疆维吾尔自治区面向社会公开考试录用公务员、工作人员简章》附件1“人民警察报考职位说明”所列情形的，不得报考人民警察职位。

上述情形涉及时限的均含试用期，并截止至2016年3月23日。

二、时间安排（以下均为北京时间）

（一） 报名、缴费时间
报名、缴费均通过网络进行。

报名时间：3月23日10︰30—3月29日18︰30。

缴费时间：3月24日10︰30－3月31日18︰30。

缴费方法：按照自治区人事考试中心公务员招考报名有关要求进行。

（二）笔试时间(各科目笔试具体时间详见准考证)

1. 公共科目: 4月23日

（1）上午《行政职业能力测验》

（2) 下午《申论》

2. 专业科目:4月24日

（1）《公安基础知识》

（2）《汉语基础知识》

（三）笔试成绩公布时间:5月27日18:00

（四）资格审查、面试等后续工作时间
时间、地点见自治区、各地州市公务员主管部门官方网站发布公告。

（以上时间安排，如遇特殊原因变化的，另行通知。）

三、考录程序

考录程序主要有：报名，笔试，资格审查，面试，体检，考察，公示，录用等。笔试之后，选调生招考程序单独进行，详见《2016年自治区公开考试录用选调生（公务员）报考说明、职位表》。

（一）报名
1.报名方式
报名采取网络报名和现场报名的方式进行。

（1）网络报名，具体方法登陆新疆人事考试中心网站查阅《报名流程》。报名时须登陆新疆人事考试中心网站报名系统，根据职位要求，结合自身条件，如实填写报考信息。考生只能选择符合自身条件的一个职位报考，报名系统程序会自动审查并提示是否符合职位资格条件。

（2）现场报名，党群机关、政法机关现场报名要求附后（附件2）。

2.相关费用
根据有关文件规定，公务员考试录用主要费用包括：

（1）报名、笔试费

报名费15元，笔试费每科40元。对享有国家最低生活保障金的城镇家庭报考人员，凭其家庭所在县（市、区）民政部门出具的享受最低生活保障证明和低保证（原件、复印件）；农村绝对贫困家庭的报考人员，凭其家庭所在县（市、区）扶贫办（部门）出具的低保证或特困证明（原件、复印件），经笔试所在地（州、市）人事考试中心确认后，办理减免部分笔试费用的手续。

（2）面试费40元，由参加面试的报考人员自行承担。

（3）体检费按照体检医院的标准执行，由参加体检的报考人员自行承担。

（二）笔试
1.笔试科目（各科目考试时长、分值详见准考证）

公共科目：《行政职业能力测验》、《申论》。

专业科目1：《公安基础知识》。

公安机关（含特警）、森林公安机关职位和法院、检察院司法警察职位，加试《公安基础知识》，计入总成绩。

专业科目2：《汉语基础知识》。

（1）使用维吾尔文字答题的考生加试《汉语基础知识》，该成绩不计入笔试总成绩，由自治区统一划定分数线。

（2）使用国家通用文字（汉字）笔试，或取得“中国汉语水平等级考试HSK6级（旧版）”及以上或“中国汉语水平等级考试HSK5级（新版）”及以上或“中国少数民族汉语水平等级考试MHK三级甲等”及以上证书的报考人员免试《汉语基础知识》。

2.笔试加分
笔试使用国家通用文字（汉字）答题的维吾尔族、哈萨克族、蒙古族、柯尔克孜族、锡伯族、塔吉克族、达斡尔族、乌孜别克族、塔塔尔族、俄罗斯族报考人员在笔试总成绩上加10分。

因个人原因，符合加分条件，没有加分的，不予加分；不符合加分条件，加分且入闱面试的，取消加分并重新排名。

3.考试要求
考生须按准考证注明的时间、注意事项及有关要求，携带本人身份证或有效临时身份证、准考证按时参加笔试。

证件不全的，不得进入考场。

4.笔试试卷命制
笔试试卷用国家通用文字（汉字）、维吾尔文字命制。

5.确定笔试合格最低控制分数线
根据笔试成绩总体情况，由自治区公务员主管部门统一确定笔试合格最低控制分数线。

笔试成绩公布后，入闱面试的考生按照自治区公务员主管部门及有关地州市公务员主管部门发布信息，按时参加资格审查及面试等工作。

不明事宜，可咨询报考职位所在机关有关部门、地州市公务员主管部门。

（三）资格审查
资格审查按照《简章》、《职位表》具体要求进行。

1.面试入闱人员确定
在笔试合格最低控制分数线以上，由高分到低分按下列原则确定面试入闱人员：

招录1至2人的职位，按照1︰3的比例确定；招录3至10人的职位，按照1︰2的比例确定。达不到规定比例的职位，按实际人数确定面试入闱人员。

缺考一科的、《汉语基础知识》考试不合格的，不能进入面试。

2.面试入闱人员资格审查
资格审查是根据职位要求的资格条件，对报考人员网络报名信息和所持证明材料的确认、审核。

面试入闱人员须持下载的《报名表》、准考证以及身份证、户口本、毕业证（2016年高校应届毕业生须提供所在院校出具的应届毕业生证明）和招考职位需要的其他证件原件、复印件到资格审查部门进行审查，其中：

（1）使用维吾尔文字答题免试《汉语基础知识》的人员，须提供国家颁发的“中国汉语水平等级考试HSK6级（旧）”及以上或“中国汉语水平等级考试HSK5级（新）”及以上或“中国少数民族汉语水平等级考试MHK三级甲等”及以上证书。

职位有明确要求的按照《职位表》要求执行。

（2）大学生西部计划志愿者，须提供地州市以上大学生西部计划志愿者管理办公室（团委）证明和志愿服务证书。

（3）大学生“村官”需提供地州市以上组织部门证明。“三支一扶”人员须提供地州市人力资源和社会保障部门证明或期满服务证书。

（4）自治区统一选派到乡镇且仍在乡镇工作的公务员或选调生的配偶须提供结婚证，及县（市、区）组织、人力资源社会保障部门出具的选派到乡镇工作的公务员或选调生身份证明等相关材料。

（5）在职人员须提供所在单位同意报考的证明。其中，人事管理权限在县（市、区）组织或人力资源社会保障部门的，须提供县（市、区）组织或人力资源社会保障部门同意报考的证明；教育系统工作人员须提供同级教育行政主管部门同意报考的证明。

（6）驻疆部队现役军人的配偶须提供结婚证、身份证以及现役军人所在师（旅）级及以上部队干部或军务（警务）部门出具的现役军人证明等材料原件、复印件；现役军人的子女须提供身份证、现役军人所在师（旅）级及以上部队干部或军务（警务）部门出具的现役军人证明、现役军人子女关系证明等材料原件、复印件。

（7）援疆干部配偶或子女须提供援疆干部证明、结婚证或子女关系证明等材料原件、复印件。

（8）新疆户籍人员配偶或子女须提供相关人新疆户籍证明、结婚证或子女关系证明等材料原件、复印件。

（9）报考面向工人职位的人员除提供职位要求的材料之外，还须提供企业社会保险缴纳证明和在生产一线工作满3年及以上证明材料的原件、复印件。

（10）报考面向农牧民职位的人员除提供职位要求的材料之外，还须提供农业户籍证明，以及户籍所在乡（镇）党委或政府出具的在农业种植、养殖、农畜副产品加工、农资经营、畜牧业等生产一线从事农牧业生产满3年以上的证明等材料原件、复印件。

报考人员不符合职位条件或在规定的资格审查时间内未到并取消资格后，根据面试入闱人员规定的比例，可在本职位笔试合格最低控制分数线以上的报考人员中按照成绩从高分到低分依次递补，无人员可递补的，按实际人数确定面试入闱人员。

凡查实有关信息材料虚假，影响资格审查结果的，各地、各机关(单位)即按照有关规定予以处理，并登记造册、报自治区公务员主管部门备案，记入报考人员诚信档案。

3. 资格审查部门
（1）自治区区级机关及垂直管理系统负责本机关、本系统职位的资格审查。

（2）各地州市公务员主管部门按照管理权限负责本地州市党群系统职位（含人民法院、人民检察院职位），行政机关职位的资格审查。

（3）乌鲁木齐铁路运输中级法院负责铁路运输法院系统职位的资格审查；自治区人民检察院负责自治区人民检察院派出院及铁路运输检察院系统职位的资格审查。

（四）面试
1.面试组织
各地州市公务员主管部门组织实施本地面试工作。自治区区级机关及垂直管理系统在自治区公务员主管部门指导下，自行组织面试。

2.面试要求
参加面试人员面试开考前30分钟到指定的候考地点集中，面试开考后到达的，取消面试资格。面试期间，对面试人员实行封闭管理，严禁携带手机等通讯工具进入候考室和面试考场。

面试合格分数线为60分，成绩当场公布，不合格者不得进入下一环节。

3.专业测试
需进行专业测试的职位（详见职位表备注栏），专业测试占面试成绩的50%。

专业测试在面试结束后实施。各地州市公务员主管部门会同招录单位组织实施，自治区区级招录机关和垂直管理系统自行组织实施。专业测试由各地州市公务员主管部门和区级招录机关划定合格分数线，不合格者不得进入下一环节。

（五）总成绩计算
总成绩=笔试总成绩÷笔试科目数×50%＋面试成绩×50%。

笔试、面试成绩和总成绩均按“四舍五入法”保留小数点后两位数字。同一职位考生总成绩并列的，笔试成绩高的考生进入下一环节；笔试成绩相同的，以《行政职业能力测验》科目成绩高的进入下一环节。

（六）体能测评（人民警察职位）
报考各级各类人民警察职位的人员，须按要求进行体能测评。体能测评只进行一次。

体能测评按招考职位计划人数1︰2的比例，按总成绩从高分到低分确定人选。凡达不到规定比例的，按实际人数进入体能测评。成绩当场公布，不合格者取消进入下一环节的资格。出现空缺职位的，同一职位体能测评合格人员按总成绩从高分到低分顺次递补。

体能测评标准按照《公安机关录用人民警察体能测评项目和标准（暂行）》（附件3）执行。

（七）体检
1.体检组织和标准
按招考职位计划人数1︰1的比例确定体检人选。体检工作由自治区和各地州市公务员主管部门统一组织，在公务员考试录用指定县级以上综合性医院进行体检。

体检工作按照《公务员录用体检通用标准（试行）》（国人部发〔2005〕1号）、《公务员录用体检操作手册（试行）》（国人厅发〔2007〕25号）、《关于修订〈公务员录用体检通用标准（试行）〉及公务员录用体检操作手册（试行）的通知》（人社部发〔2010〕19号）、《关于进一步做好公务员考试录用体检工作的通知》（人社部发〔2012〕65号）、《关于印发公务员录用体检操作手册（试行）有关修订内容的通知》（人社部发〔2013〕58号）等规定组织实施。

报考各级各类人民警察职位的人员，体检标准按照《公务员录用体检通用标准（试行）》（附件4）、《公务员录用体检特殊标准(试行) 》（附件5）实行。

2.体检要求
体检人员根据报考职位，按照自治区招录单位和各地州市公务员主管部门的通知要求，在规定时间到指定地点报到。

招录单位或考生对体检结果有疑问时，可提出复检要求。按照《关于进一步做好公务员考试录用体检工作的通知》（人社部发〔2012〕65号）规定，经地州市以上公务员主管部门批准，在公务员考试录用指定的县级以上综合性医院按照“当场、当日、7日内”时间段规定的复检项目进行复检。

复检只能进行一次，体检结果以复检结论为准。《公务员录用体检特殊标准(试行) 》项目均不进行复检。因体检不合格出现空缺的职位，不再递补。

（八）考察
自治区区级招录机关、垂直管理系统、各地州市公务员主管部门按规定对报考本机关、本系统、本地的体检合格人员进行考察。

被考察人员应填写《2016年新疆维吾尔自治区公开考试录用公务员、工作人员考察表》（可登陆新疆人力资源和社会保障厅网站下载），并将个人档案一并报考察部门审核。

在考察中,经审定不符合《招考简章》要求、截止公示前未能提交职位所需学历（学位）证书的人员，考察结论为不合格，取消进入下一环节资格。

（九）公示
自治区区级招录机关、垂直管理系统、各地州市公务员主管部门按照规定的程序和标准，对面试、体能测评（人民警察职位）、体检、考察全部合格的拟录用人员，报自治区公务员主管部门审核，并通过新疆维吾尔自治区人力资源和社会保障厅网站、新疆党建网站和各地州市人力资源和社会保障局网站公示。公示期限为7天。

（十）录用
公示期满后，没有反映问题或反映有问题但不影响录用的，办理录用手续;对反映问题影响录用的，不予录用;对反映的问题一时难以查实的，可暂缓录用，在一定时间内查清后再决定是否录用。

公示期满后，依据相关法律法规，拟录用人员自行解除与原单位之间签定的聘用合同、劳动用工合同，否则不予录用。

（十一）空缺职位补录。招考过程中针对空缺职位，由自治区公务员主管部门统一部署，适时发布公告开展补录工作。

四、监督、纪律及其它要求 

（一）自治区区级招录机关、垂直管理系统、各地州市公务员主管部门须强化公务员考试录用纪律监督。

自治区公务员主管部门将组成督导巡视工作组对全区公务员考试录用工作进行督导巡视。

（二）参加招考工作的考官或工作人员，与考生之间有亲属关系以及其他可能影响考试利害关系的，需公务回避。

（三）对违反规定的考官、工作人员以及报考人员按规定进行查处，情节严重构成犯罪的，移交司法机关处理。

（四）根据《公务员录用考试违纪违规行为处理办法（试行）》（人力资源和社会保障部第4号令）规定，对违反考录纪律、填报虚假信息、恶意注册报名信息、扰乱报名秩序或者伪造学历证明及其他有关证件的报考人员，视情节轻重，取消考试资格或录用资格，并处以一定年限内或终身禁考公务员的处罚;触犯法律的，移交司法机关处理。

（五）根据《公务员录用规定（试行）》第十八条，报考人员不得报考所在机关主要领导与本人有直系血亲关系、三代以内旁系血亲关系以及近姻亲关系的职位。

（六）报考人员在报考过程中，应及时登录相关网站了解考录工作进程、查询有关事项的公告，并按要求登录网站修改或确认信息，若因个人原因造成的后果责任自负。

五、信息发布

公务员考试录用信息均通过官方网站发布。其中：

（一）网络报名、成绩查询通过新疆人事考试中心网站（http://www.xjrsks.com.cn）进行。

（二）公告、公示、政策解答通过新疆人力资源和社会保障厅网站（http://www.xjrs.gov.cn）、新疆党建网（http://www.xjkunlun.cn）以及招考地州市政府（行署）人力资源和社会保障局网站进行。

本《简章》确定的时间、地点等，因特殊情况发生变化的，均以上述网站公告为准。

六、政策解释

本《简章》由自治区公务员主管部门负责解释。

具体有关职位方面的问题，可电话咨询《职位表》发布的联系电话，由相关部门负责解答。
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