中国工商银行股份有限公司新疆克拉玛依        石油分行2018年社会招聘公告
    中国工商银行股份有限公司克拉玛依石油分行位于新疆克拉玛依市。中国工商银行克拉玛依石油分行始终坚持“以人为本”，重视人才培养和激励，为适应业务发展需要，现诚邀有志于金融创新、勇于挑战、乐于奉献、德才兼备的社会优秀人才加盟，与企业一同成长，共创美好明天。
招聘机构
    中国工商银行新疆克拉玛依石油分行。
招聘岗位
客服经理岗：8人。
三、工作地点
    克拉玛依石油分行大十字支行、独山子支行、白碱滩支行、石化支行。
四、招聘条件
应聘者在报名具体岗位时，须满足下列基本条件，且符合招聘各岗位所需的其他条件及专业要求（详见附件）。
   （一）具有较高的政治、思想素质，在思想上、行动上与党中央保持高度一致；积极维护民族团结，反对民族分裂；遵守国家法律、法规。
   （二）1988年1月1日（含）以后出生。
   （三）学历条件：具有国家承认的大学本科（含）以上学历，其中，境外院校毕业人员应取得国家教育部出具的学历（学位）认证。
   （四）具有1年及以上拟聘岗位相关全职工作经历。
   （五）少数民族应聘人员须具有熟练运用汉语听、说、读、写的能力，且应取得中国汉语水平考试（HSK）8级（含）以上证书或中国少数民族汉语水平等级考试（MHK）四级（含）以上证书。
   （六）具有较强的敬业精神、团队意识和创新能力，热忱进取；具有良好的个人品质和职业道德，诚实守信，无不良从业记录。
   （七）身体健康，精力充沛，具有良好的心理素质和抗压能力，能适应高强度的工作。
   （八）熟练使用计算机办公系统软件。
   （九）符合我行招聘录用管理的其他相关政策及规定。
应聘者的工作年限、履职经历、学历取得时间等计算至2018年11月16日，对于经验丰富、营销能力突出的以及具有同业等工作经历的,可在总行规定的范围内适当放宽年龄，在同等条件下优先考虑。
    （十）有下列情形之一的人员，不得报名应聘：
    1、不符合招录条件的；
2、涉嫌违纪违法正在接受有关机关审查，尚未做出结论的；
3、招聘录用过程中弄虚作假并被查证属实的；
4、法律及规章制度规定的其他情形。
五、招聘程序
本次报名按照“公开、平等、竞争、择优”原则组织实施，包括以下环节：
（一）报名
具体报名时间为2018年11月2日－11月16日。请应聘者注册并登录我行人才招聘官方网站（http://campus.icbc.com.cn），或我行人才招聘微信公众号：中国工商银行人才招聘，在线填写个人简历，完成职位申请。每人仅限填报一个岗位。除网上报名外，不接受其他形式报名。
（二）资格审查
我行将根据招聘条件对应聘者进行资格审查，并根据岗位分布及报名情况等，择优甄选确定入围笔试人员。
（三）笔试、面试、体检
我行将视情况组织相关应聘者参加笔试、面试和体检。具体时间和地点安排，请以电话、短信或邮件通知为准。
（四）背景调查、录用
我行将对进入该环节的应聘者进行背景调查，对确认录用的应聘者发布录用通知。
六、薪酬待遇
薪酬待遇按我行现行工资体系确定工资级档，参与我行的绩效工资分配，按照我行规定享受“五险二金”相关福利待遇。不解决住房、户口。
七、相关说明
（一）应聘者应对申请资料信息的真实性负责。如与事实不符，我行有权取消其应聘资格，解除相关协议约定。
（二）招聘期间，我行将通过电话、手机短信或电子邮件等方式与应聘者联系，请保持通信畅通。
（三）我行承诺对应聘者资料给予严格保密，并仅用于招聘工作使用。此次未选聘者资料，将收入我行备选人才库保存，恕不退还。
（四）我行有权根据岗位需求变化及报名情况等因素，调整、取消或终止相关岗位的招聘工作，并在法律允许的范围内对本次招聘享有最终解释权。
    （五）联系方式
联系电话：0990-6886462
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