元阳县2017年事业单位紧缺人才、公开招聘工作人员体检、考察及相关事项的通知

各位考生：

为做好元阳县2017年事业单位紧缺人才、公开招聘工作人员的体检、考察和审批聘用工作，现将体检等相关工作的事项通知如下：

一、体检事项

（一）体检时间: 2017年8月1日。

（二）体检地点：元阳县人民医院。请进入体检的考生在体检当天上午7:30分前到元阳县人力资源和社会保障局公共就业和人才服务中心集中，（需携带二张5分近期彩色照片），由县人力资源和社会保障局统一组织体检。考生未按时间要求参加体检的视为自动放弃。

（三）体检费400元(多退少补），直接交给县人民医院，费用由考生自理。

（四）体检标准按《公务员录用体检通用标准（试行）》

执行。
（五）体检注意事项：

1.体检时要求携带本人身份证原件，体检过程中不允许无关人员陪同。

2.体检时要将个人疾病史如实、主动告知体检医师。

3.体检时应在医师指导下检查所有体检项目，不能漏项，以免影响录取。

4.体检前3～5天饮食宜清淡，不吃油腻食物（动物内脏、肥肉等）和淀粉类产气食物，不饮酒，禁食火锅等；检查前一天不要过度疲劳，注意休息，晚上九点后禁食。体检前不要剧烈运动。

5.体检当天清晨憋足小便，若无小便，请抽完血后再饮水。

6.做X线检查时，宜穿棉质内衣，勿穿带有金属纽扣的衣服、文胸；请摘去项链、手机、钢笔、钥匙等金属物品。怀孕及有可能怀孕的女性，一般不做X线检查。

7.经期及怀孕者提前与工作人员说明。
8.需要复检者另行通知，复检只能进行一次，体检结果以复检结论为准。

9.考生需认真听取工作人员交代的注意事项，体检过程中遵从工作人员安排。

10.禁止替检，不弄虚作假，一经发现交相关部门处理。

二、考察及相关事项

（一）考察严格按《红河州2017年事业单位公开招聘工作人员公告》的相关规定进行。《元阳县聘用事业单位工作人员考察表》（考察表体检后到元阳县人力资源和社会保障局事业单位人事管理科领取）。考生需到户口所在地的派出所及计生部门出具相关证明和盖章。

（二）请考生于2017年8月10日上午9：00到县人力资源和社会保障局三楼大会议室集中选岗并提交《元阳县聘用事业单位工作人员考察表》、计生部门出具的证明和相关证件：

（1）身份证复印件、户口簿复印件（本人的那一页）。

（2）毕业证复印件一份。

（3）《毕业生就业登记证》或《毕业生就业报到证》原件（岗位条件要求全日制普通院校毕业生或考生系全日制普通院校毕业且未就业的毕业生）。

（4）岗位要求的其它相关证件(教师资格证、会计从业资格证等)复印件1份。

（5）三张5分近期彩色照片。

（三）选岗：涉及到一岗多人的岗位，按照考生考试总成绩，从高分到低分依次选择工作岗位（岗位由主管部门根据编制情况、工作需要提供）。
三、档案转递

资格复审通过的考生，在2017年8月5日前将自己的学籍档案转到元阳县人力资源和社会保障局。需要开具调档函的，请落实好档案存放单位后，及时来开具调档函，联系电话0873-3032405。

四、其它

（一）考生体检（体检分为初检和复检，初检时出现有疑问的项目，由组织方另行通知一次复检，复检确认不合格的，取消拟录（聘）用资格）、考察不合格，或自动放弃体检、考察的，如该岗位在资格复审环节时未出现过递补的，可从同岗位考生中，按考试总成绩从高分到低分依次递补，只进行一次递补；如该岗位在资格复审环节时已出现过递补的，不再进行递补。

（二）体检和考察合格的确定为拟聘用人员，在红河人才网上进行公示，公示期七天。公示期满无异议者报州人力资源和社会保障局办理聘用审批手续。

（三）不按时参加体检者按自动放弃处理。

（四）逾期未转交档案或未按时提交相关证件的考生，所造成的后果由考生自负。

联系电话：0873—5643110。

元阳县人力资源和社会保障局
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