
附件1

招聘专业明细

一、财政税务

财税；财税金融；财税与财会；财政；财政事务；财政税收；财政学；财政与金融；财政与税收；涉外税收；税收学；税务；税务事务。

二、金融

保险实务；保险学；国际金融；货币银行学；金融保险；金融保险与证券投资；金融工程；金融管理；金融管理与实务；金融事务；金融数学；金融学；金融与保险；金融与证券；经济与金融；理财学；企业理财；投资经济；投资经济管理；投资理财；投资学；投资与理财；信用管理；医疗保险；医疗保险实务；证券投资；证券投资与管理；证券与期货。

三、经济学及经济贸易与管理

产业经济学；工业经济；工业经济管理；国防经济；国际经济；国际经济及贸易；国际贸易；国际贸易实务；国际贸易学；国际贸易与进出口代理；国民经济管理；国民经济学；环境资源与发展经济学；技术经济及管理；教育经济与管理；经济管理；经济管理与计算机；经济贸易实务；经济史；经济数学；经济思想史；经济统计学；经济文秘；经济学；经济与工商管理；经济与管理；经济与行政管理；经贸管理；劳动经济；劳动经济学；林业经济；贸易经济；能源经济；农林经济管理；农业经济；农业经济管理；农业经济学；区域经济学；区域经济与开发；人口、资源与环境经济学；商务经济学；商业经济管理；世界经济；数量经济学；体育经济；西方经济学；邮电经济管理；政治经济学；资源与环境经济学。

四、中国语言文学

办公自动化与文秘；比较文学与世界文学；藏汉翻译；藏文文秘与信息化；藏语言文学；藏语言文学教育辅修法律；傣汉双语；傣汉双语教育；对外汉语；法律文秘；公共关系与文秘；公关与文秘；古典文献学；汉语；汉语国际教育；汉语言；汉语言文学；汉语言文学教育；汉语言文字学；汉语语言文学；经济秘书；科技文秘；秘书；秘书学；商务秘书；商务文秘；少数民族语言与文学；涉外秘书；涉外文秘；涉外文秘与公共关系；司法文秘；文秘；文秘教育；文秘与办公自动化；文秘与档案；文秘与档案管理；文学；文艺学；现代秘书与公共关系；现代秘书与微机应用；现代文秘；彝语；应用语言学；语文教育；语言学及应用语言学；中国古代文学；中国古典文献学；中国少数民族语言文学；中国文学；中国现当代文学；中国语言文化；中文教育；中英文秘。

五、新闻出版

版面编辑与校对；编辑出版学；出版；出版信息管理；出版与电脑编辑技术；出版与发行；传播学；传媒策划与管理；传媒技术；大众传播；电子出版；电子出版技术；电子与网络出版；法制新闻；广播电视新闻学；广播电视学；广告学；数字出版；网络与新媒体；新闻采编与制作；新闻传播技术；新闻传播学；新闻学；新闻学与大众传播；新闻与传播；信息传播与策划。

六、统计学

统计；统计实务；统计学；统计与概算；应用统计学。

七、法学

法律；法律史；法律事务；法律学；法学；法学理论；国际法；国际经济法；海商法；行政法；行政法律事务；环境与资源保护法学；经济法；经济法律事务；经济法学；律师；民商法；民族法学；商法；涉外经济法；涉外经济与法律；诉讼法学；宪法学与行政法学；刑法学；知识产权；知识产权法；书记官；禁毒学。

八、政治行政与马克思主义理论

国际关系；国际事务；国际事务与国际关系；国际文化交流；国际政治；国际政治经济学；行政学；行政与服务；科学社会主义；科学社会主义与国际共产主义运动；马克思主义基本原理；马克思主义理论；马克思主义理论与思想政治教育；马克思主义中国化；马克思主义中国化研究；思想政治教育；外交学；政治；政治理论；政治学；政治学、经济学与哲学；政治学理论；政治学与行政学；中共党史；中国共产党历史；中外政治制度。

九、会计审计

边贸会计；财会；财会电算化；财会统计；财会与审计；财务管理；财务会计；财务会计电算化；财务会计教育；财务会计与审计；财务信息管理；电算化会计；电算会计；法务会计；工业会计；工业及涉外会计；工业企业财务会计；国际会计；会计；会计电算化；会计计算机应用；会计统计；会计学；会计与金融；会计与审计；会计与统计；会计与统计核算；计算机财会；金融会计；三资企业财务会计；商业财务会计；涉外财务会计；涉外会计；涉外商务及财务会计；审计；审计实务；审计学；实用会计；外贸会计；预算会计；注册会计师。


