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                                   华图教育 以教育推动社会进步

2018年全国事业单位联考
《综合应用能力（C类）》标准化模拟试卷
考试时间：120分钟  总分：150分

 一、科技文献阅读题：请认真阅读文章，按照每道题的要求作答。（50分）
磁场是电荷在回路中流动时，在其周围所产生的磁作用空间。磁场的强弱和大小与电流的强度成正比，感应力的大小与电磁场的半径大小成反比。 电磁场对人体的感应，是指各类电器设备产生的电磁场和电磁粒子对人体的感应及危害。在正常情况下，人体的生物电磁场是稳定的，人的生命现象是井然有序的，与大自然也是和谐相应的。可是，在某些特殊情况下，如遇到天体运行发生剧变，人体场受到宇宙场的强磁感应，或微观结构受到电磁粒子的碰撞干扰，也会使电子在体内的运行流动秩序紊乱，进而引起生命秩序和功能的紊乱。

对长期生活和工作在强磁场环境的人容易生病的问题，一些国家和组织曾进行过统计，据瑞典加罗林斯加研究所公布的一份报告称：在斯德哥尔摩市，生活在高压输电线区域内的市民，因磁场的磁通密度超过3毫高斯，其癌症发病率为其它地区的3.8倍。

    一个不带电的线圈接近另一个带电荷的线圈时，就会产生电流，这就是感应的结果。一个没有磁性的小铁钉在接触磁铁时，就能产生磁性，这也是感应的作用。感应是指一个带电荷的物体，在一定范围内对其它物体所产生的电磁效应。感应力实际上是能量转化的一种特殊形式。这一问题的实质是在1864年麦克斯韦提出电磁场理论，1931年法拉第发现了电磁感应现象后才得以揭示。

    磁场对人体的感应与磁场的强弱和距离有关：磁场越强感应力越大，磁场越近感应力越强；反之，磁场越弱感应力越小，磁场越远感应力越弱。凡是受磁场感应而导致的疾病，只要脱离感应源或改变环境，大部分病状都会减轻或自行消失。

   电子在人体内可以说是无所不有，无所不在。每个细胞都可称是人体的发电机或曰电池。钾钠离子受宇宙磁场的感应而穿越细胞在体内流动形成生物电。开起了心、肺等脏腑的功能活动，更开启了脑对全系统司控的生命运程，使亿万个化学信号与电信号在体内忙个不休。

   但是由于社会的发展,人类越来越依赖高科技成果,当今世界各类发电厂、广播电视台、雷达站遍布各地，变压器、高压线、配电房星罗棋布，电视机、电冰箱、空调机成了普通家庭的必备之品，微波炉、电磁炉和计算机也都进入家庭。

   如此种类繁多的电器设备在为人们带来极大方便的同时，也形成了一个强度各异的电磁场。人经常出没于这些电磁场，尤其是经常生活和工作在强电磁场附近，会不同程度地受到感应。人的生物场一旦受到身边其它局部较强的人工电磁场的感应，就会失去人与大自然场的和谐统一,人得不到大自然的呵护,各脏腑系统间的动平衡、健康状况也会因人体生物场的改变，控制失衡、调节无序而相继紊乱。当外部电磁场足能改变人体内的生物电流时，如脑电流、心电流等，就会引起自主神经，包括运动神经和感覚神经细胞的兴奋，感应越强，引起兴奋的程度就越大。当感应刺激作用再大时，就会引起局部或全身疼痛，继而出现肌肉收缩、呼吸困难、血管痉挛、血压升高，头痛、头晕，严重时会出现心室微颤，甚至危及生命。

    电磁场的另一个作用会使受感应的人体产生电感涡流，产生热量。身体的大部器官血液循环通畅，热量易于散发，但是血管分布较密的眼睛等部位的热量就不易散发，集聚的热量很容易引起病变。人们比较熟悉的电磁波容易引起白内障就是这个道理。在人体的脏腑器官中，心脏除要接受人体各感受器官传递的信息外，还能直接地接受外界电磁场和电磁辐射的感应和干扰。心脏是血液循环的主动力泵，心脏的节律性伸缩活动是一种周期性行为。

在每一次的周期中，一般表现为两个方面的周期性活动：一是心电周期，二是心动周期。这两个周期主要体现了心脏的生物电活动和心脏的机械活动的生理现象。在每个心动周期中，由窦房结产生的兴奋按一定的途径和过程，依此传向心房和心室，引起整个心脏的兴奋。

心脏的特殊传导系统大部分都具有自动兴奋的能力，都能以一定的节律使心脏兴奋和收缩。在正常情况下，以窦房结的自律性为最高，并通过抢先起博和超速抑制统一控制着心脏的兴奋和收缩。

    但是如果遇到较强大的电磁波干扰，窦房结的生物电脉冲就会被压抑，窦房结以外的心脏自律组织就会受到外界电磁场的感应和电磁辐射的干扰刺激，自律性功能增强，从而出现不完全受窦房结自律组织活动控制的局面，表现出心脏收缩和舒张率的提高或降低甚至紊乱等现象。现代医院对严重心力衰竭和心率失常等心脏病患者加装起博器，以保证心脏的正常功能，但是起博器也易受到强磁感应和较强的电磁波干扰。

    为此，2000年初日本政府出台一项规定，禁止市民在公共交通场所内使用手提电话。原因是，手机会导致心脏病人的心脏起博器停顿，危及心脏病乘客的生命安全。同年4月1日，北京在全国率先实施“移动通讯建设项目环境保护管理规定(试行)”。要求在天线安装地点设置“电磁辐射警示牌”，并将医院、幼儿园、学校等住宅规定为“敏感建筑物”。同年美国也规定自8月份起，手机生产商必须在包装上说明手机辐射信息（SAR值标签）。

    专家和信息媒体讲，电磁辐射污染是一种重要的能源污染，电磁辐射会给人体健康带来危害：久看电视能引发白内障，使老年人的寿斑增多；微波炉、电磁炉、可调台灯、电热毯和电脑等使用时所产生的辐射电磁波，又可与广播电视台、通讯、交通、医疗超声波、电力输送等电磁波叠加或形成波脉冲高峰，时间久了，会给人造成耳鸣、失眠、记忆力下降、食欲不振、血压增高，还能得糖尿病和心脏病等；长期使用手机还会使听力下降，形成脑血栓、脑细胞萎缩及脑瘤等。

 1.辨析题：先判断正误，再说明理由，不超过150字。

  磁场对人体的感应与磁场的强弱和距离有关，磁场越强感应力越大，对人的影响也越大。
2.不定项选择题：下列选项中，至少有一项符合题意，多选、错选、漏选均不得分。

 1.关于电磁感应，正确的说法有（     ）

 A.外界电磁场会对人体内部电磁场产生相互作用。　

 B.生活在高压输电线区域内的市民，其癌症发病率必然高于其他地区的市民。

 C.凡是受磁场感应而导致的疾病，只要脱离感应源或改变环境，大部分病状都会自行消失

 D.强磁场附近的居民患心脏病的几率通常大于普通居民。

3.下列选项最适合做本文标题的是（     ）

 A.电磁感应的原理。

 B.合理防止电磁场对人类的危害。

 C.电磁场：百害而无一利。

 D.电磁场对人体的影响。

4.简答题：谈谈磁场对人体的影响主要有哪些。

 要求：紧密结合材料，语言简明，不超过250字。

二、科技实物题

2016年6月中华人民共和国国家知识产权局首次发布了《专利调查数据报告》，以下资料是报告中部分资料：
资料1：
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    专利实施率=已经实施件数（估值）/拥有的有效专利件数（抽样框）
资料2：
从专利权人拥有的不同专利件数类型上看，有效发明专利、有效实用新型和有效外观设计三类专利的实施率。
在不同规模的企业方面，大型企业专业实施率总计为68.9%，其中有效发明专利为68.3%，有效实用新型为66.3%，有效外观设计为74.7%；
中型企业专业实施率总计为73.0%，其中有效发明专利为69.9%，有效实用新型为72.5%，有效外观设计为76.3%；
小型企业专业实施率总计为67.6%，其中有效发明专利为66.8%，有效实用新型为68.5%，有效外观设计为66.2%；
微型企业的有效发明专利、有效实用新型和有效外观设计三类专利的实施率，均低于其他类型企业相应专利类型的实施率专业实施率总计为68.9%，其中有效发明专利为68.3%，有效实用新型为66.3%，有效外观设计为74.7%；
微型企业的有效发明专利、有效实用新型和有效外观设计三类专利的实施率，均低于其他类型企业相应专利类型的实施率，微型企业的专业实施率51.8%，其中有效发明专利为51.3%，有效实用新型为52.4%，有效外观设计为50.9%。
1.请根据资料l，分析对比2015年不同登记注册类型企业的各类专利实施率情况，并简要说明下你从数据中能得到的信息及原因。（10分）
2．绘制一张“不同规模企业的各类专利实施率”，全面、准确反映资料2的所有信息。（10分）
三、材料写作

材料作文题：请阅读给定材料，按照作答要求作答。（50分）
    水是人类赖以生存和发展的基本条件，是维系自然生态系统的功能和支撑社会经济系统发展不可替代的基础性的自然资源和战略资源，历来都是治国安邦的大事。目前，我国年均缺水约400亿立方米，2/3的城市不同程度缺水。2011年开始，我国开始实行最严格的水资源管理制度，确立了水资源开发利用、用水效率、水功能区限制纳污“三条红线”。同时为严守“三条红线”，制定了一系列措施，如建立水资源管理责任和考核制度，把水资源管理纳入县级以上地方党政领导班子政绩考核体系；对取用水的总量已达到或超过控制指标的地区暂停审批建设项目新增取水等。历史上，北京是水资源较为丰富的地区，万泉河、玉渊潭、莲花池等带水的地名，曾经都是名副其实的水域。今天的北京，是水资源极度短缺的城市。1949年北京城市建成面积是109平方公里，1994年扩大到467平方公里。1993年的《北京城市总体规划》中预期，到2010年城市建设用地控制在900平方公里范围内。然而，2002年建成区用地就已达941平方公里，大大超出总体规划用地范围。有专家研究认为，北京的水资源承载能力是1200万人，目前刚性的新鲜用水需求及其快速增长的趋势，是当前北京市水资源安全供给面临的最大压力。同时，供水缺口越来越大，水资源供需矛盾的解决也就难以走出“扩张一调水一再扩张一再调水”的怪圈。该专家还强调，自然系统的水资源是有限的，而人的发展欲望无限，在这有限与无限之间，协调北京城市发展与水资源短缺的关系，将是一项长期的、复杂的任务。

有专家指出，目前北京用水需求不断增长，供水缺口日益增大，水资源供需矛盾的解决将难以走出“扩张—调水—再扩张—再调水”的怪圈，请你就这一“怪圈”现象，自选角度，自拟题目，定一篇文章。（40分）

要求：主题明确、内容充实、结构合理、语言流畅，字数控制在800—1000字。
本试卷参考答案请到QQ群：661600511，答案在群共享下载！
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