附件1

招聘人才面向高校名单

（共137所）

一、一流大学建设高校（42所）
北京大学、中国人民大学、清华大学、北京航空航天大学、北京理工大学、中国农业大学、北京师范大学、中央民族大学、南开大学、天津大学、大连理工大学、吉林大学、哈尔滨工业大学、复旦大学、同济大学、上海交通大学、华东师范大学、南京大学、东南大学、浙江大学、中国科学技术大学、厦门大学、山东大学、中国海洋大学、武汉大学、华中科技大学、中南大学、中山大学、华南理工大学、四川大学、重庆大学、电子科技大学、西安交通大学、西北工业大学、兰州大学、国防科技大学、东北大学、湖南大学、西北农林科技大学、郑州大学、云南大学、新疆大学。

二、一流学科建设高校(95所)
北京交通大学、北京工业大学、北京科技大学、北京化工大学、北京邮电大学、北京林业大学、北京中医药大学、北京外国语大学、中国传媒大学、中央财经大学、对外经济贸易大学、北京体育大学、中央音乐学院、中国政法大学、天津医科大学、华北电力大学、河北工业大学、太原理工大学、内蒙古大学、辽宁大学、大连海事大学、延边大学、东北师范大学、哈尔滨工程大学、东北农业大学、东北林业大学、华东理工大学、东华大学、上海外国语大学、上海财经大学、上海大学、苏州大学、南京航空航天大学、南京理工大学、中国矿业大学、河海大学、江南大学、南京农业大学、中国药科大学、南京师范大学、安徽大学、合肥工业大学、福州大学、南昌大学、中国地质大学、武汉理工大学、华中农业大学、华中师范大学、中南财经政法大学、湖南师范大学、暨南大学、华南师范大学、海南大学、广西大学、西南交通大学、四川农业大学、西南大学、西南财经大学、贵州大学、西藏大学、西北大学、西安电子科技大学、长安大学、陕西师范大学、青海大学、宁夏大学、石河子大学、中国石油大学、第二军医大学、第四军医大学、北京协和医学院、首都师范大学、外交学院、中国人民公安大学、中国音乐学院、中央美术学院、中央戏剧学院、天津中医药大学、天津工业大学、上海海洋大学、上海中医药大学、上海体育学院、上海音乐学院、南京邮电大学、南京林业大学、南京信息工程大学、南京中医药大学、中国美术学院、河南大学、广州中医药大学、西南石油大学、成都理工大学、成都中医药大学、宁波大学、中国科学院大学。
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注：简历从本人大学学习开始填写（包括学习院校及专业）；通过电子邮箱报名可上传电子照片。
附件3

淮 北 市 情 简 介

淮北是安徽省北大门，处于苏鲁豫皖四省交界，是中原经济区重要成员、淮海经济区核心城市，是全国知名煤炭资源型城市和煤电基地。1960年建市，现辖相山、杜集、烈山3个区和濉溪县，拥有7个省级开发区，总面积2741平方公里，2017年末常住人口222.8万人，获全国文明城市、科技进步先进城市、创业先进城市、绿化模范城市、双拥模范城市、创建社会信用体系建设示范城市、卫生先进城市、园林城市等“国字号”荣誉和全国中小城市综合改革试点市、新型智慧城市试点市、低碳城市试点市、新型城镇化试点市、气候适应型试点市、城市“双修”试点市。

淮北是一座历史悠久、人文荟萃之城。四千多年前，商汤十一世祖相土建城于相山南麓，蹇叔、桓谭、嵇康等先贤圣哲和现代雕塑大师刘开渠，皆生于斯或长于此；临涣古城墙、隋唐古运河柳孜码头遗址、淮海战役总前委旧址等，彰显厚重文化底蕴。

淮北是一座交通便捷、开放包容之城。距徐州观音机场50公里、连云港港口260公里，京沪、陇海、符夹铁路交汇于此，京台、连霍、泗许、济祁高速环城四周，从市中心乘坐高铁，1.5小时可达合、宁，3小时能抵京、沪。建市以来因煤田开发汇聚各地人才，“五湖四海、开放包容”的城市品格吸引各地客商纷至沓来。

淮北是一座工业发达、产业优良之城。工业化率达54.2%，工业体系较为完善，产业工人众多，年产原煤4500万吨，电力装机容量超700万千瓦，淮北矿业、皖北煤电稳居中国500强企业，煤电、装备制造、纺织服装等传统产业高端化智能化绿色化改造加速，新型煤化工合成材料、碳基铝基新材料、电子信息、生物科技、大数据等战略性新兴产业快速发展，拥有陶铝新材料、金龙电子、卓泰化工、平山电厂135万千瓦机组等多个世界第一、世界领先，非煤工业三分天下有其二，五年来占比提高近40个百分点。

淮北是一座文明和谐、生态宜居之城。以全国第三、全省第一的佳绩跻身第五届全国文明城市，“中国好人”占人口比例居全国第一，城市文明程度和市民素质不断提升。连续八年获评全省平安建设先进市，是皖北最稳定城市、全省最稳定城市之一。有相山公园4A、四季榴园4A、长寿南山3A级等景区，有交汇贯通的南湖、中湖、濉河等河湖湿地，呈现“一带双城三青山、六湖九河十八湾”风貌。城镇化率达63.5%，居全省第四、皖北第一。

淮北是一座致力创新、绿金发展之城。创新型城市建设不断加快，容错纠错机制放开干部手脚，经济、社会、生态及党建等各领域创新实践层出不穷。特别是践行五大发展理念，确立中国碳谷·绿金淮北战略，实现高碳资源低碳利用、黑金城市绿金发展，淮北经济不断提速提效，以崭新姿态挺进大开放、大招商、大创新、大建设、大发展的新时代。
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